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فارسي فارسيزبان و ادبيات  پيشنهادي:   زبان و ادبيات  پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  1818وقت 
  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدم واژه،  -1

  كمك گَرده يا خاكۀ زنگ يا زغال برداري: طراّحي چيزي به گرته) 1  
  رود. ها سخن مي ها و دلاوري حماسه: نوعي از شعر كه در آن از جنگ) 2  
  اي از دستگاه شور. يراني، گوشههاي موسيقي ا  شهناز: يكي از آهنگ) 3  
  كباّده: كماني از جنس چوب كه در دو طرف آن زنجيري وصل شود.) 4  

  است؟ نادرستها  در كدام گزينه، معني بعضي واژه -2
  راغ: صحرا)) (نژند: زبون) ((جيب: يقه) 2  چين) خايب: سخن) (سهم: تير) ((نوند: اسب) 1  
  محضر: محل حضور)) (مقرون: همراه) ((متقارب: همگرا) 4  بسياري) فرط:) (گران: عظيم) ((هيئت: ظاهر) 3  

  ترتيب، كدام است؟ هاي زير، به معني واژه -3
  »آخته، معوج، سجيهّ، شگرف«  
  ها، عظيم كشيده، ناراست، خصلت) 2    بركشيده، كج، عادت، نيرومند) 1  
  ادت، قويتيز و براّن، انحراف، ع) 4  ها، توانا بيرون آمده، نادرست، خوي) 3  

  ها، همگي درست است؟ املاي كدام گروه واژه -4
  غرس و كاشتن -عزّ و ذُلّ -رشحه و قطره) 2  توزيع جوايز -ذنخدان و چانه -منزل غايي) 1  
  ها اشباح و مانند -مار قاشيه -ملك و حَشم) 4  منقلب و دگرگون -آزرم و حيا -شاعبه و گمان) 3  

  دارد؟وجود  غلط املاييدر كدام عبارت،  -5
  شير در ايثار او افراط كرده و به زلتّ و سست رايي منسوب گشته.) 1  
  يكي را از آنان كه غدر كردند با من دم دوستي بود، ملامت و عتاب كردم.) 2  
  حاكم اين سخن را عظيم بپسنديد و اسباب معاش ياران فرمود و معونت ايام تعطيل وفا كرد.) 3  
  رحذر بايد بودن كه غالب همتّ ايشان به معظمات امور مملكت متعلّق باشد.از حدتّ و سورت پادشاهان ب) 4  

  شود؟ يافت مي غلط املاييدر كدام بيت،  -6
ـــد) 1 ـــيلش بجنب ـــو خ ـــران چ ـــيم اي در اقل

  

ـــــد   ـــــوران نماي ـــــيم ت ـــــز در اقل هزاه
  

ــس) 2 ــب نف ــه طي ــزارد كســي ب ــر نگ ــراج اگ خ
  

ـــرهنگي   ـــه س ـــتاند كمين ـــر ازو بس ـــه قه ب
  

ــاطنش ا ) 3 ــي ز ب ــوول ــرهّ مش ــاش و غ ــن مب يم
  

ــه ســال   ــردد ب ــث نفــس نگ ــه خب ــوم ك ــا معل ه
  

همين دو خصـلت ملعـون كفايـت اسـت تـو را) 4
  

بيـــنم غريـــب دشـــمن و مـــردار خـــار مـــي  
  

  است؟» نثر آميخته به نظم«، »همگي«كدام آثار  -7
  الحكايات يله و دمنه، جوامعالعباد، روضۀ خلد، كل مرصاد) 2  فيه ما الطير، فيه التوحيد، روضۀ خلد، منطق اسرار) 1  
  الانبيا گلستان سعدي، تذكرة الاوليا، حملۀ حيدري، قصص) 4  بهارستان جامي، تاريخ بيهقي، قصۀ شيرين و فرهاد، تمهيدات) 3  

  در كدام بيت، بيشترين تشبيه وجود دارد؟ -8
چون تو خورشيدي نتابيده است در ايوان حُسـن) 1

  

ر ميـدان عشـقاي چون من نرقصيده اسـت د ذرهّ  
  

شب فراق كه دانـد كـه تـا سـحر چنـد اسـت) 2
  

مگر كسـي كـه بـه زنـدان عشـق در بنـد اسـت  
  

سوزن فكرت شكست رشـتۀ طاقـت گسـيخت) 3
  

بــس كــه ز نــو دوخــتم چــاك گريبــان دل  
  

ــتر) 4 ــان خوش ــف جان ــو زل ــخن چ ــفته س آش
  

ــي   ــان ب ــار جه ــون ك ــتر چ ــامان خوش سروس
  

  ؟نيستدر كدام بيت مجاز » سر«واژهٔ  -9
ــرو) 1 ــاد، از ســرم اي عقــل ب ــا عشــق فت ــار ب ك

  

چــه دهــي وسوســه ديــدم هنــري نيســت تــو را  
  

ــو درويشــي و او را) 2 ــه ت ــه اوّل ك ــذري بن ع
  

ـــود   ـــاجوري ب ـــرِ ت ـــن س ـــت حس در مملك
  

مگر كـه سـر بـدهم ور نـه مـن ز سـر نـنهم) 3
  

اميــد وصــل در ايــن ره چــو پــاي بنهــادم  
  

ــودا دا ) 4 ــر س ــت س ــۀ موي ــا حلق ــك ب ردمش
  

كج خيالي اسـت مگـر مشـك ختـا را سوداسـت  
  

  ...............  جز درست است، به» هر دو«ۀ ابيات هاي مقابل هم آرايه -10
كمند زلـف تـو سـر حلقـۀ نجـات مـن اسـت) 1

 

 

كه رَسـتم از همـه تـا صـيد ايـن كمنـد شـدم
 

  تشبيه) -(پارادوكس 
كنــد صــبح اميــد خنــدهٔ شــادي نمــي) 2

  

 

شـــوي دنيـــا نمـــي اميـــد از همـــه تـــا نـــا
  

  استعاره) -(تشبيه 
صبر من با لـب شـيرين تـو ز انـدازه گذشـت) 3

  

تنگ شد حوصـله تنـگ شـكري پيـدا نيسـت 
  

  تلميح) -(ايهام 
ـــن) 4 ـــاب مك ـــان ز آفت ـــو احس ـــول پرت قب

  

شـبه را منـتش دو تـا كـرده اسـت كه ماه يـك 
  

 استعاره) -(حسن تعليل 
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  ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟ به» و اسلوب معادلهآميزي  تشبيه، مجاز، حس«هاي  آرايه -11
الف) چون نباشد عيد طفلان صحبت رنگـين مـن؟

  

كنــد مجنــون مــن دســت نگــارين ســنگ را مــي  
  

ــرا ــت م ــۀ حاج ــد كعب ــار دل ش ــال ي ب) از خي
  

نقش شيرين در نظرهـا سـاخت شـيرين سـنگ را  
  

دهد دل را فـروغ داغ عشـق ج) غوطه در خون مي
  

ــي   ــد خو  م ــين ســنگ راكن ــاب رنگ ــيد عالمت رش
  

ــي ــد د) يــك دل افســرده ب ــرمم نمان داغ از دم گ
  

ــين ســنگ را   ــره رنگ ــردد چه ــه گ ــار از لال در به
  

  ج -ب -الف -د) 4  الف -د -ب -ج) 3  ج -الف -د -ب) 2  ج -د -الف -ب) 1  
  نمودار كدام تركيب، درست رسم شده است؟ -12

  1 (
  

2 (  3 (
  

4 (
  

  شود؟ يافت مي» نهاد + مفعول + مسند + فعل«در كدام مصراع  -13
  به ناز گر بخرامي جهان خراب كني) 2    بساز با من رنجور ناتوان اي يار) 1  
  آب حيات من است خاك سر كوي دوست) 4  يدبه كام دل نرسيديم و جان به حلق رس) 3  

  ترتيب، كدام است؟ شده، در بيت زير، به نقش ضماير متصّل مشخص -14
ــ ــو آيم ــي تچ ــوي بران ــرا ز ك ــنم م ــه ببي ك

  

ــ   ــو خواهم ــم در  تچ ــه درآي ــدي مك ــه روي ببن ب
  

  اليه، مفعول ، مضافمفعول) 4  اليه مفعول، متممّ، مضاف) 3  اليه نهاد، مفعول، مضاف) 2  نهاد، متممّ، مفعول) 1  
  در كدام بيت، با ساير ابيات تفاوت دارد؟» را«كاربرد  - 15

ــب رســيد) 1 ــه ل ــه را جــان ب ــر تشــنگان بادي گ
  

تــو خفتــه در كجــاوه بــه خــواب خــوش انــدري  
  

ــف ســنبل در خــتن) 2 ــوي نســيم زل ــر ب ــاد ب ب
  

نافه را چندان دهـد دم تـا جگـر پـر خـون كنـد  
  

ــق) 3 ــان عاش ــر ج ــدي، ب ــتۀ امي ــهْگلدس ان نِ
  

ـــد   ـــدم برآي ـــم را، خـــار از ق ـــروان غ ـــا ره ت
  

ــران روزي) 4 ــربت هج ــرا ش ــت و م ــاه روزه اس م
  

روز توبــه اســت و تــو را نــرگس جــادو سرمســت  
   

  اند؟» مركب -اسم وندي، صفت وندي و صفت وندي«ترتيب  ها به كدام واژه -16
  درد، خطركننده شكسته، بي) 2    دوش به تاب، جوشش، مشك بي) 1  
  بسته عرشيان، علمي، دست) 4    پوش تشنگي، پرگشوده، نيلي) 3  

  بيتِ زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ -17
چنــــين اســــت رســــم ســــراي درشــــت

  

ــت   ــه پش ــن ب ــي زي ــن و گه ــت زي ــي پش گه
  

  

آن پي مهر تو گيرد كـه نگيـرد غـم خويشـش) 1
  

وان ســر وصــل تــو دارد كــه نــدارد غــم ســيلاب  
  

غـم و شـادي هـيچ ما هـيچ و جهـان هـيچ و) 2
  

ــودن   ــاخوش ب ــيچ ن ــراي ه ــت ب ــوش نيس خ
  

شــادي عــالم چــو سراســر غــم اســت) 3
  

آن كـــه بـــود شـــاد بـــه عـــالم كـــم اســـت  
  

غم مخور زان كه به يك حال نمانده است جهان) 4
  

ــر   ــي ش ــر از پ ــه و خي ــي غصّ ــد ز پ ــادي آي ش
   

  ؟نداردكدام بيت با ساير ابيات، قرابت مفهومي  - 18
م هجـران دوسـت سـعدي راخوش است بـا غـ) 1

  

رسـد اميـد دواسـت كه گرچه رنـج بـه جـان مـي  
  

ــق) 2 ــار عاش ــن شــب ديرانتظ ــر در اي ــش مگ ك
  

هــاي وصــال تــو زنــده دارنــدم بــه وعــده  
  

مده به دست فراقم پـس از وصـال چـو چنـگ) 3
  

ـــد بعـــد از   بنـــوازدآنكـــه  كـــه مطـــربش بزن
  

همه عمـر در فراقـت بگذشـت و سـهل باشـد) 4
  

ـــا   ـــر احتم ـــالياگ ـــت اتص ـــه قيام ل دارد ب
   

  جز ...............  بههمۀ ابيات با يكديگر قرابت مفهومي دارند،  -19
ــين) 1 ــلامت بنش ــوي س ــس زان ــرو در پ ــو ب گ

  

ــي   ــان م ــه فغ ــت ب ــت ملام ــه از دس ــد آنك آي
  

پـويي فشاني گر طريق عشق مـي مترس از جان) 2
  

ــاني   ــادن روز قرب ــر نه ــد س ــماعيل باي ــو اس چ
  

ــ) 3 ــان تيش ــتنزب ــا در دم رف ــاد گفت ــا فره ه ب
  

كـه راه كــوي شـيرين را ز ســر بايـد قــدم كــردن  
  

ــو خــون شــد) 4 دل در طلــب خنــدهٔ شــيرين ت
  

جــان در طمــع لعــل شــكرخاي تــو افتــاد  
  

  مفهوم كدام بيت، با ديگر ابيات تفاوت دارد؟ - 20
ــار) 1 ــا دارد به ــزان را در قف ــا خ ــل رعن ــون گ چ

  

ـــل م از ورق   ـــزان غاف ـــاد خ ـــي ب ـــاشگردان ب
  

ــي) 2 ــانه م ــد ش ــه آي ــفتگي ب ــف در آش ــار زل ك
  

ــــرس   ــــاني بپ ــــام پريش ــــنايان را در اي آش
  

نماسـت برگي كرم بـا بينوايـان خـوش وقت بي) 3
  

ــاش   ــل مب ــان غاف ــبلان اي باغب ــزان از بل در خ
  

تـواني بـاز كـن از كـار محتاجـان گره تـا مـي) 4
  

چو بيكاران به نـاخن گـردن خـود را مخـار اينجـا  
   

·I¿]    ·Hkºn    ¾«UnIÄp    ·A kºn    ·A    SμÖ À    ³°ü yhLºH»n   ®÷²   ·A   Rove yÀIÃw    þ²p     à¾£±e
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  ات زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ابي -21
ــــويي ــــه ت ــــي ك ــــۀ اله اي نســــخۀ نام

  

وي آينــــۀ جمــــال شــــاهي كــــه تــــويي  
  

ــت ــالم هس ــه در ع ــت هرچ ــو نيس ــرون ز ت بي
  

در خــود بطلــب هــر آن چــه خــواهي كــه تــويي  
  

  

ــــي) 1 ــــالم نبين ــــن ع ــــروز اي ــــر ام اگ
  

ـــيني   ـــرت نش ـــد حس ـــه ص ـــالم ب در آن ع
  

ر آن ســرايگــر مــن در ايــن ســراي نبيــنم د) 2
  

ــرا   ــر م ــد بص ــه باي ــويش چ ــاي خ ــروز ج ام
  

كـرد هـا دل طلـب جـام جـم از مـا مـي سال) 3
  

ــي   ــا م ــه تمنّ ــرد و آنچــه خــود داشــت ز بيگان ك
  

دمي با حق نبـودي چـون زنـي لاف شناسـايي) 4
  

تمــام عمــر بــا خــود بــودي و نشــناختي خــود را  
   

  جز ...............  بهمفهوم كلي همۀ ابيات با يكديگر تناسب دارند،  - 22
چه كوشي بهر يك گوهر به كـان تيـرهٔ هسـتي) 1

  

تو خود هم گوهري گـر تربيـت يـابي و هـم كـاني  
  

چرا تـا زر و داروييـت هسـت از درد بخروشـي) 2
  

چرا تـا دسـت و بازوييـت هسـت از كـار وامـاني  
  

چين هسـتي چو زرع و خوشه داري از چه معني خوشه) 3
  

از چـه انـدر راه حيرانـيچو اسـب و توشـه داري   
  

رايـي توان از دل سـتردن بـا سـيه چه زنگي مي) 4
  

آسـاني تـوان از پـيش بـردن بـا تـن چه كاري مي  
   

  شود؟ از كدام بيت دريافت مي» تعُزُّ منَ تشاء و تذُلُّ منَ تشاء«مفهوم آيۀ  - 23
ــده) 1 ــر بن ــو ب ــار چ ــداي، ك ــدد خ ــرو بن اي ف

  

ـــد   ـــر بيفزاي ـــرد دردس ـــج ب ـــه رن ـــه هرچ ب
  

ـــرم او) 2 ـــان از ك ـــاه دو جه ـــه گن ـــائب ب ص
  

نوميــد نگــردي كــه خداونــد كــريم اســت  
  

بلنـــد آن ســـر، كـــه او خواهـــد بلنـــدش) 3
  

ــــدش   ــــد نژن ــــه او خواه ــــد آن دل، ك نژن
  

عــزتّ شــاه و گــدا زيــر زمــين يكســان اســت) 4
  

ــي   ــالي م ــا خ ــس ج ــه ك ــراي هم ــاك ب ــد خ كن
   

  مضامين ابيات، در كدام گروه مشترك است؟ - 24
ف) مــرا در نهــاني يكــي دشــمن اســتالــ

  

ــت   ــن اس ــخن روش ــن س ــردان اي ــر بخ ــه ب ك
  

ـــواز ـــفله ن ـــك س ـــت فل ـــاد ز دس ب) فري
  

ـــاز   ـــه ن ـــدازاده ب ـــت و گ ـــه منّ ـــهزاده ب ش
  

ــي ــر ب ــت ج) گه ــت و سس ــوار اس ــر زار و خ هن
  

ــــت   ــــد روان تندرس ــــگ باش ــــه فرهن ب
  

د) نهـــــان گشـــــت كـــــردار فرزانگـــــان
  

پراگنـــــده شـــــد نـــــام ديوانگـــــان  
   

ز برهنگــي ســرافكنده بــه پــيش نــرگس )ه
  

ــــر پوشــــيده پيــــاز   صــــد پيــــرهن حري
  

  ج - د - الف) 4  ه - د - ب) 3  د - ج -ب) 2  ه -ب -الف) 1  
  جز ...............  بهمفهوم همۀ ابيات يكسان است،  - 25

ســـرفرازي را نباشـــد جنـــگ بـــا افتـــادگي) 1
  

ـــادگي   ـــا افت ـــه پ ـــيد را دارد ب ـــت خورش دول
  

ر مـا چـون گردبـادگـردي عمـ رفت در بيهوده) 2
  

ــادگي   ــا افت ــاييم و كج ــزان كج ــبك مغ ــا س م
  

ــزي مــي) 3 ــه چشــم آفتــاب از عزي ــا ب گــذارد پ
  

ــ   ــادگيهرك ــوا افت ــبنم از ه ــو ش ــرد همچ ه گي
  

ـــعادتمند را) 4 ـــد س ـــت افزاي ـــع دول از تواض
 

ــادگي   ــا افت ــال هم ــود چــون ســايه از ب خــوش ب
   

 

پيشنهادي:   زبان عربيزبان عربي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  2020وقت 
  ۲۶-۳۵( ةمن أو إلی العربی ةجمالجواب للترّ  و الأدقّ في صحّ عیّن الأ(:  

  ............... : مردمان ) کان النّاسُ امُّةً واحدة، فبعث اللهُ النبیّین مُبشرّین ...( -۲۶

  آور مبعوث کرد ... امتی واحد بودند، پس خداوند پیامبران را مژده) ۱  

  دهنده فرستاد ... امبرانی هشداراند، آنگاه خداوند پی ای بوده امّت یگانه) ۲  

  دهنده برانگیخت ... ابتدا امّت واحد بودند، سپس الله پیامبرانی را هشدار) ۳  

  دهنده برانگیخت ... اند، آنگاه الله پیامبران را مژده پرست بوده در آغاز امّتی یگانه) ۴  

  »:علیّ بمداراة النّاس کما یَجب علیّ إقامةُ الفرائض!« -۲۷

  که با مردم مدارا کرد همان گونه که ادای فرائض بر من لازم است! باید) ۱  

  بر من است مدارا کردن با مردم همان طور که انجام فرایض بر من واجب است!) ۲  

  بند مدارا با مردم هستم همان گونه که انجام دادن فرایض بر من لازم است! پای) ۳  

  ور که ادای فرائض بر من واجب بوده است!مدارا کردن با مردم بر من لازم است همان ط) ۴  
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  »:إنَّ عقائدنا هی الّتی تدَعونا إلی أحسن الأعمال أو أسوئها و تبُعدنا من الخیر أو الشرّ!« -۲۸

  راند! کند و ما را از خوبی و بدی می همانا این عقاید ماست که ما را به بهترین اعمال یا بدترین آن دعوت می) ۱  

  کنیم! بودن و بد بودن دوری می  کند و ما از خوب ها می ترین آن ا را دعوت به اعمال نیک یا زشتعقاید ماست که م) ۲  

  کنیم! خواند و ما از خوبی و بدی دوری می ها را می ترین آن ترین کارها و زشت همانا عقاید ماست که برای ما خوب) ۳  

  کند! خواند و ما را از خوبی یا بدی دور می ها فرا می رین آنتردید عقاید ماست که ما را به نیکوترین کارها یا بدت بی) ۴  

  »:المفُردات الّتی دخلت العربیّة من لغات اخُری، تسمّی في اللّغتین الفارسیة و العربیة، الکلمات الدّخیلة!« -۲۹

  نامند! یشوند، در هر دو زبان واژگان دخیل م واژگانی را که از دو زبان فارسی و عربی داخل یکدیگر می) ۱  

  شوند! های دیگر در زبان عربی وارد شده، در دو زبان فارسی و عربی، کلمات دخیل نامیده می مفرداتی که از زبان) ۲  

  نامند! شده می های فارسی و عربی مفردات داخل شود، در زبان واژگانی را که در زبان عربی از زبان دیگری داخل می) ۳  

  شود! شده نامیده می های فارسی و عربی مفردات وارد شود، در زبان های دیگر وارد می زبانمفرداتی که از زبان عربی به ) ۴  

  »:کانت تقدر أن تلُقی محاضراتها العلمیّة بأکثر من خمس لغات عالمیّة! و  إنهّا کانت من أشهر مستشرقی القرن العاشر الهجری« -۳۰

  قادر بود به بیش از پنج زبان جهانی سخنرانی علمی ایراد کند! و  ددر قرن دهم هجری بو ترین خاورشناس  همانا او مشهور) ۱  

  توانست سخنرانی علمی کند! المللی می وی حقیقتاً مشهورترین خاورشناس سدۀ دهم هجرت بوده که به بیش از پنج زبان بین) ۲  

  های علمی کند! زبان در جهان سخنرانیقدرت داشت به بیش از پنج  و  گمان از مستشرقان مشهور در سدۀ دهم هجرت بود وی بی) ۳  

  المللی ایراد کند! های علمی خود را به بیش از پنج زبان بین توانست سخنرانی می و  ترین مستشرقان قرن دهم هجری بود قطعاً او از مشهور) ۴  

  »:رُبعاً! کلّ یومٍ أرکب السّیّارة في الساعة السادسة و النّصف حتّی أصل إلی بیتنا في الثامنة إلاّ « -۳۱

  مان برسم! شوم تا یک ربع به هشت مانده به خانه هر روز ساعت شش و نیم سوار ماشین می) ۱  

  مان برسم! شوم تا اینکه ساعت هشت و ربع به خانه ساعت شش و نیم هر روز سوار اتومبیل می) ۲  

  رسیدم! نه میشدم و در ساعت یک ربع به هشت به خا همه روزه ساعت شش و نیم سوار تاکسی می) ۳  

  رسیدم! شدم و در ساعت هشت یک ربع کم به خانه می ساعت شش و نیم همه روزه سوار تاکسی می) ۴  

  »:وجدتُ الشّمسَ أقوی مصدرِ یَکفینا نورهُا و حرارتهُا، دون أن تقربَُ إلینا أو تبتعدَ عَنّا!« -۳۲

  ه به ما نزدیک و یا از ما دور شود برایمان کافی است!ترین منبع است که نور و حرارتش، بدون اینک دیدم خورشید قوی) ۱  

  ترین منبع یافتم که نورش و حرارتش برایمان کافی است، بدون نزدیکی به ما و دوری از ما! خورشید را پر انرژی) ۲  

  باشد! د برای ما کافی میآنکه به ما نزدیک شود و یا از ما دور شو  ترین منبعی یافتم که نور و حرارت آن، بی خورشید را نیرومند) ۳  

  باشد بدون آنکه بتواند نزدیک به ما یا دور از ما شود! ترین منبعی است که نور و حرارتش برای همۀ ما کافی می این خورشید قدرتمند) ۴  

  عیّن الصحیح: -۳۳

  داد! آموزان پاسخ می دم که به سؤالات دانشرأیت معلّماً مسروراً و هو یجیب علی أسئلة التّلامیذ: معلّم را در حالی که خوشحال بود دی) ۱  

  حان (= جاء) وقتُ الإمتحانات و أنتم غافلون عنها: زمان امتحانات فرا رسید در حالی که شما از آن غافل هستید!) ۲  

  ای نوشته بود! دعوت صدیقي و هو یکتب رسالة: دوستم را دعوت کردم در حالی که نامه) ۳  

ه مب) ۴     کند! تسمةً: فرزند در حالی که خندان است به مادرش کمک مییسُاعد الولد امَُّ

  عیّن الصّحیح (بالنظر إلی تأکید الجملة): -۳۴

  گمان دارای عقلی ثابت است! إنّ الفخر للإنسان الّذی له عقلٌ ثابت: فخر برای انسانی است که بی) ۱  

  شود! با هر آنچه در آن قرار داده شود، تنگ نمی طور قطع ظرف علم إنّ وعاء العلم لا یضیق بکلّ ما جُعل فیه: به) ۲  

  کنند! برند، قطعاً عبور می ها سود می إنّ النّاس یمرّون بجوار الأشجار الّتی ینتفعون بها: مردم از کنار درختانی که از آن) ۳  

  شود! هایش بدون شک شکسته می های برخی درختان از سنگینی وزن میوه إنّ غصون بعض الأشجار تنکسر من ثقل وزن ثمارها: شاخه) ۴  

  »:دیدم! کاش همۀ شهرهای کشورم را می« -۳۵

  لیتني أنظر کلّ المدن فی بلادی!) ۲  لعلّني اشُاهد مدن بلادی جمیعاً!) ۱  

  لیتني کنت اشُاهد جمیعَ مدن بلادی!) ۴  لعليّ کنت أنظر مدن بلادی کلهّا!) ۳  

  ۳۶-۴۲( ا یناسب النصّ بماقِرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة(:  

یَعیش الغُراب فی تجمّعات کبیرة و تجتمع أفرادها علی عدد من الأشجار المتقارِبة لدفع الإسـاءة و التعـدّی علـی مملکتهـا لأنهّـا طیـور «

  ضعیفة في مقابلة الأعداء!

دفنه خوفاً من انتشـار مرضـه! و تعَلـّمَ الإنسـانُ دفـنَ اذِا مرض أحدها و لم یقدر علی الطّیران، ترُاقبه بقیةُ الغِربان (جِ غراب) فبعد موته تَ 

  في القرآن الکریم! المشهورةقصّتُها  ذُکرتالأموات مِن الغراب کما 

  !»يّ هکذا یَظهر لنا أنّ الغرابَ طائر ذک و  الأسماک حولها یصیدها بمنقاره تتَجمّعُ عندما  و  یَجمع الغرابُ قطعات الخُبز ثمّ یَرمیها في النّهر
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  »الغراب شبیه الإنسان لأنهّ ............... «عیّن الصّحیح:  -۳۶

  یعزم علی تدفین المریض!) ۲    یتجمّع لکسب التّجارب!) ۱  

  کان مأموراً لتعلیم الإنسان تدفینَ أمواته!) ۴    یمنع من انتشار الأمراض!) ۳  

  :الخطأعیّن  -۳۷

ع ال) ۲  یصنع کلّ غراب عشّه علی شجرة واحدة!) ۱     ضّعفاء من الغِربان معاً لضعفها!تتجمَّ

  إنّ العدوّ یخاف من اجتماع الغربان و التعدّی علیها!) ۴  إن لم یقدر الغراب علی الطّیران یمکن أن یموت!) ۳  

  »لأنهّ ...............  يّ إنّ الغراب ذک: «الخطاعیّن  -۳۸

  م الحیلة للصّید!یستخد) ۴  یستخدم الخبز کطعمة!) ۳  یدفن المیّت!) ۲  یأکل السّمک!) ۱  

  »إنّ الغراب یدفن الغراب ............... «عیّن الصحیح:  -۳۹

  لأنهّ قویّ و یفعل ما یرید!) ۲  لیدفع الإساءة و التعدّی عن مملکته!) ۱  

  لأنهّ لا یقدر علی الطّیران بسبب مرضه!) ۴  للوقایة من إشاعة الأمراض المتعدّدة!) ۳  

 ۴۰-۴۲( تّحلیل الصرّفيّ الإعراب و ال عیّن الصّحیح في(:  

  »:ذُکرت« -۴۰

  و الجملة فعلیّةٌ » قصّة«فاعله  /مجردّ ثلاثی (حروفه الأصلیة: ذ ک ر)) ۱  

  فعلٌ و مع نائب فاعله جملةٌ فعلیّةٌ  /مجهول -مجردّ ثلاثی -للمخاطبة) ۲  

  مع فاعله المحذوف، جملة فعلیّةٌ  /مجهول -للمخاطب -فعل ماضٍ ) ۳  

  الجملة فعلیّةٌ  و  فعل و فاعله محذوف /ئبةللغا -فعل ماضٍ ) ۴  

  »:تتَجمّعُ « -۴۱

  و الجملة فعلیّةٌ » الأسماک«فاعله  /معلوم -للمخاطب -مضارع) ۱  

  و الجملة فعلیّة» الأسماک«فاعله  /معلوم -للمخاطبة -مزید ثلاثی) ۲  

ع) -للغائبة) ۳     ةٌ و الجملة فعلیّ » أسماک«فعل و فاعله  /مزید ثلاثی (مصدره: تجمُّ

  فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیّةٌ  /مزید ثلاثی (مصدره: تجمیع) -للغائبة -فعل مضارع) ۴  

  »:المشهورة« -۴۲

  »ها«لیه للمضاف ضمیر إ مضاف /معرفّ بأل -اسم مفعول (مصدره: اشتهار) -مفرد مؤنث) ۱  

  »قصّة«صفة للموصوف  /ر)ه اسم مفعول (حروفه الأصلیة: ش  -مفرد مؤنث -اسم) ۲  

  »ها«صفة للموصوف ضمیر  /معرفّ بأل -اسم مفعول (مصدره: شُهرة) -مفرد مؤنث )۳  

  »قصّة«صفة للموصوف  /»)شهر«اسم مکان (من فعل  -مفرد مؤنث -اسم) ۴  

  فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأعیّن  -۴۳

ستَینِ!حینَ زُرتُ أنا و اُ ) ۲  هُوَ مِنَ الحَیَواناتِ اللَّبونةِ الَّتی ترُضِعُ صِغارهَا!) ۱   کَ هاتیَنِ المدَینَتَینِ المقَُدَّ   مُّ

  »!في مَحضرَِ المعُلِّمِ «احُِبُّ أن أکتَبَ إنشاءً تحتَ عُنوانِ ) ۴  کیفَ کانتَْ أخلاقُ الطاّلَبِ الّذی کان یَلتَفَتُ إلی الوَراءِ!) ۳  

 ) ۴۴-۵۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة (:  

 :الخطأعیّن  -۴۴

  الوعاء: لا یُصنع إلاّ من خشب شجرة الجوز!) ۲  تّاب: المفکّرون الذّین یؤلفّون الکتب!الکُ) ۱  

  الخیمة: غرفة تصُنع من القماش الخاصّ بأبعاد مختلفة!) ۴  القمّة: رأس الجبل المرتفع الّذی نصعد إلیه بصعوبة!) ۳  

  :التّضادعیّن ما فیه  -۴۵

  لشّمس و القمر کوکبان فی السّماء!ا) ۲  القیام و القعود من أعمال الصلاة!) ۱  

  ممنوع علی المسلم الأکلُ و الشرّب فی شهر رمضان!) ۴  فصل الشتاء! ینزل الثلج و المطر من السماء في) ۳  

  عن اسم التّفضیل: الخطأعیّن  -۴۶

  الحدیقة الصّغری مع الأشجار المثمرة أحسن من الحدیقة الکبری من دون الأثمار!) ۱  

  ذین یساعدوننا فی امُورنا الصّعبة خیر إخوان فی حیاتنا!الإخوان الّ ) ۲  

  إنّ الأعمال الّتی نعملها لکسب الحلال فُضلی من بقیةّ أعمالنا!) ۳  

  ساعات تفکّرنا فی الیوم الواحد أقلّ من نومنا عادةً!) ۴  

  فیه نون الوقایة: لیسعیّن ما  -۴۷

  ی یا زمیلی الحنون في حلّ هذه المسألة!أعِنّ ) ۲  احِمنی و ولدی الصّغیر یا أخی الکبیر!) ۱  

  أغنی من القناعة لا یَجِد النّاسُ کنزاً فی حیاتهم!) ۴  لیتنی کنتُ معک في هذه الحادثة حتّی اسُاعدک!) ۳  
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  فی صیغة المضارع: الخطأعیّن  -۴۸

  رأیتُ زمُلائی مأیوسینَ فقلت لهم لا تیَأسونَ من رحمة الله!) ۱  

  لیعلموا کیف یُمکن لهم أن ینجحوا فی برامجهم!تکلمّتُ مع أصدقائی ) ۲  

  إنهّم خَرجوا من دارهم لیَذهبوا إلی المدرسة و أنتم لم تخرجوا حتّی الآن!) ۳  

  إنَّهنّ خرجن من دارهنّ کي یذهبن إلی المدرسة و أنتّن لم تخرجن حتّی الآن!) ۴  

  عن القیام بالعمل: النّهیعیّن ما فیه  -۴۹

  لا حیلة لنا إلاّ التمسّک بالعمل و الالتزام بالعهود!) ۲  لمن یُریدهما بلا جهد و عمل! لا نجاح و لا فوز) ۱  

  لا تغَتروّا بما لدیکم، فربّما یزول في لحظة!) ۴  لا تبَلغون بأقوالکم آمالَکم، فإنّ الهمّة دواؤکم!) ۳  

 یختلف:عیّن المستثنی  -۵۰

  یُحمّلُنا الله شیئاً إلاّ ما لنا طاقة به! لا) ۲  لا تتَساقط من أعیننا إلاّ دموع الفرح!) ۱  

 ذکریاتی من أیّام سفری کلّها جمیلة إلاّ واحدة منها!) ۴  کان النّاس یمشون بسرعة إلاّ من في رجله ألم!) ۳  

  دقيقهدقيقه  1717وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   دين و زندگيدين و زندگي
» هاي ديگـر نيـز هسـت ها مساوي رسيدن به هدف د و رسيدن به آنهاي ديگر را نيز در بردارن اي هستند كه هدف گونه ها به برخي از هدف«عبارت  -51

  مبينّ كدام مورد است؟
  )هاست را به حق آفريديم. ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان() 1  
  )س نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.هرك() 2  
  )مرگ من براي خداست كه پروردگار جهانيان است.بگو نمازم، تمامي اعمالم و زندگي و () 3  
  )به راستي كه پيامبرانمان را همراه با دلايل روشن فرستاديم تا مردم به اقامۀ عدل و داد برخيزند.() 4  
  كنندهٔ نفس اماّره است؟ كدام عبارت، توصيف -52

  كند. ش ميدهند و بعد از گناه، خود را سرزن در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان مي) 1  
  دارد و كارش فقط وسوسه كردن است. دهد و از رسيدن به بهشت باز مي فرزندان آدم را فريب مي) 2  
  نمايد و كار او صرفاً فريب دادن انسان است. كند و به دنيا سرگرم مي انسان را از ياد خدا غافل مي) 3  
  دارد. كند و از پيروي عقل و وجدان باز مي هاي دنيايي به گناه دعوت مي ها را براي رسيدن به لذت انسان) 4  
  نشيند و پيام كدام آيۀ شريفه حاكي از آن است؟ غبار ذلت چه موقعي بر چهرهٔ انسان مي -53

  ) ... مثِلْهَا إِلاَّ  يُجْزي فَلا باِلسَّيِّئَةِ جاءَ منَْ وَ( -جايگاه خود را نشناسد) 1  
  ) ... مثِلْهَا إِلاَّ  يُجْزي فَلا لسَّيِّئَةِباِ جاءَ منَْ وَ( -تسليم هوي و هوس شود) 2  
  )بمِثِلْهِا سيَِّئَةٍ جَزاءُ السَّيِّئاتِ كَسبَُوا الَّذينَ وَ( -جايگاه خود را نشناسد) 3  
  )بمِثِلْهِا سيَِّئَةٍ جَزاءُ السَّيِّئاتِ كَسبَُوا الَّذينَ وَ( -تسليم هوي و هوس شود) 4  
  افرادي كه براي انسان حقيقتي جز جسم و تن قائل نيستند، اشاره دارد؟كدام آيۀ شريفه، به ديدگاه  -54

  )الدُّنيْا حيَاتنُاَ إِلاَّ هِيَ ما قالُوا وَ() 2    )سعَيراً سيَصَلَْونَْ وَ() 1  
  )أنَْداداً للَّهِا دُونِ منِْ يتََّخذُِ منَْ النَّاسِ منَِ وَ() 4  )لعَبٌِ وَ لهَْوٌ إِلاَّ الدُّنيْا الْحيَاةُ هذهِِ ما وَ() 3  
  مفهوم نيازمندي مخلوقات به خداوند متعال در هر آن، در كدام بيت، بيان شده است؟ -55

مـــــا نبـــــوديم و تقاضـــــامان نبـــــود) 1
  

شــــنود لطــــف تــــو ناگفتــــۀ مــــا مــــي  
  

ــــت را) 2 ــــودي نيس ــــتي نم ــــذت هس ل
  

عاشـــق خـــود كـــرده بـــودي نيســـت را  
  

مـــا چـــو نـــاييم و نـــوا در مـــا ز توســـت) 3
  

وهيم و صـــدا در مـــا ز توســـتمـــا چـــو كـــ  
  

ـــي) 4 ـــود ز آب ته ـــه ب ـــري ك ـــك اب خش
  

ـــــــد از وي صـــــــفت آب دهـــــــي   ناي
  

  كند؟ ها سعادت انسان را تضمين مي يك از نياز ها را در جهان خلقت آماده كرده است و پاسخ به كدام خداوند پاسخ به كدام نياز -56
  سان عطا كرده است.اي كه خداوند به ان هاي ويژه برآمده از سرمايه -طبيعي) 1  
  اي كه خداوند به انسان عطا كرده است. هاي ويژه برآمده از سرمايه -بنيادين) 2  
  نيازهاي دنيوي و اخروي كه خداوند به انسان عطا كرده است. -طبيعي) 3  
  نيازهاي دنيوي و اخروي كه خداوند به انسان عطا كرده است. -بنيادين) 4  
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  گردد؟ كدام مفهوم، استفاده مي )يَسبَْحُونَ فلَكٍَ  في كلٌُّ وَ النَّهارِ سابِقُ اللَّيلُْ لاَ وَ الْقمََرَ تدُْركَِ أنَْ لهَا  ينَبْغَي سُالشَّمْ لاَ(از آيۀ شريفۀ  -57
  ها و زمين مؤثر است. وجود آوردن جهان و حتميتّ يافتن آسمان به قضاي الهي در) 1  
  ها و زمين هستند. وجود آوردن آسمان به درقضا و قدر هر دو از مظاهر حكمت خداوند ) 2  
  هاي هر موجودي قبل از ايجاد و خلق مقدر شده است. امر قدر الهي است و ويژگي تحتكل آفرينش ) 3  
  قضاي الهي مربوط به مقام ايجاد و آفرينش است و جهان هستي با حكم و ارادهٔ خداوند موجود شده است.) 4  
  د است و وجود آن به چه معناست؟حسن فعلي مرتبط با كدام مور  -58

  كار خالصانه و بدون شرك و ريا انجام شده است. -كميتّ عمل) 2  كار با صحت و مطابق فرمان خدا انجام شده است. -كميتّ عمل) 1  
  ست.كار خالصانه و بدون شرك و ريا انجام شده ا -قصد فرد) 4  كار با صحت و مطابق فرمان خدا انجام شده است. -قصد فرد) 3  
  در آيات قرآن كريم پاداش ايمان به خدا و تمسكّ به او چگونه توصيف شده است؟ -59

  )جمَيعاً الذُّنُوبَ يغَْفِرُ اللَّهَ إنَِّ() 1  
  )شيَئْاً  بي يُشْركُِونَ لا  يعَبْدُُوننَي أَمنْاً خَوْفهِمِْ بعَدِْ منِْ ليَبُدَِّلنََّهمُْ() 2  
  )مُستَْقيماً صِراطاً إلِيَْهِ يهَدْيهمِْ وَ فضَلٍْ وَ منِْهُ مَةٍرحَْ  في فَسيَدُخْلِهُمُْ() 3  
  )لهَمُْ  ارْتضَي الَّذِي دينهَمُُ لهَمُْ ليَمُكَِّننََّ وَ قبَلْهِمِْ منِْ الَّذينَ استَْخلْفََ كمَاَ الْأَرْضِ فِي ليََستَْخلِْفنََّهمُْ() 4  

سوي عذاب الهي در كدام آيۀ شـريفه، بيـان  به ها از وادي انسانيت و حركت ، فاصله گرفتن آنفرو رفتن قدم به قدم گمراهان در فساد و تباهي -60
  شده است؟

  )لِأنَْفُسهِمِْ خيَْرٌ لهَمُْ  نمُلْي أنََّما كَفَرُوا الَّذينَ يَحْسبَنََّ لا وَ() 2  )مهُينٌ عَذابٌ لهَمُْ وَ إثِمْاً ليَِزْدادُوا لهَمُْ  نمُلْي إنَِّما() 1  
  )يعَلْمَُونَ لا حيَثُْ منِْ سنََستْدَْرجِهُمُْ بĤِياتنِا كذََّبُوا الَّذينَ وَ() 4  )يُفتْنَُونَ لا همُْ وَ آمنََّا يَقُولُوا أنَْ يتُْركَُوا أنَْ النَّاسُ حَسبَِ أَ( )3  

  دليل فراموش شدن تدريجي تعليمات انبياء چيست و نشانۀ تحريف تعليمات آنان كدام است؟ -61
  تفاوت در فروع -توسعۀ كتابت عدم بتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي وا) 1  
  تغيير در اصول -توسعۀ كتابت عدم ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و) 2  
  تفاوت در فروع -رشد تدريجي فكر و انديشه و امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگ) 3  
  تغيير در اصول -و امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگرشد تدريجي فكر و انديشه ) 4  

  تأثير خواهد بود؟ كدام شخص، بي در موردبا توجه به آيات قرآن كريم، هدايتگري پيامبر اكرم  -62
  )هَواهُ إلِهَهُ اتَّخذََ منَِ() 2    )جعَلَُوا للِّهِ شُركَاءَ() 1  
  )ضَرا لا وَ نَفعْاً لِأنَْفُسهِمِْ يمَلْكُِونَ لا() 4    )حَرفٍْ  علَي اللَّهَ يعَبْدُُ منَْ() 3  
  دريافت است؟ قابل كدام موضوع )لمَوُسعُِونَ إنَِّا وَ بِأَيدٍْ بنَيَنْاها السَّماءَ وَ(از آيۀ شريفۀ  -63

  افتند و با سرعت در حال حركتند. اند، به همين علت نمي انبساط جهان؛ ستارگان به سقف آسمان چسبيده) 1  
  افتند و با سرعت در حال حركتند. اند، به همين علت نمي يروي جاذبه؛ ستارگان به سقف آسمان چسبيدهن) 2  
  العاده در حال حركت و فاصله گرفتن از يكديگرند. ها با سرعت فوق انبساط جهان؛ كهكشان) 3  
  گرند.العاده در حال حركت و فاصله گرفتن از يكدي ها با سرعت فوق نيروي جاذبه؛ كهكشان) 4  

  آن چه فرمودند؟ در موردنازل شد و ايشان  چه زماني بر پيامبر  )البَْرِيَّةِ خيَْرُ همُْ أُولئكَِ الصَّالِحاتِ عمَلُِوا وَ آمنَُوا الَّذينَ إنَِّ(آيۀ شريفۀ  -64
  روان او رستگارند.اين مرد و شيعيان و پي -وارد شد بود كه حضرت علي جابر در كنار خانۀ خدا، در حضور رسول خدا) 1  
  اين مرد و شيعيان و پيروان او رستگارند. -وارد شدند و فاطمۀ زهرا نمود كه حضرت علي در خانه استراحت مي پيامبر) 2  
اين مرد يك طبيب سيار است و براي هدايت، خـود بـه  -وارد شد ا بود كه حضرت عليجابر در كنار خانۀ خدا، در حضور رسول خد) 3  

  رود. م ميسراغ مرد 
اين مرد يك طبيب سيار است و براي هدايت، خود  -وارد شدند و فاطمۀ زهرا نمود كه حضرت علي در خانه استراحت مي پيامبر) 4  

  رود. به سراغ مردم مي
  در حال ركوع بود، نازل شد و پيام آن آيۀ شريفه كدام است؟ المؤمنين كدام آيۀ شريفه، هنگامي كه امير -65

  تأكيد بر اقامه نماز -) ... الزَّكاةَ يُؤْتُونَ وَ الصَّلاةَ يُقيمُونَ الَّذينَ آمنَُوا الَّذينَ وَ رَسُولُهُ وَ اللَّهُ ولَيُِّكمُُ ماإنَِّ() 1  
  تأكيد بر اقامه نماز -) ... رِسالتََهُ بلََّغتَْ فمَا تَفعْلَْ لمَْ إنِْ وَ ربَِّكَ منِْ إلِيَكَْ أنُْزِلَ ما بلَِّغْ الرَّسُولُ أَيُّهاَ يا() 2  
  معرفي جانشين پيامبر  -) ... الزَّكاةَ يُؤْتُونَ وَ الصَّلاةَ يُقيمُونَ الَّذينَ آمنَُوا الَّذينَ وَ رَسُولُهُ وَ اللَّهُ ولَيُِّكمُُ إنَِّما() 3  
  معرفي جانشين پيامبر -) ... رِسالتََهُ بلََّغتَْ فمَا تَفعْلَْ لمَْ إنِْ وَ ربَِّكَ منِْ إلِيَكَْ أنُْزِلَ ما بلَِّغْ الرَّسُولُ أَيُّهاَ يا() 4  

  هاي امام سجاد چه اقداماتي توسط امام پنجم انجام شد؟ با توجه به فرا رسيدن زمان معرفي اسلام اصيل پس از فعاليت -66
  گذاري يك مدرسۀ علمي بزرگ در مدينه براي تدريس معارف اصيل اسلامي پايه) 1  
  ديدن زمان براي قيام عليه حاكمان و تشويق شيعيان به مبارزه با طاغوتمناسب ) 2  
  ست در مراسم حجها آن علني نمودن مبارزه و اعلام اينكه حق حكومت متعلق به) 3  
  هاي سياسي اجازه قيام به زيد و حضور مسلحانه در صحنه) 4  
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چه نعمتي را بر آنان ارزاني » براي آنان امرشان را پسنديده و مستقر ساخت«ينكه و علاوه بر ا » جانشين در زمين قرار داد«خداوند چه كساني را  -67
  داشت؟

  )دينهَمُُ لهَمُْ ليَمُكَِّننََّ( -)الْأَرْضِ فِي استْضُعِْفُوا الَّذينَ() 1  
  )دينهَمُُ لهَمُْ ليَمُكَِّننََّ( -)الصَّالِحاتِ عمَلُِوا وَ آمنَُوا الَّذينَ() 2  
  )شيَئْاً  بي يُشْركُِونَ لا  يعَبْدُُوننَي( -)الْأَرْضِ فِي تضُعِْفُوااسْ الَّذينَ() 3  
  )شيَئْاً  بي يُشْركُِونَ لا  يعَبْدُُوننَي( -)الصَّالِحاتِ عمَلُِوا وَ آمنَُوا الَّذينَ() 4  
  باشد؟ اي براي ارتباط انسان در عالم برزخ با دنيا مي كدام مورد، نمونه -68

  شنود. كند و پاسخشان را مي گو مي و ز بازماندگان گفتانسان با برخي ا ) 1  
  ماند. مي اعمالي همچون روزه آثارشان حتي بعد از حيات ما نيز باقي ) 2  
  گردد. ايجاد يا تقويت آداب و رسوم غلط از آثار ماتقدم محسوب مي) 3  
  انفاق بازماندگان در وضعيت در گذشتگان در عالم برزخ مؤثر است.) 4  

  شود؟ قت و توجه در كدام موارد، امكان معاد فهميده مياز د -69
  پيدايش نخستين انسان در آغاز خلقت -گرايش به بقا و جاودانگي) 1  
  مجازات استفاده از سلاح كشتار جمعي -گرايش به بقا و جاودانگي) 2  
  مجازات استفاده از سلاح كشتار جمعي -پاداش اعمالي مانند شهادت) 3  
  فرارسيدن بهار در طبيعت پس از گذر از زمستان -نبي ماجراي عُزير) 4  

  اند؟ اي مترنم كدام است و آنان به چه جمله» اند صحبت بهشتيان در آنجا با خدا هم«بالاترين درجۀ بهشت كه  -70
  خدايا تو پاك و منزهي -دارالسلام و رستگاري) 1  
  خدايا تو پاك و منزهي -لقاء و خشنودي خداوند) 2  
  اش را محقق گردانيد. ستايش خداي را كه وعده -سلام و رستگاريدارال) 3  
  اش را محقق گردانيد. ستايش خداي را كه وعده -لقاء و خشنودي خداوند) 4  

  ترين عامل پايداري و تعادل خانواده، پس از ازدواج، كدام است؟ مهم -71
  هاي فطري يكسان به هدف مشترك با توجه به ويژگي رسيدن) 2  شناختي در زندگي مشترك هاي زيستي و روان شناخت تفاوت) 1  
  درك درست زوجيتّ و مكملّ هم بودن زن و مرد و عمل به اين درك) 4  عنوان زن يا شوهر، مادر يا پدر آشنايي با نقش خود در خانواده به) 3  
  دريافت است؟ قابل وضوع از مفهوم كدام آيۀ شريفهپذيرد و اين م سازي محيط براي حضور بانوان در جامعه توسط كدام عنصر، انجام مي ايمن -72

  )... جَلابَيِبهِنَِّ منِْ علَيَهْنَِّ يدُنْينَ المُْؤْمنِينَ نِساءِ وَ بنَاتكَِ وَ لِأَزْواجكَِ قلُْ النَّبِيُّ أَيُّهاَ يا( -حجاب) 1  
  )... جَلابَيِبهِنَِّ منِْ علَيَهْنَِّ يدُنْينَ المُْؤْمنِينَ نِساءِ وَ بنَاتكَِ وَ لِأَزْواجكَِ قلُْ النَّبِيُّ أَيُّهاَ يا( -فرهنگ) 2  
  ) ... رحَمَْةً وَ مَوَدَّةً بيَنْكَمُْ جعَلََ وَ إلِيَهْا لتَِسكْنُُوا أَزْواجاً أنَْفُسكِمُْ منِْ لكَمُْ خلََقَ أنَْ آياتِهِ منِْ وَ( -فرهنگ) 3  
  ) ... رحَمَْةً وَ مَوَدَّةً بيَنْكَمُْ جعَلََ وَ إلِيَهْا لتَِسكْنُُوا أَزْواجاً أنَْفُسكِمُْ منِْ لكَمُْ خلََقَ أنَْ آياتِهِ منِْ وَ( -حجاب) 4  
  در كدام عبارت قرآني است؟ شده ارتباط جنسي خارج از چارچوب خانواده و شرع، مصداقي از انحرافات بيان -73

  )اداًأنَدْ اللَّهِ دُونِ منِْ يتََّخذُِ منَْ النَّاسِ منَِ وَ() 1  
  )ذلَِّةٌ تَرْهَقهُمُْ وَ بمِثِلْهِا سيَِّئَةٍ جَزاءُ السَّيِّئاتِ كَسبَُوا الَّذينَ وَ() 2  
  )نَفعْهِمِا منِْ أكَبَْرُ إثِمْهُمُا وَ للِنَّاسِ منَافِعُ وَ كبَيرٌ إثِمٌْ فيهمِا قلُْ() 3  
  )أَعقْابكِمُْ  علَي انْقلَبَتْمُْ قتُلَِ أَوْ ماتَ فإَنِْ أَ سلُُالرُّ قبَلِْهِ منِْ خلَتَْ قدَْ رَسُولٌ إِلاَّ مُحمََّدٌ ما وَ() 4  
  با توجه به فرمايشات رسول اكرم چه كساني از آتش دوزخ در امان هستند و كدام آيۀ شريفه، به فضيلت آنان اشاره نموده است؟ -74

  )الْألَبْابِ أُولُوا يتَذَكََّرُ إنَِّما يعَلْمَُونَ لا الَّذينَ وَ يعَلْمَُونَ الَّذينَ يَستَْوِي هلَْ قلُْ( -بزرگان دين) 1  
  )الْألَبْابِ أُولُوا يتَذَكََّرُ إنَِّما يعَلْمَُونَ لا الَّذينَ وَ يعَلْمَُونَ الَّذينَ يَستَْوِي هلَْ قلُْ( -جويندگان دانش) 2  
  )الدِّينِ فِي ليِتََفَقَّهُوا طائِفَةٌ منِهْمُْ فِرْقَةٍ كلُِّ منِْ نَفَرَ لا فلََوْ كاَفَّةً ليِنَْفِرُوا المُْؤْمنُِونَ كانَ ما وَ( -بزرگان دين) 3  
  )الدِّينِ فِي ليِتََفَقَّهُوا طائِفَةٌ منِهْمُْ فِرْقَةٍ كلُِّ منِْ نَفَرَ لا فلََوْ كاَفَّةً ليِنَْفِرُوا المُْؤْمنُِونَ كانَ ما وَ( -جويندگان دانش) 4  
  ترتيب كدام است؟ مسافرت كند، نسبت به روزهٔ آن روز به» بعد از ظهر«يا » ز ظهرپيش ا «وظيفۀ فردي كه  -75

  بايد روزهٔ خود را تمام كند. -تواند از ابتداي آن روز، روزه نگيرد مي) 1  
  براي ادامۀ روزهٔ خود مختار است. -تواند از ابتداي آن روز، روزه نگيرد مي) 2  
  بايد روزهٔ خود را تمام كند. -طار كندتواند اف حدّ ترخص رسيد، مي به وقتي) 3  
 براي ادامۀ روزه خود مختار است. -تواند افطار كند حدّ ترخّص رسيد، مي به وقتي) 4  
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پيشنهادي:   زبان انگليسيزبان انگليسي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  2020وقت 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 
or phrases, marked (1) , (2) , (3) , and (4) . Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark your answer sheet. 

76- The students were told to make sure ............... during the examination time at school. 
 1) their time to not waste 2) not to waste their time 
 3) that do not waste their time 4) not wasting their time 
77- Since she ............... the proper lens for her camera, she wasn’t able to take pictures of the unusual scene. 
 1) was not bringing 2) has not brought 3) had not brought 4) would not bring 
78- The modern train appeared to be going as fast as, perhaps ever faster than, ............... . 
 1) a car the fastest 2) fastest cars 3) a car is the fastest 4) the fastest car 
79- The two friends planned to leave their home country ............... September 15th, 2020. 
 1) on 2) at 3) in 4) for 
80- The police are asked to take immediate action to ............... further road accidents. 
 1) save 2) defend 3) prevent 4) surround 
81- Stress can cause a variety of physical ............... ranging from headaches to stomach ulcers. 
 1) combinations 2) disorders 3) patients 4) notices 
82- In my opinion, anyone with ............... values would do everything possible to avoid war. 
 1) brave 2) moral 3) favorite 4) hospitable 
83- The photos Paul takes are almost always the same and boring, but his new collection of photos is 

............... exciting and attractive. 
 1) unexpectedly 2) suddenly 3) invisibly 4) willingly 
84- Whenever I want to read an English story, I first ............... the meaning of new words in a 

dictionary and only then begin reading the story. 
 1) stand for 2) check in 3) pass away 4) look up 
85- Having been a nurse a few years ago was a ............... for Victoria as a mother; it actually allowed 

her to take better care of her baby. 
 1) demand 2) function 3) blessing 4) souvenir 
86- The old man down the street always ............... to himself. I just realized I don’t even know his name. 
 1) keeps 2) cares 3) gives up 4) gets away 
87- Mary: This watch is for your birthday, Pam. 
  Pam: Thank you, but this watch looks cheap, so I don’t know if I’m going to wear it. 
  Pam’s mother: ............... . 
 1) The early bird catches the worm 2) Actions speak louder than words 
 3) Don’t look a gift horse in the mouth 4) Don’t count your chickens before they hatch 

Part B: CClloozzee  TTeesstt 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide which 
choice (1) , (2) , (3) , or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Recent advances in the fields of medicine and biotechnology ...(88)... in situations that could not 
be even ...(89)... only a generation ago. Battery-operated plastic hearts can be implanted into 
people. People ...(90)... be kept alive indefinitely by machines. ...(91) ... of animals can be made. 
While such scientific achievements may ultimately help ...(92) ..., they have also created complex 
legal and ethical issues. 
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88- 1) will result 2) was resulting 3) had resulted 4) have resulted 
89- 1) replaced 2) imagined 3) compared 4) required 
90- 1) can 2) should 3) must 4) are going to 
91- 1) Exactly copies 2) Copies exactly 3) Exact copies 4) Copy exact 
92- 1) ethics 2) behavior 3) heritage 4) humankind 

Part C: RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four 
questions. Answer the questions by choosing the best choice (1) , (2) , (3) , or (4) . Then mark your 
answer sheet. 

 Reading Comprehension I 
For thousands of years, people have tried to find ways to keep food for longer. In the past, this was 

important as people needed to save fresh food for times when it was hard to find, such as the winter. 
Today there are still many places without electricity and people living in these places need to preserve 
food in ways that don’t use refrigerators. They need to make food last as long as possible. 

Drying is the oldest type of food preservation. If water is removed from food, the bacteria can’t 
grow. In ancient times in hot countries, people simple left fruit and meat outside to dry in the sun and 
the wind until all its natural water was gone. This made the fruit last a very long time. Drying fruit 
sometimes results in a completely new product. For example, grapes turn into raisins and plums turn 
into prunes. Drying food in the sun does not work in cooler or wetter climates, but people have other 
methods to preserve food in cold places. 

93- The word “preserve” in paragraph 1 is closest in meaning to ............... . 
 1) need 2) find 3) last 4) save 
94- What is the subject of paragraph 2? 
 1) How food preservation prevents the growth of bacteria 
 2) Types of food that can be preserved 
 3) Importance of food preservation 
 4) A food preservation technique 
95- In paragraph 2, what is the role of the example of “grapes turn into raisins and plums turn into prunes”? 
 1) To describe an unusual event 
 2) To support and earlier statement 
 3) To describe a food preservation mechanism 
 4) To emphasize the function of fruit as a food source in the past 
96- The passage is most likely to continue with a discussion of ............... . 
 1) different ways used by people in cold regions to prepare food stuff 
 2) why drying was first used in hot countries  
 3) some other food preservation methods 
 4) how people in cold places found food 

 Reading Comprehension II 
One single person cannot be named as the one responsible for the invention of the cinema. In fact, 

lots of people played a part in the development of the cinema. A man called Muybridge made the first 
moving picture in 1878. It was a film of a horse running and it was only a few seconds long. By 1895, 
other people had invented various machines for showing moving pictures, but many of these could 
only be watched by one person at a time. The development of machines that could project films onto a 
screen was important. Thomas Edison was one of the first to show very short films to audiences of 20 
or more people. His films showed acrobats performing, or everyday events like a man eating! 

At first, films were only a few minutes long. They were black and white and silent. They were 
usually documentaries about different places or news events, or comedies showing people falling over 
and making funny faces. Later they became longer stories, but here was still no sound. Instead, there 
might be a musician playing a piano in the hall while the film was shown. 

Musicals were probably the most popular kind of film throughout the 1930s and 1940s. A very 
famous actress and singer at that time was Shirley Temple- she was a five-year-old girl everyone 
loved watching perform on stage. 
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97- What question is paragraph 1 mainly intended to answer? 
 1) Who invented films? 
 2) What did early films look like? 
 3) Why were early films short and simple? 
 4) How long did the cinema take to become popular? 
98- The word “they” in paragraph 2 refers to ............... . 
 1) films  2) documentaries 
 3) funny faces  4) places or news events, or comedies 
99- The passage refers to all of the following as scenes shown in films EXCEPT ............... . 
 1) someone singing on stage 2) a man eating some sort of food 
 3) someone doing acrobatic movements 4) a musician playing a musical instrument 
100- Which of the following can be concluded about films in the 1930s and 1940s? 
 1) They were still watched by a few people at a time. 
 2) They were not only visual but also audio. 
 3) They still did not have any storyline. 
 4) They were musicals only.  
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100100  ::لاتلاتتعداد كل سؤتعداد كل سؤ   

دقيقهدقيقه  7575  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ  

  135135  ::الاتالاتسؤسؤتعداد كل تعداد كل 

 دقيقهدقيقه  175175  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  1398سال  - خارج از كشورآزمون سراسري 

  اختصاصيآزمون 
  گروه آزمايشي علوم رياضي

 2دفترچه شماره 

  ييشنهادشنهادييپپ  وقتوقت  شمارهشماره  تاتا  شمارهشماره  ازاز  سؤالسؤال  تعدادتعداد  ييامتحانامتحان  موادمواد

  قهيدق 85  155  101  55  رياضياترياضيات

  قهيدق 55  200  156  45  فيزيكفيزيك

  قهيدق 35  235  201  35  شيمـيشيمـي

  قهقهييدقدق  175175يي: يي: گوگوپاسخپاسخ  مدتمدت  135135: : سؤالاتسؤالات  كلكل  تعدادتعداد
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پيشنهادي:   رياضياترياضيات پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  8585وقت 
نفر آنان عضو هر دو گروه هستند. چند نفر آنان عضـو  7نفر عضو گروه فوتبال و  12نفر عضو گروه آزمايشگاهي و  15نفري،  42در يك كلاس  -101

  ؟نيستنديك از اين دو گروه  هيچ
  1 (15  2 (18  3 (21  4 (22  

A/اگر  -102 ( ) 1 55 9 3 )باشد، حاصل  12 A )
1

1   ، كدام است؟21
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
y، سهمي به معادلۀ mازاي كدام مجموعه مقادير  به -103 ( m)x (m )x    21 2 3   ها است؟x، همواره پايين محور 1
  1 (m 1 5  2 (m 2 5  3 (m 2 4  4 (m 2 6   
yنمودار تابع  -104 x x  2 دهيم. نمودار جديد، در كدام بـازه،  هاي منفي انتقال ميyواحد به طرف  9هاي منفي سپس xواحد به طرف  2را  3

  ها است؟xزير محور 
  1 (( , )5 2  2 (( , )5 3  3 (( , )2 3  4 (( , )2 5   

با توجه به دنبالۀ حسابي، مجموع  -105   
   
1 1 1 1

2 5 5 8 8 11 17 20كدام است؟ ،  

  1 (15/0  2 (18/0  3 (24/0  4 (25/0  
xهاي معادلۀ  مجموع جواب -106 x   2 1 2   است؟، كدام 3

  1 (
2
3  2 (2

3  3 (1  4 (4
3   

اگر  -107 f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 1 2 2 5 3 4 4 و  6 g ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 2 3 4 2 5 6 3 g)دو تابع باشـند، بـرد تـابع  1 of ) f 1 ،
  كدام است؟

  1 ( ,1 4  2 ( ,2 3  3 ( ,3 4  4 ( , 2 1   
Axصورت  نمودار يك تابع به -108 bf (x)  y، نمودار تابع 3 x بـا  fقـي تـابع كند. عرض نقطۀ تلا  قطع مي 3و  1هاي  را در دو نقطه به طول 2

  ها، كدام است؟yمحور 

  1 (1
27  2 (1

9  3 (1
3  4 (3   

tanحاصل عبارت  -109 Sin Cos  


17 11 10
6 3   ، كدام است؟3

   3) 4  1) 3  صفر) 2  -1) 1  

حاصل  -110 x

Sin xlim
x Cos x


 

2

1
  ، كدام است؟

  1 (1  2 (2  3 (  4 (2   

، تابع با ضابطۀ bو  aازاي مقاديري از  به -111
 x x ; x

f (x)
ax b ; x
  

 

1
1

  كدام است؟ aپيوسته است.  R، بر روي 

  1 (
3
2  2 (1  3 (

1
2  4 (1

2   

fدورهٔ تناوب تابع با ضابطۀ  -112 (x) tan( x) Cot( x)   كدام است؟ ،  

  1 (1
2  2 (1  3 (2  4 (  

Sinهاي معادلۀ مثلثاتي  مجموع جواب -113 x Cos x 4 4 1
، در بازهٔ 2 , 0   ، كدام است؟2

  1 (5
2  2 (3  3 (7

2  4 (4   

xنمودار تابع  -114 xy
x x
 




2
2

2 2
2

  نهايت كدام وضع را دارد؟ ، نسبت به مجانب افقي خود، در بي

  1 (  2 (  3 (  4 (  
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yخط به معادلۀ  -115 x 3 xدر نقطۀ  5  yبر نمودار تابع  2 g(x)  مماس است. اگر
x

f (x) f ( )lim
x




1
1 2

2 2 (fog)باشد،  3 ( )   كدام است؟ 2

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xتابع با ضابطۀ  -116 xf (x)
x



3   ناپذير است؟ در چند نقطه نقطۀ مشتق، 2

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fدر تابع با ضابطۀ  -117 (x) x
x

  

12 1 ، آهنگ تغيير متوسط تابع در بازهٔ 1 ,0 xاي آن در   از آهنگ تغيير لحظه 4 

3
  ، چقدر كمتر است؟2

  1 (03/0  2 (04/0  3( 05/0  4 (06/0  
fرو، نمودار تابع  شكل روبه -118 (x) x ax bx  4 3 )fاست.  2 )2 كدام است؟  

  1 (32  

  2 (36  

  3 (40  

  4 (48  

xفاصلۀ نقطۀ ماكسيمم نسبي تابع  -119 xf (x)
(x )






2
2

2
1

  ، از خط مجانب افقي آن، كدام است؟

  1 (2
3  2 (1  3 (4

3  4 (3
2   

ABداريم  ABCدر مثلث  -120 AC  BCو  17  رسم شود، در  BCموازي  Aواحد، خطي را كه از رأس  25و شعاع  Bاي به مركز   ، دايره16
  ، كدام است؟BDاز خط  Cد. فاصلۀ نقطۀ كن قطع مي Dنقطۀ 

  1 (2/7  2 (4/8  3 (6/9  4 (2/10  
A، زاويۀ ABCالزاويۀ  در مثلث قائم -121  90  واحد است. ارتفاع  4و  3و اندازهٔ اضلاع قائمAH  و نيمسازAD  ٔرسم شده اسـت. انـدازهDH ،

  كدام است؟

  1 (8
35  2 (9

35  3 (12
35  4 (16

35   

  شود؟ الساقين، از برخورد نيمسازهاي داخلي آن، دقيقاً كدام چهارضلعي، حاصل مي در يك ذوزنقۀ متساوي -122
  طينه محاطي و نه محي) 4  فقط محيطي) 3  فقط محاطي) 2  محاطي و محيطي) 1  
، در كـدام dو متقـاطع بـا خـط  P، موازي صـفحۀ Aدر خارج آن دو مفروض است. در رسم خطي گذرا از نقطۀ  Aو نقطۀ  Pو صفحۀ  dخط  -123

  وضعيت، خط و صفحه مفروض، تنها يك جواب دارد؟
  متقاطع) 4  موازي) 3  منطبق) 2  الزاماً عمود) 1  
  ال ديگر گذشته است. مساحت مقطع حاصل، چند برابر، مساحت يكي از وجوه مكعب است؟اي بر يك يال و وسط ي  در مكعب مفروض، صفحه -124

  1 (5
2  2 (6

2  3 (3
2  4 (2   

برابر  CDاند، اگر وتر  اسبر دايره مم Bو  Aهاي  ، اضلاع زاويهرو روبهدر شكل  -125
  چند درجه است؟ EDFˆشعاع دايره باشد. زاويۀ 

  1 (25  
  2 (30  
  3 (35  
  4 (40  
بـا  OOاند. دايره بـه قطـر  واحد مماس برهم 4و  9ي ها دو دايره به شعاع -126

از نقطۀ تمـاس دو  Mلۀ اند. فاص مشترك Mمماس مشترك خارجي در نقطۀ 
  دايره، كدام است؟

  1 (6  2 (5/6  

  3 (7  4 (5/7  

O O

5080

E

B

F

A

C D

3 x

y
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ABبا اضلاع  ABCدر مثلث  -127  ACو  5  BCو  7  و  Oرا در  B، نيمسازهاي زاويۀ داخلـي و خـارجي Aواحد، نيمساز داخلي زاويۀ  8
O كند. اندازهٔ تصوير قائم  قطع ميOO بر روي ،BCكدام است؟ ،  

  1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
باشد. از كدام تبديل هندسـي، اسـتفاده  BCطوري كه يك ضلع مربع منطبق بر ضلع  ، بهABCترين مربع ممكن داخل مثلث  در رسم بزرگ -128

  شود؟ مي
  دوران) 4  بازتاب) 3  تجانس) 2  انتقال) 1  
  كدام است؟ Sinاند،  رو، دو ضلع عمود برهم در چهارضلعي روبه -129

  1 (2
3  2 (3

5   

  3 (3
2  4 (4

5   

xماتريس  yو  xازاي كدام مقدار  به -130

y

 
          

2 21 4 1 02 3 1 1
  ، يك ماتريس قطري است؟

  1 (y  7، x  1  2 (y  7، x  2  3 (y  5، x  2  4 (y  5، x  1  

Aاگر  -131  
    

2 3
1 Bو  2  

  
 

1 2
0 AX، از رابطۀ 3 B ماتريس ،Xكدام است؟ ،  

  1 ( 
   

2 13
1 8  2 ( 

  

2 11
1 6  3 ( 

   

1 13
1 6  4 (  

 
 

1 12
1 8   

دترمينان ماتريس  -132
 

 
 
  

2 1 4
3 0 5
2 6 1

  ، كدام است؟

  1 (12  2 (15  3 (22  4 (25  

xوتر مشترك دايره به معادلۀ  -133 y 2 2 )گذرا بر نقطۀ  C، با دايرهٔ 17 , )6 x، بر خط به معادلۀ 1 y 2 ، Cمنطبق است. شـعاع دايـرهٔ  3
  كدام است؟

  1 (3  2 (2 2  3 (2 3  4 (4  

xمختصات كانون سهمي به معادلۀ  -134 x y  22 4 3   ، كدام است؟4

  1 (( , )51 4  2 (( , )131 8  3 (( , )1 24  4 (( , )5 28   

2در يك بيضي با خروج از مركز  -135
  شود؟  ، دو سر قطر بزرگ از انتهاي قطر كوچك، با كدام زاويه رؤيت مي3

  1 (60  2 (90  3 (120  4 (150   
aاگر  -136 i j k  2 3

   
bو   i k 4

  
aالسطوحي كه بر روي سه بردار  باشند. حجم متوازي 


 ،b


aو   b
 

  شود، كدام است؟ ساخته مي 
  1 (156  2 (169  3 (174  4 (189  
Aزيرمجموعه است، مجموعۀ  512داراي  Aمجموعۀ  -137 B  هاي  عضو است. تعداد زيرمجموعه 3داراي(B A ) كدام است؟ ،  
  1 (16  2 (32  3 (48  4 (64  
 5/0كنند. احتمال شركت امير به شرط شركت بهروز برابر  در يك مسابقۀ علمي شركت مي 3/0و  6/0ترتيب با احتمال  امير و بهروز هركدام به -138

  است. احتمال شركت امير به شرط شركت نكردن بهروز، كدام است؟

  1 (9
14  2 (5

7  3 (11
14  4 (6

7   

كنيم. با كـدام احتمـال، مهـرهٔ  گذاري از آن خارج مي درپي و بدون جاي صورت پي مهرهٔ سياه است. دو مهره به 4مهرهٔ سفيد،  6اي  در جعبه  -139
  دوم، سفيد است؟

  1 (5/0  2 (6/0  3 (64/0  4 (72/0  



5

7 8

12
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   ها، كدام است؟ آموز يك كلاس در جدول زير آمده است. اختلاف ميانگين وزني نمرات از ميانه آن دانش 50ر نمرات آما -140
  1 (28/0  2 (32/0  
  3 (36/0  4 (38/0  
  دام است؟هاي داخل جعبه، ك اي، ضريب تغييرات داده  صورت زير است. در نمايش نمودار جعبه سال گذشته به 10ميزان بارندگي در يك استان در  -141

  1 (07/0  2 (09/0  
  3 (12/0  4 (15/0  
عدد » ترين مضرب مشترك عليه مشترك و كوچك ترين مقسوم بزرگ«با توجه به نمادهاي  -142 ( , ) ,627 429   ، كدام است؟154
  1 (462  2 (478  3 (506  4 (924  
nاگر  nNازاي بعضي از مقادير،  به -143 11 nو  3 5 و  4    در اين حالت، كدام است؟ n، آنگاه تعداد اعداد دورقمي 1
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
xمعادلۀ سيالۀ  -144 y 9 13   ، در مجموعۀ اعداد طبيعي چند دسته جواب دارد؟725
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  ، كدام است؟41بر  205ماندهٔ تقسيم عدد  باقي -145
  1 (1  2 (4  3 (7  4 (8  
  ، كدام است؟3ها با طول  ، تعداد دور5و  4، 3، 3، 2، 1هاي  در يك گراف با درجۀ رأس -146
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  شاخه انتخاب شود؟ 2كه از هر نوع آن، حداقل   طوري انتخاب كرد، به شاخه 15نوع گل  4توان از بين  به چند طريق مي -147
  1 (105  2 (120  3 (125  4 (150  
  را شامل شود، كدام است؟ 2و حداقل يك رقم  5رقمي كه حداقل يك رقم  تعداد اعداد سه -148
  1 (52  2 (54  3 (56  4 (58  
9درون يك مستطيل  -149 3نقطه از اين نقاط انتخابي، كمتر از  2چند نقطه اختيار شود، تا مطمئن باشيم لااقل فاصلۀ ، حداقل 18   باشد؟ 2
  1 (17  2 (18  3 (19  4 (20  

k)، بازهٔ kازاي كدام مجموعه مقادير  به -150 , k ) 2 3 xfاي از دامنۀ تابع   زيرمجموعه 2 (x)
x





29
  است؟ 1

  1 (( , ]1 33  2 ([ , )
1 1
3 3  3 ([ , )

11 3  4 ([ , ) 
11 3   

CBهاي  ، اندازهABCDالزاويۀ  در ذوزنقه قائم -151 CD  ADو  6  روي  Mطـۀ هسـتند، نق 2
MAمتحرك است. كمترين مقدار  CDساق قائم  MBكدام است؟ ،  

  1 (10  
  2 (5/10  
  3 (11  
  4 (5/11  
)گزارهٔ  -152 p q) (p r)   ارزش است؟ ، با كدام گزارهٔ زير، هم  
  1 (p (q r)   2 (p (q r)   3 (r (p q)   4 (r (p q)    
  كدام گزارهٔ سوري زير، داراي ارزش درست است؟ -153

  1 (x : x x   2 2 2R  2 (xx x
x


  
1

R :  3 (x : x
x

   
1 2R  4 (xx : x

x


   


2 4 22R   

  گر مينيمال است؟ رو، يك مجموعۀ احاطه راف روبهكدام مجموعه، براي گ -154

  1 ( a , b , c , d , h  

  2 ( b , c , e , d , g   

  3 ( a , c , e , d , h   

  4 ( a , c , e , d , g   

  توان برنامۀ تدريس، تعيين كرد؟ يجلسۀ متوالي به چند طريق، م 3كلاس متمايز در  3مدرس در  3در يك روز هفته براي  -155
  1 (6  2 (9  3 (12  4 (18 

b
c

d

e

h

f

a

g

M

B

A

C

D

x
f

10 12 14 15 16 18
6 9 10 12 8 5

, , , , , , , , ,59 39 56 46 50 54 37 42 57 32
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پيشنهادي:   فيزيكفيزيك پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  5555وقت 
حركت  xزمان متحركي است كه روي محور  -، نمودار سرعترو شكل روبه -156

  ثانيۀ اول پيموده است، چند متر است؟ 5كند. مسافتي كه متحرك در  مي
  1 (10  
  2 (21  
  3 (25  
  4 (29  

xصورت  به SIزمان متحركي در  -مكانمعادلۀ  -157 t t  22 4 tاست. در فاصلۀ زماني  8 s1 tتا  0 s2 ، مسافتي كـه متحـرك طـي 2
  جايي است؟ كند، چند برابر اندازهٔ جابه مي

  1 (1  2 (5/1  3 (6/1  4 (2  
، Bشود. دو ثانيه پـس از رهـا شـدن گلولـۀ  از همان نقطه رها مي Bشود. يك و نيم ثانيه بعد گلولۀ  مين رها ميمتري ز  70از ارتفاع  Aگلولۀ  -158

mgنظر شود و  فاصلۀ دو گلوله از هم چند متر است؟ (از مقاومت هوا صرف
s

 210(  

  1 (25/11  2 (20  3 (30  4 (25/41  
صورت يك  زمان متحركي به -كان، نمودار مرو شكل روبهمطابق  -159

  سهمي است. شتاب حركت چند متر بر مجذور ثانيه است؟
  1 (3  
  2 (1  
  3 (1-  
  4 (3-  
  اگر نيروهاي وارد بر يك جسم در حال حركت، متوازن باشند (برايندشان صفر باشد)؛ -160

  حركت جسم با شتاب ثابت تندشونده خواهد بود.) 2    ماند. سرعت جسم ثابت مي) 1  
  يابد تا متوقف شود. سرعت جسم در مسير مستقيم كاهش مي) 4  اي يا سهمي باشد.  مسير حركت جسم ممكن است دايره) 3  
را  ها، نيروي چنـد نيوتـون درون يك ناوهٔ بدون اصطكاك قرار دارد. اين جسم به هريك از ديواره kg5اي همگن به جرم   ، كرهرو روبهدر شكل  -161

m(gكند؟  وارد مي )
s

 210   

  1 (20  
  2 (25  

  3 (25 2   

  4 (50 2   
sكند و ضريب اصطكاك ايسـتايي  طور يكنواخت حركت مي اي به  كيلوگرم در يك سطح افقي در مسير دايره 1200اتومبيلي به جرم  -162 /  0 5 

  است. اگر اتومبيل با حداكثر سرعت مجاز (سرعتي كه نلغزد) حركت كند، نيروي مركزگراي وارد بر آن چند نيوتون است؟ 
m(g )
s

 210  

  1 (12000  2 (6000  3 (5000  4 (4500  

mبالاي  آسانسور با شتاب روبهكف آسانسوري قرار دارد. وقتي  kg5جسمي به جرم  -163
s2

رود، نيرويي كه از طرف جسم به كف  سمت بالا مي به 2

mپايين  است و وقتي با شتاب روبه Nشود  آسانسور وارد مي
s2

 Nو  Nاست، اختلاف  Nرود، نيروي وارد بر كف آسانسور  مي سمت پايين به 2

m(gچند نيوتون است؟ )
s

 210  

  40) 4  20) 3  10) 2  صفر) 1  

O

W

4545

t (s)

x (m)

 6

18

t (s)

mV( )s


6

3
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شوند. اگر ضـريب اصـطكاك ايسـتايي و  ، به جسمي كه روي سطح افقي در حال سكون بوده، نيروهايي مطابق شكل وارد ميرو روبهدر شكل  -164

N(gثانيه چند كيلوگرم متر بر ثانيه است؟  2باشد، تغيير تكانه جسم در مدت  3/0و  5/0فقي جنبشي بين جسم و سطح ا )
kg

 10   

  صفر) 1  
  2 (9  
  3 (10  
  4 (28  
هـا وارد  آن شوند و نيروي اصطكاك و مقاومت هـوا بـر نسبت به سطح افق رها مي hاز حال سكون و از ارتفاع  رو روبهمطابق شكل   سه گلوله -165

  شود. كدام مورد درست است؟ نمي
  انرژي جنبشي هر سه گلوله در لحظۀ رسيدن به زمين يكسان است.) 1  
  بزرگي سرعت هر سه گلوله در لحظۀ رسيدن به زمين يكسان است.) 2  
  تكانۀ هر سه گلوله در لحظۀ رسيدن به زمين يكسان است.) 3  
  هر سه مورد درست است.) 4  
چند متر است؟ (از  hباشد،  J70شده روي گلوله در ثانيۀ آخر حركت برابر  شود. اگر كل كار انجام رها مي hاز ارتفاع  g200ي به جرم ا  گلوله -166

mgنظر شود و  مقاومت هوا صرف
s

 210(  

  1 (35  2 (45  3 (60  4 (80  
Fكيلوگرم روي سطح افقي نيروي  4، به جسمي به جرم رو روبهابق شكل مط -167 N وارد  40

mمتر سرعتش از صفر به  6/1شود و پس از طي مسافت  مي
s

رسد. نيروي اصـطكاك   مي 4

Cos)چند نيوتون است؟  / ) 37 0 8   
  1 (4  2 (12  
  3 (20  4 (32  

mهرتز و سرعت انتشار موج در تار  400در يك تار مرتعش، موج ايستاده ايجاد شده است. اگر بسامد اين موج  -168
s

باشد، فاصلۀ بين دو گره  160

  متر است؟ متوالي در اين تار چند سانتي
  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
تابد و پس از بازتـاب، بـه  مي) 1ه آينۀ (، پرتو نوري برو روبهمطابق شكل  -169

بـا امتـداد پرتـو ) 1كند. اگر امتداد پرتو تابش آينـۀ ( برخورد مي) 2آينۀ (
  چند درجه است؟ بسازد،  100زاويۀ ) 2بازتاب آينۀ (

  1 (100  

  2 (120  

  3 (130  

  4 (140  

Aسرعت انتشـار مـوج باشـد،  Vدورهٔ موج و  Tشوند. اگر  در يك محيط منتشر مي Bو  A، دو موج مكانيكي رو شكل روبهدر  -170
B

T
T

Aو  
B

V
V

 

   اند؟ ترتيب كدام به
  1و  2) 1  

1و  2) 2  
2   

  3 (1
1و  2

2   

  4 (1
  1و  2

B

x

y
A



100

(1)

(2)

kg4 37

F N 40

h

m

(1)

h

m2

(2)

h

m

(3)

m kg 2 F N 20

F N  30
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كنيم. اين موج طول  بين دو نقطه بسته شده است. موج عرضي در تار ايجاد مي N320گرم با نيروي كشش  8تاري به طول يك متر و به جرم  -171
  كند؟ تار را در چند ثانيه طي مي

  1 (020/0  2 (050/0  3 (002/0  4 (005/0  

Nkبه فنري با ثابت  g400جسمي به جرم  -172
m

 بسته شده است و روي سطح افقي بدون اصـطكاكي حركـت هماهنـگ سـاده انجـام  360

)دهد؟  دهد، اين جسم در مدت يك ثانيه چند نوسان انجام مي مي )  3   
  1 (5  2 (15  3 (30  4 (60  
حركـت هماهنـگ سـاده انجـام  xگرم كه در راستاي محـور  500كننده به جرم  نمودار تغييرات انرژي پتانسيل و انرژي جنبشي يك نوسان -173

)است. بسامد نوسان چند هرتز است؟  رو روبهصورت شكل  دهد، به مي )  10   

  1 (50  

  2 (40  

  3 (25  

  4 (10  

  هاي مربوط به اتم هيدروژن، بلندترين طول موج مربوط به رشته بالمر، تقريباً چند نانومتر است؟  در گسيل -174
R(hc eV nm , E / eV)  1240 13 6   

  1 (454  2 (460  3 (656  4 (760  
هـا  بر سطح فلز بتابد، بيشينۀ سـرعت فوتـوالكترون nm200با طول موج است. اگر نوري  eV3در يك آزمايش فوتوالكتريك، تابع كار فلز  -175

Vاست.  Vها برابر  بر فلز بتابد، بيشينۀ سرعت فوتوالكترون nm300است و اگر نوري با طول موج  Vبرابر 
V
 ام است؟ كد  

(hc eV nm) 1200   

  1 (3
3  2 (3  3 (1

3  4 (3  

Xاي (نوترون)   در واكنش هسته -176 Y N( ) M( )     207 19782 79 2 ،M  وN اند؟ ترتيب كدام به  
  3و  2) 4  2و  2) 3  2و  1) 2  1و  1) 1  
  شود؟ هاي اين ماده واپاشيده مي درصد هسته 75روز است، پس از گذشت چند روز،  8عمر آن  از يك مادهٔ راديواكتيو كه نيمه -177
  1 (8  2 (16  3 (24  4 (32  
ن از چـپ بـه راسـت، پتانسـيل دهد كه درون ميدان الكتريكي قرار دارد. اين كره ............... است و درون آ  اي را نشان مي ، كره رو روبهشكل  -178

  الكتريكي ...............

  ماند. ثابت مي -رسانا) 1  

  يابد. كاهش مي -رسانا) 2  

  يابد. كاهش مي -نارسانا) 3  

  يابد. مي افزايش -نارسانا) 4  

و بزرگي نيروي الكتريكـي  F1كند،  وارد مي q2بر  q1الزاويه قرار دارند. بزرگي نيروي الكتريكي كه بار  سه ذرهٔ باردار در سه رأس يك مثلث قائم -179
Fكه  است. در صورتي F2كند،  وارد مي q3به  q2كه  F1   است؟ F1كند، چند برابر  وارد مي q3به  q1باشد، بزرگي نيرويي كه  2

  1 (3
4   

  2 (1  

  3 (4
3   

  4 (3
2   

30

q q2 1q1

q3

E


E  0

40

A A  8 x(cm)

(J)

UK

ÁroºH

®ÃvºITQ ÁroºHÂzL¹] ÁroºH

®¨ ÁroºH
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N، كدام است؟ SIدر  A، ميدان الكتريكي خالص در نقطۀ رو شكل روبه در -180 m(k )
C


  9
29 10   

  1 (E i j   3 39 10 8 10
  

   

  2 (E i j    3 39 10 8 10
  

   

  3 (E / i j   5 54 5 10 4 10
  

   

  4 (E / i j    5 54 5 10 4 10
  

   
ـــاردار  -181 ـــه ذرهٔ ب qس C 1 12 ،q C 2 ـــفحۀ  q3و  3 xدر ص y ـــه ـــات  ب ـــب در مختص x)ترتي cm , y cm) 1 14 3 ،

(x cm , y cm)  2 28 x)و  12 , y )3   چند ميكروكولن است؟ q3رد بر هر ذره صفر باشد، قرار دارند، اگر برايند نيروهاي الكتريكي وا  3

  1 (16
3  2 (4

3  3 (
4
3  4 (

16
3   

و بين صفحات آن هوا است. اگر فاصلۀ بـين صـفحات خـازن  cm240هاي آن  ت هريك از صفحه، مساحmm5فاصلۀ بين صفحات خازني  -182

mm4 يابد؟  كاهش يابد، ظرفيت خازن چند پيكوفاراد افزايش ميC( )
N m

  


212
29 10   

  1 (2/7  2 (24  3 (8/28  4 (36  
  دهد. ولتاژ دو سر مولد چند ولت است؟ ولت را نشان مي 6سنج آرماني  ، ولتور  روبهدر مدار  -183

  1 (0/3  

  2 (5/4  

  3 (0/5  

  4 (5/7  
Vيك باتري آرماني با  ،رو روبهدر مدار  -184  Rو  20 k 1 Rو  100 M 2   آمپر است؟ گذرد، چند ميلي باتري ميقرار دارند. جرياني كه از  2

  1 (21/0  
  2 (1/2  
  3 (21  
  4 (210  
وصل شود، با فرض ثابت ماندن مقاومت  V200تانسيل پ اختلافثبت شده است. اگر اين لامپ به  W100و  V220روي يك لامپ عددهاي  -185

  كند؟ ساعت چند كيلووات ساعت انرژي مصرف مي 11مپ، در مدت لا

  1 (10
121  2 (10

11  3 (10  4 (11  

qبار الكتريكي  -186 C 25  با سرعتm
s

 52 وارد يـك ميـدان  رو روبـهمطابق شكل  10

Bكنواخت به بزرگي مغناطيسي ي G شود. در لحظۀ ورود به ميدان، جهت نيروي  مي 410
Sin)مغناطيسي وارد بر ذره چند نيوتون و در كدام جهت است؟  / ) 53 0 8   

   و  250) 1  
  و  250) 2  
  و  4) 3  
  و  4) 4  
  تسلا (يكاي ميدان مغناطيسي) معادل با كدام است؟  -187

  1 (·¼U¼Ãº oT¶
oP¶A
  2 (·¼U¼Ãº oT¶

¸²¼¨
  3 (·¼U¼Ãº

¸²¼¨ oT¶
  4 (·¼U¼Ãº

oP¶A oT¶
   

53

V


B


R1


R2



5

10

1015

20

V

cm30

cm40A

q C  1 4

q C 2 8


j


i
 x

y

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



 

9 

  ؟نيستهٔ القاگر درست كدام مورد دربار -188
  شود. هنگام عبور جريان پايا از القاگر آرماني انرژي به آن وارد يا از آن خارج نمي) 1  
  شود. وقتي جريان عبوري از القاگر آرماني در حال كاهش باشد، انرژي وارد القاگر مي) 2  
  گر و جنس هستۀ داخل آن بستگي دارد.ضريب القاوري (خودالقايي) يك القاگر به تعداد دور، طول، سطح مقطع القا ) 3  
شود و بقيه در ميدان مغناطيسي القاگر ذخيـره  صورت گرما تلف مي هاي القاگر به دهد در مقاومت سيم بخشي از انرژي كه مولد به القاگر مي) 4  

  شود. مي
يـك  اي عايق به يك ميلۀ قائم بسته شده است. اگـر  صورت افقي، توسط گيره يك حلقۀ مسي به -189

از بالاي حلقه رها كنيم، جهت جريان القاءشده در حلقۀ مسي قبـل از  رو روبهربا را مطابق شكل  آهن
  كند، كدام است؟ ورود به حلقه و پس از عبور از آن از ديد ناظري كه از بالا نگاه مي

  گرد ساعت -گرد ساعت) 1  

  گرد پادساعت -گرد ساعت) 2  

  گرد ساعت -گرد پادساعت) 3  

  گرد پادساعت -گرد ساعتپاد ) 4  

/در مكاني كه فشار هوا  -190 Pa 50 84 درجـۀ  7مقداري گاز با دمـاي  رو روبهاست، مطابق شكل  10
3/زير پيستوني به جرم  cm210اي به سطح قاعدهٔ   سلسيوس در استوانه توانـد  كيلوگرم كه مي 6

كيلوگرم روي پيسـتون  4/2اي به جرم   آزادانه و بدون اصطكاك حركت كند، محبوس است. اگر وزنه
  جا نشود، دماي گاز را چند كلوين بايد بالا ببريم؟ اضافه كنيم، براي آنكه پيستون جابه

  1 (48  2 (56  
  3 (65  4 (70  
  است؟ Bچند برابر فشار گاز درون مخزن  Aتر جيوه باشد، فشار گاز درون مخزن م سانتي 75اگر فشار هوا در محل آزمايش  -191

  1 (9
7   

  2 (2  

  3 (16
7  

  4 (3  
برسد، چگالي آن چند كيلوگرم بر مترمكعب  C100قرار دارد. اگر دماي گلوله به  C0در دماي  g44و جرم  cm1يك گلولۀ سربي به شعاع  -192

)Jowكند؟  و چگونه تغيير مي , )
k

    5 13 10 3   

  يابد. ، افزايش مي99) 4  يابد. ، كاهش مي99) 3  يابد. ، افزايش مي33) 2  يابد. كاهش مي ،33) 1  

Cيخ  g200به  -193 10  با آهنگ ثابتJ
s

تبديل شود. كدام نمودار، تغييرات دما را برحسـب زمـان درسـت  C10دهيم تا به آب  گرما مي 210

JAدهد؟  نشان مي gÄ f
J J(C , C , L )

kg C kg
  


2 4200 336000   

  1 (

  

2 (

  

  3 (

  

4 (

  

t (s)

( C) 



10

10
35033020

t (s)

( C) 



10

10
38034020 t (s)

( C) 



10

10
320 34020

t (s)

( C) 



10

10
320 34010

BA cm45
cm35

½¼Ã] ½¼Ã]

pI¬cm24

S

N

S

N

oËIº
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  گيرد. در اين صورت: مقداري گاز كامل، در فرايندي از محيط گرما مي -194
  ممكن است دماي گاز ثابت بماند.) 2    يابد. دماي گاز افزايش مي) 1  
  دهد. الزاماً گاز روي محيط، كار انجام مي) 4  يابد. انرژي دروني گاز افزايش مي) 3  
Cرا به يخ  C20كيلوگرم آب  2ساز،  كشد تا اين يخ است. چند ثانيه طول مي 4ضريب عملكرد آن  W250ساز  توان يك يخ -195 10  تبـديل

gÄكند؟  JAf
J J J(L , C , C )

kg kg C kg C
  

 
336000 2100 4200   

  1 (90  2 (360  3 (882  4 (3528  
P)نمودار  -196 T) است. اگر حجم گاز در حالت  رو روبهي مقدار معيني گاز كامل تك اتمي، مطابق شكلc  ليتر باشـد، تغييـر انـرژي  5/4برابر

V(Cول است؟ چند ژ  abcدروني گاز در فرايند  R)
3
2   

  1 (1000  

  2 (600  

  3 (250  

  4 (150  

Paو فشار  C127حاوي مخلوطي از گازهاي هيدروژن و هليم در دماي  Lit40مخزني به حجم  -197 52 گـرم  8است. اگـر جـرم مخلـوط  10

J(Rسبت جرم هيدروژن به جرم هليم كدام است؟ باشد، ن )
mol K




8   

  1 (1
3  2 (1

2  3 (2  4 (3  

  .. است.ترتيب ............. ها به گيري ترتيب ............... و دقت اندازه ها به گيري هاي (الف) و (ب) خطاي اندازه در شكل -198

  
  1 (/ mm , / cm 0 5 0 5، mm , cm1 1  2 (mm , cm 1 1، mm , cm1 1    
  3 (/ mm , / cm 0 5 0 5، / mm , / cm0 5 0 5  4 (mm , cm 1 1، / mm , / cm0 5 0 5  
  گرم است. جرم اين سنگ چند گرم است؟ ميلي 200قيراط است و هر قيراط معادل  200جرم يك قطعه سنگ قديمي  -199
  1 (4  2 (10  3 (40  4 (100  
  كدام مورد درست است؟ -200

  كند. طور قابل توجهي تغيير مي هاي مواد در مقياس نانو، به ويژگي) 1  
  كند. تدريج تغيير مي هاي آن نيز به يابد ويژگي يك جسم كاهش ميهرچه ابعاد ) 2  
  كند. طور قابل توجهي تغيير مي هاي مواد در مقياس مگا و بالاتر، به ويژگي) 3  
 كند. يابد همۀ خواص فيزيكي آن نيز تغيير مي هرچه ابعاد يك جسم افزايش مي) 4  

پيشنهادي:   شيمـيشيمـي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  3535وقت 
  كدام اتم در ناحيۀ مرئي، از خطوط بيشتري تشكيل شده است؟ طيف نشري خطي -201

  هيدروژن) 4  نئون) 3  ليتيم) 2  هليم) 1  
  اند؟  كدام موارد از مطالب زير، درست -202
  را در بر دارد. d3و  s3 ،p3هاي  الف) سومين لايۀ الكتروني اتم، زيرلايه  
  وابسته است. (n)ها،تنها به عدد كوانتومي اصلي  ب) ترتيب پر شدن زيرلايه  
  اند. ها دو عنصر، گازي عنصر جاي دارند كه از ميان آن 18اي (تناوبي)،   پ) در سومين دورهٔ جدول دوره  
  شوند. از الكترون پر مي s3 ،p3هاي  ناوبي)، زيرلايهاي (ت  ت) در اتم عنصرهاي دورهٔ سوم جدول دوره  
  الف، ب و ت) 4  الف، پ و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ت) 1  

0 1 2 3 4 5
cm

( J )

0 1 2 3 4 5
cm

( þ²H )

P(Pa)

510

 52 10

T1 T1
9
5

T(K)

b

c

a
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رنگ نشان  هاي سفيد و سياه ترتيب با دايره ت كه در شكل زير بايد بهاس amu27و  amu24داراي دو ايزوتوپ با جرم اتمي  Xعنصر فرضي  -203
/داده شوند. اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر برابر  amu26 هـا را   رنگ باشد، تا فراوانـي ايزوتـوپ باشد، چند دايره در شكل زير بايد سياه 7

  درستي نشان دهد؟ به
  1 (16  
  2 (19  
  3 (22  
  4 (27  

، Mg2412ترين ايزوتـوپ هلـيم، يـك اتـم ايزوتـوپ  هم پيوستن حداقل چند اتم از فراوان با توجه به روند تشكيل عنصرها در ستارگان، از به -204
  نظر شود.) وجود آيد؟ (از تبادل انرژي و تغييرات اندك جرم صرف  تواند به مي

  1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  
  تواند سبب ايجاد رنگ شود؟ ها يا شيشه، مي هاي كدام عنصر در سنگ تركيبوجود  -205
  1 (M11  2 (A13  3 (Z20  4 (X26   
  گر تفاوت دارند؟آمونيوم سولفات و آمونيوم نيترات در كدام موارد زير، با يكدي -206
  هاي هيدروژن در فرمول شيميايي ب) شمار اتم  الف) عدد اكسايش اتم مركزي آنيون  
  هاي پيوندي در اتم مركزي آنيون ت) شمار جفت الكترون  هاي نيتروژن در فرمول شيميايي پ) شمار اتم  
  الف و ت) 4  الف، پ و ت) 3  الف و ب) 2  الف، ب و پ) 1  
CaSiOدام ماده، پس از موازنۀ معادلۀ واكنش: ضريب استوكيومتري ك -207 (s) HF(aq) CaF (aq) SiF (g) H O(l)   3 2 4 ، بيشتر 2

  است؟
  1 (H O2  2 (CaSiO3  3 (HF  4 (CaF2   
  شود؟ ، توليد ميSTPچند ليتر گاز در شرايط با توجه به واكنش زير، از مصرف هر مول بور اكسيد،  -208

(.j¼{ ¾ºpH¼¶ ¾²jI÷¶)B O (s) Cl (g) BCl (l) O (g)  2 3 2 3 2   
  1 (6/33  2 (2/39  3 (8/44  4 (2/67  
Mgاز يون  ppm1350يك نمونه از آب دريا، داراي  -209 2  اري) چند تن از ايـن روز ك 30كيلوگرم منيزيم، ماهانه ( 270است. براي تهيۀ روزانه

  منيزيم آب دريا قابل استخراج باشد.) 80%آب بايد فراوري شود؟ (فرض كنيد كه حداكثر، 
  1 (6000  2 (7500  3 (9000  4 (12000  
لفات بايد با مقدار كافي باريم كلريد تقريب چند مول آلومينيم سو درصد، طبق معادلۀ زير، به 97گرم باريم سولفات با خلوص  06/79براي تهيۀ  -210

  ها را از راست به چپ بخوانيد.) شود؟ (گزينه واكنش دهد و در اين واكنش چند مول باريم كلريد مصرف مي
 (O , S , Ba g mol )    116 32 137   

(.j¼{ ¾ºpH¼¶ ¾²jI÷¶)BaCl (aq) Al (SO ) (aq) BaSO (s) AlCl (aq)  2 2 4 3 4 3  
  1 (13/0  ،33/0  2 (13/0  ،44/0  3 (11/0  ،44/0  4 (11/0  ،33/0  
N)رسد؟  مولار مي 01/0در آب به  NOتقريب در چه فشاري در دماي ثابت، غلظت  ، بهرو روبهبا توجه به نمودار  -211 , O g mol )   114 16   

  1 (4  

  2 (4/4  

  3 (8/5  

  4 (7  

Cاگر محلول سيرشدهٔ شكر (ساكارز  -212 H O12 22 هاي  رم كل محلول برابر چند گرم و شمار مولگرم آب در دماي معين تهيه شود، ج 250در  )11
  گرم آب است)  100گرم در  205پذيري ساكارز در اين دما، برابر  تقريب كدام است؟ (انحلال شده به ساكارز حل

(H , C , O g mol )    11 12 16   
  1 (5/512، 4/2  2 (5/762، 4/2  3 (5/762، 5/1  4 (5/512، 5/1  

/0 05
/0 04
/0 03
/0 02

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 pI¬ nIzÎ(atm)
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  رست است؟چند مورد از مطالب زير، د -213
   پذير نيست. روشِ گرماسنجي، امكان ها به گيري آنتالپي بسياري از واكنش اندازه  
   .تأمين شرايط بهينه، براي انجام واكنش تهيۀ متان از هيدروژن و كربن، آسان است  
    واكنشي كه باH شود. ه مياستوكيومتري ناميد   وابسته به خود بيان شود، واكنش  
   پذير است. شوند، بر پايۀ قانون هس، امكان هايي كه به دشواري انجام مي اي يا واكنش  هاي مرحله محاسبۀ گرماي بسياري از واكنش    
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
شود؟ (گرماي  وساز) وارد بدن مي طور مستقيم (قبل از سوخت كيلوژول گرما به ، چندC45شير) با دماي  g300با نوشيدن يك ليوان شير ( -214

Jويژهٔ شير را  g K  1   در نظر بگيريد.) C37و دماي بدن را  14
  1 (6/9  2 (6/14  3 (12  4 (18  
  اين واكنش، چند كيلوژول است؟ Hن زير پايدارتر است و كدام هيدروكرب، با توجه به آنتالپي پيوندها و واكنش زير -215

  -40 ،هگزان) 1  

  -40 ،سيكلوهگزان) 2  

  40 ،زانهگ) 3  

  40 ،سيكلوهگزان) 4  

هـاي واكـنش  زير كه به يكي از فراورده» زمان -مول«با توجه به نمودار  -216
مول آمونياك در معادلۀ زير مربوط است، كـدام مطلـب  14/0تقريباً كامل 

  است؟ نادرست
(.j¼{ ¾ºpH¼¶ ¾²jI÷¶)NH (g) Cl (g) NH Cl (s) NCl (g)  3 2 4 3   

NClتوان آن را به تشكيل  مي) 1   (g)3.نسبت داد ،  

  ها نسبت داد. دهنده توان آن را به مصرف يكي از واكنش نمي) 2  
Clسرعت متوسط مصرف ) 3   (g)2  ثانيه، برابـر  20تا  10در فاصلۀ زماني

  مول بر ثانيه است. 001/0
NHسرعت متوسط تشكيل ) 4   Cl(s)4ام،  سـي ، از آغاز واكنش تا ثانيه

برابر  33   مول بر ثانيه است. 10
رود. آهنـگ  كار رفته در آن در اثر خـوردگي از بـين مـي از فلز به %5تن تأسيسات آهني است، سالانه  219,000در يك پالايشگاه، كه شامل  -217

  روز در نظر بگيريد.) 365ل را برابر (سرعت) متوسط مصرف فلز آهن در اين پالايشگاه چند تن در روز است؟ (هر سا
  1 (30  2 (35  3 (40  4 (45  
  ها در مولكول نفتالن، برابر است؟ هاي كربن در مولكول كدام آلكان با شمار آن شمار اتم -218
  متيل هپتان دي -3، 3) 4  متيل اوكتان تري -3، 3، 2) 3  اتيل نونان -4) 2  متيل هپتان -3 -اتيل -3) 1  
  است؟ نادرستدربارهٔ پلي استيرن،  كدام مطلب -219
Hمونومر آن، ) 2    تركيبي، سيرشده است.) 1   C CH(C H )2 6   است. 5

واحد تكرارشوندهٔ آن، ) 3  
|

|

C H

CH C

H

  

6 5

  رود. كار مي بارمصرف به هاي يك در ساخت ظرف) 4  است. 2

عنوان مونومر يا يكي از واحدهاي  آميد (به هاي عاملي) در تهيۀ پليمري از نوع پلي غيير گروهطور مستقيم (بدون ت تواند به چند تركيب زير، مي -220
  كار رود؟ سازنده) به

   H N (CH ) NH 2 2 6 2       

   H N CH COOH 2 2       

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

H  پيوند H  C H  C C  
kJ)انرژي  mol ) 1  436  412  348  

COOH

NHCH 3

IÀï−¼¶ nIμ{

(s) ·I¶p 10 20 30 40 50 60 70

/0 005
/0 010
/0 015
/0 020
/0 025
/0 030
/0 035

H 2

CH2

CH2

CH2CH2

CH2CH2
CH CH CH CH CH CH     3 2 2 2 2 3
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  ، چند تركيب زير، درست است؟»خط -نقطه«فرمول  -221

    :اتيل اتانوآت    :اتيل بوتانوآت  

    :متيل پروپانوآت    :پروپيل اتانوآت  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شده، درست است؟ چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ تركيبي كه ساختار مولكول آن نشان داده -222
   .به يك استر مربوط است  
   ظرفيتي مربوط است. به يك اسيد چرب سه  
   شود و در آب نامحلول است. در بنزين حل مي  
   .بخش ناقطبي آن بر بخش قطبي آن غلبه دارد  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
223- pH  تقريـب  است. غلظت مولار اسيد در آن در حالت فعاليت، بـه 4/1و در حالت فعاليت آن، برابر  7/3معدهٔ فردي، در حالت استراحت برابر

/چند برابر حالت استراحت است؟  /( / , / )  0 7 0 410 0 2 10 0 4   
  1 (200  2 (150  3 (100  4 (50  
224- HX  وHY ترتيب اسيد قوي و ضعيف  به%( )  آب مقطر حل شوند، نسبت  mL100مول از هريك، در دو ظرف داراي  01/0هستند. اگر  2

pH  محلولHY  بهHXو پوشي شود ، به تقريب كدام است؟ (از تغيير حجم چشمlog /2 0 3(   
  1 (3/2  2 (7/2  3 (3/3  4 (7/3  
  ، بيان شده است؟نادرستدهندهٔ يك قطعه آهن گالوانيزه است. كدام بخش از آن  ، نشانرو بهشكل رو -225

  واكنش آندي) 1  

  گونۀ اكسنده) 2  

  شده نوع فلز خورده) 3  

  ها در واكنش كاتدي شمار الكترون) 4  

دهـد؟ (الكتروليـت  درستي نشـان مـي د نقره را بههاي محلول را در آبكاري يك قاشق مسي با استفاده از الكترود آن كدام نمودار غلظت گونه -226
  رفته، محلول يك مولار از نمك فلز نقره است.) كار به

  1 (  2 (  

  3 (  4 (  

C
O

O

C
O

O

C
O

O

C
O

O

n¯¼¶ SÊ±ü

y¹¨H» SÎozÃQ

1


Ag  

Cu   2

n¯¼¶ SÊ±ü

y¹¨H» SÎozÃQ

1



Ag  

Cu   2

n¯¼¶ SÊ±ü

y¹¨H» SÎozÃQ

1



Ag  

Cu   2

n¯¼¶ SÊ±ü

y¹¨H» SÎozÃQ

1



Ag  

Cu   2

O (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 2 4
Fe(s)

Zn(s) Zn(s) Zn (aq) e  2 2

Zn (aq)2

O (g)2
JA ½à oõ¤

½k¹v¨H ¾à º¼¬

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



 

14 

emfمقدار  -227 (V) تقريب چند برابر مقدار  نقره برحسب ولت، به -سلول گالواني استاندارد ليتيمemf (V) سلول گـالواني اسـتاندارد روي- 
  نقره است؟

  روي  نقره  ليتيم  نوع فلز
E (V)   05/3-  8/0   76/0 -  

  1 (25/2  2 (47/2  3 (47/3  4 (75/3  
از فلز روي اضافه شده است. با توجه به جدول زير، رنـگ نهـايي محلـول،  V ،(mg325مولار نمك واناديم ( 025/0از محلول  mL200به  -228

Zn)شود) كدام است؟ (واكنش در هر مرحله كامل انجام مي g mol )  165   
V (aq) Zn(s) Zn (aq)   5 2   

  )V(   )IV(  )III(  )II(  عدد اكسايش واناديم
  بنفش  سبز  آبي  زرد  رنگ محلول

  سبز) 4  زرد) 3  آبي) 2  بنفش) 1  
  اند؟ ، چند مورد از مطالب زير، درستHBrو  HF ،HClدربارهٔ  -229
   ها، قطبي است. مولكول هر سۀ آن  
   pH ها در آب، يكسان است. محلول يك مولار هر سۀ آن  
   ۀ جوش نقطHF .در مقايسه با دو تركيب ديگر، بالاتر است  
   توانند پيوند هيدروژني تشكيل دهند. مولكول هر سه، مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اند؟ چند مورد از مطالب زير، درست -230
   صورت هماتيت وجود دارد. آهن در طبيعت به  
   شود. يل ميزنگ آهن از واكنش آهن با اكسيژن در هواي مرطوب، تشك  
   كند. علت نفوذپذير بودن زنگار، زنگ زدن آهن در هواي مرطوب، به درون آن نيز، سرايت مي به  
    يابد. واحد افزايش مي 2زنگ زدن آهن، يك واكنش اكسايش است و در آن عدد اكسايش آهن، تنها  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شدهٔ ديگر است؟ هاي داده وت از تركيبنوع نيروهاي بين مولكولي در كدام تركيب، متفا  -231
  Cويتامين ) 4  نفتالن) 3  پروپان) 2  پلي اتن) 1  
  ، درست است؟SiO2كدام مورد دربارهٔ  -232
  در ساختار آن، پيوندهاي يوني همانند پيوندهاي كووالانسي نقش دارند.) 1  
  شود. صورت خالص در طبيعت يافت نمي به) 2  
  و جامدهاي مولكولي است.جز ) 3  
  سختي آن از گرافيت بيشتر است.) 4  
  است؟ نادرستكدام گزينه، دربارهٔ مولكول آمونياك،  -233
  گشتاور دو قطبي آن، برابر صفر است.) 1  
  كند. گيري مي در ميدان الكتريكي، جهت) 2  
  اتم نيتروژن در آن، داراي يك جفت الكترون ناپيوندي است.) 3  

  است. 3و اتم نيتروژن داراي بار جزئي  يدروژن در آن، داراي بار جزئي هر اتم ه) 4  

HCl(g)در واكنش:  -234 O (g) H O(g) Cl (g) , K L mol    12 2 24 2 2 10افزايش كدام عامـل و يـا  ،ترتيب از راست به چپ ، به  
  سمت راست دارد؟ جايي تعادل به تري بر جابهدو برابر كردن غلظت مولار كدام ماده، تأثير بيش

  HCl ،فشار) O2  4 ،فشار) HCl  3 ،حجم) O2  2 ،حجم) 1  
دهنـده،  مول از هـر واكـنش 1/0لفيد وارد شده است. اگر در لحظۀ تعادل سو ليتري دربسته، مقداري از گازهاي هيدروژن و كربن دي 5در يك ظرف  -235

Lبرحسب  Kمول گاز هيدروژن سولفيد در مخلوط تعادلي وجود داشته باشد، مقدار  1مول گاز متان و  5/0 mol2     ، كدام است؟2
(.j¼{ ¾ºpH¼¶ ¾²jI÷¶)CS (g) H (g) CH (g) H S(g) 2 2 4 2  

  1 (/  56 25 10  2 (/  66 25 10  3 (/  51 25 10  4 (/  61 25 10   
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  فارسيفارسي  ادبياتادبيات  وو  زبانزبان
  4 پاسخ: گزينۀ -1

  .دارد قرار دمتعدّ آهني هاي حلقه يا زنجير از اي رشته آن طرف يك در كه آهن جنس از زورخانه در شكل كماني اي وسيله كباّده:  
  1پاسخ: گزينۀ  -2

  چين. سخن نه است »بهره بي و نااميد« معني به خايب  
  1پاسخ: گزينۀ  -3

  نيرومند قوي، شگرف: عادت/ و خوي سجيه: كج/ معوج: بركشيده/ كشيده، يرونب آخته:  
  2پاسخ: گزينۀ  -4

  نادرست: موارد  
  زنخدان  ذنخدان )1  
  شائبه  شاعبه )3  
  اشباه  اشباح غاشيه/  قاشيه )4  

  3پاسخ: گزينۀ  - 5
  است. مناسب »زندگي هزينۀ« نيمع به »مؤونت« و نيست مناسب »رساندن ياري« معني به »معونت« 3گزينۀ  در  

  4پاسخ: گزينۀ  -6
   است.  آمده »مردارخار« نادرست شكل به »مردارخوار« 4گزينۀ  در  

  2پاسخ: گزينۀ  -7
  ها: گزينه ساير نادرست موارد هستند. »نظم به آميخته نثر« كتاب سه هر 2گزينۀ  در  
  است. »منظوم« الطيّر منطق )1  
  است.) همين منظور كه آمده فرهاد و شيرين قصۀ سؤال، صورت در (البته هستند. »منثور« فرهاد نشيري قصۀ و بيهقي تاريخ )3  
  است. »منظوم« حيدري حملۀ )4  

  1پاسخ: گزينۀ  -8
  ها: گزينه از دامهرك در ها تشبيه بررسي  
  تشبيه 4: عشق ميدان ذرهّ/ به من حسن/ ايوان خورشيد/ به تو )1  
  تشبيه 1 عشق: زندان )2  
  تشبيه 2: طاقت رشتۀ فكرت/ سوزن )3  
  تشبيه 2: جهان كار به خود كار زلف/ به سخن )4  

  1پاسخ: گزينۀ  -9
 و قصـد« مجـازي معنـي در »سـر« ها گزينـه ساير در است. رفته كار به خود حقيقي معني در و است بدن از عضوي معني به 1گزينۀ  در »سر«  

  است. رفته كار به »انديشه
  3پاسخ: گزينۀ  -10

  ها: گزينه از دامهرك مقابل هاي آرايه بررسي  
  زلف كمند تشبيه: باشد./ نجات حلقۀ كمند، پارادوكس: )1  
  دارد. استعاره و تشخيص صبح خنديدن استعاره: اميد/ صبح تشبيه: )2  
  ندارد. تلميح: نيست)./ قبول بلقا خسرو همسر معني در هم »شكر« و است شيرين مزهٔ معني به فقط بيت اين در »شيرين(« ندارد. ايهام: )3  
 تلمـيح داراي را بيـت هـا آن واسطۀ به توانيم نمي و كنند مي ايجاد تلميح نيستند، قبول قابل بيت اين در كه شيرين و شكر كلمات ديگر معني توجه:  

  آيد. مي وجود به تناسب ايهام باشند، داشته بتناس هم با واژه دو قبول غيرقابل معني دو وقتي و است قبول قابل تناسب ايهام آرايۀ البته بدانيم.
 پـذيرفتن منـّت و خورشيد كردن احسان استعاره: است./  شده دانسته بودن خورشيد منتّ زير شبه) (يك نو ماهِ خميدگي علت تعليل: حسن )4  

  است. استعاره و تشخيص ماه
  2پاسخ: گزينۀ  -11

  ):2( گزينۀ مطابق ها آرايه بررسي  
  است.  شده تشبيه كعبه به دل ):ب (بيت تشبيه  
  است. سخن از مجاز »دم« د): (بيت مجاز  
  صحبت بودن رنگين الف): (بيت آميزي حس  
  دارد. وجود مصراع دو بين متناظر اجزاي و است اول مصراع براي مثالي دوم مصراع هستند، مستقل مصراع دو ج): (بيت معادله اسلوب  
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  2پاسخ: گزينۀ  -12
  است: زير صورت به آن درست شكل و نيست اشكال از خالي 2گزينۀ  البته  

  

 

 صورت به يا

  
  بدانيم. پاسخ را 2گزينۀ  بايد و دارد وجود تري اساسي خطاي ها گزينه ساير در ولي  
  ها: گزينه ساير درست شكل  
 :1گزينۀ   

 

 تر: ساده شكل به يا
 

  

 :3 گزينۀ  
 

 تر: ساده شكل به يا
 

  

 :4گزينۀ   
 

 تر: ساده شكل به يا
 

  

  2پاسخ: گزينۀ  -13
 (مسـند) خـراب را (مفعـول) جهـان (نهاد) [تو] دارد: نياز مسند و مفعول به و است »گرداني مي« و »سازي مي« معادل »كني« فعل 2نۀ گزي در  

  (فعل). كني مي
  3پاسخ: گزينۀ  -14

  كنيم: بازنويسي و معني را بيت بايد ضميرها  نقش به بردن پي براي  
  بندي. مي اليه) (مضاف رويم به در درآيم، (متمم) تو سوي به خواهم چو راني، مي كوي از مرا ببينم، را (مفعول) تو كه آيم چو  

  2پاسخ: گزينۀ  -15
  ها: گزينه در »را« انواع  
  باديه تشنگان جانِ  جان را باديه تشنگان اضافه: فكّ )1  
  دهد. دم چندان نافه به  دم دهد چندان را نافه اضافه: حرف )2  
  برآيد. غم رهروان قدمِ از خار تا  برآيد قدم از خار را غم رهروان تا اضافه: فكّ )3  
  [است]. سرمست تو، جادوي نرگس  سرمست جادو نرگس را تو [است]/ من روزيِ هجران، شربت  روزي هجران شربت مرا اضافه: فكّ )4  

  4پاسخ: گزينۀ  -16
  ها: گزينه ساير نادرست موارد  
  صفت. نه است، اسم »ششجو « و اسم نه است، صفت »تاب بي« )1  
  نيست. اسم است، صفت »شكسته« )2  
  وندي. نه است، مركب - وندي »پرگشوده« )3  

  4پاسخ: گزينۀ  -17
   »روزگار احوال ناپايداري«: 4گزينۀ  و سؤال بيت مشترك مفهوم  
  ها: گزينه ساير مفهوم  
  گذاشت. پا زير را خود هاي خواسته بايد معشوق به دادن دل براي )1  
  پنداشتن هيچ را جهان و ارزش بي جهان به نبستن  دل به توصيه )2  
  است. غم حقيقت در شادي هر و نيست ممكن واقعي شادي جهان، در )3  

  3 پاسخ: گزينۀ -18
 تحمـل وصال اميد« كه است اين اصلي مفهوم ها سايرگزينه در ».نسازد فراق گرفتار را او وصال، از پس« خواهد مي معشوق از عاشق 3گزينۀ  در  

  ».كند مي ممكن را فراق
  1پاسخ: گزينۀ  -19

  است. »عشق پرخطر راه هاي سختي تحمل و معشوق راه در بازي جان« از سخن ها گزينه ساير در و است »عاشق كشي ملامت« 1گزينۀ  مفهوم  
  1پاسخ: گزينۀ  -20

  است. »جهان ناپايداري« اصلي مفهوم 1گزينۀ  در اما است؛ »فتاريگر  هنگام در گرفتاران به توجه ضرورت« 4 و 3 ،2 هاي گزينه مشترك مفهوم  

·I¿]  ·Hkºn  ¾«UnIÄp  ·A ·I¿]  ·Hkºn  ¾«UnIÄp  ·A

kºn  ·A  SμÖ À  ³°ü kºn  ·A  SμÖ À  ³°ü

yÀIÃw  þ²p  ¾à £±e yÀIÃw  þ²p  ¾à £±e

y h Mï· H» n ® ÷ ² · A R o v e y h Mï· H» n ® ÷ ² · A R o v e
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  3 پاسخ: گزينۀ -21
    باشد. آن دنبال به خود درون در بايد انسان و »دارد وجود انسان در كمالات و اسرار همۀ« كه است اين اصلي مفهوم سؤال، ابيات همانند 3 گزينۀ در  
  ها: گزينه ساير مفهوم  
  خورد. مي حسرت فردا نبرد، بهره المع اين از كه كسي )1  
  ندارد. بهره بصيرت از نيست قيامت فكر به دنيا اين در كه كسي )2  
  زند. مي خداشناسي لاف و است برنداشته قدم خدا و خود شناخت راه در كه كسي نكوهش )4  

  4 پاسخ: گزينۀ -22
 4گزينـۀ  در، امـا كننـد نمي تلاش مقصد، به رسيدن امكاناتِ از مندي هرهب وجود با كه است كساني نكوهش كلام، محور 3 و 2 ،1 هاي گزينه در  

  ».رسيد توان نمي كمال به و برد پيش از توان نمي را كاري بدانديشي، و پروري تن با« است معتقد شاعر
  3 پاسخ: گزينۀ -23

  ».خداست دست ذلتّ و عزتّ« كه است اين 3گزينۀ  و سؤال بيت مشترك مفهوم  
  ها: گزينه رساي مفهوم  
  شود. مي بيشتر گرفتاري سبب او تلاش هر ببندد، كسي بر را دري خدا اگر )1  
  خداوند كرم از نااميدنشدن )2  
  ندارد. وجود گدا و شاه بين تفاوتي مرگ از بعد )4  

  3 پاسخ: گزينۀ -24
  است. »ها ارزش جايي جابه« )ه( و (د) (ب)، ابيات مفهوم  
  ابيات: ساير مفهوم  
  داشتن شمند  الف)  
  است. ارزش بي تربيت، و دانش بدون ارزشمند، اصل و ذات ج)  
  2 پاسخ: گزينۀ -25

  شود. نمي ديده مفهوم اين 2گزينۀ  در ولي است، مشترك »است كمال مايۀ تواضع« كه مفهوم اين 4 و 3 ،1 هاي گزينه در  

  زبان عربـيزبان عربـي
   ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۶

ة   ــرین: /)۳ و ۲ های گزینـه (رد پیـامبران النّبیّـین: /)۴ و ۳ های گزینـه (رد ای انـهیگ امّـت واحد، امّتی واحدة: امَُّ    دهنـده مـژده آور، مـژده مبشِّ

  )۳ و ۲ های گزینه (رد

   ۲ پاسخ: گزینۀ -۲۷

  )۴ گزینۀ (رد است لازم است، واجب :یجب /)۱گزینۀ  (رد مدارا مداراکردن، مداراة: /)۳ گزینۀ (رد است لازم من بر است، من بر :عَلَیّ   

   ۴ پاسخ: گزینۀ -۲۸

 /)۳ و ۲ های گزینه (رد اعمال بهترین به کارها، نیکوترین به الأعمال: أحسن إلی /)۳ گزینۀ (رد کند می دعوت را ما خواند، می فرا را ما تدعونا:  

  باشد. می اضافی ۱گزینۀ  در »این« /)۳ گزینۀ (رد یا أو: /ها) گزینه سایر (رد کند می دور را ما تبعدنا: /)۳ گزینۀ (رد یا أو:

   ۲ پاسخ: گزینۀ -۲۹

 زبانهـای از :اخُـری لغـات من /)ها گزینه سایر (رد شده وارد عربی زبان در :العربیّة دخلت /)۳ و ۱ های هگزین (رد که مفرداتی :الّتي المفردات  

ی: /)ها هگزین سایر (رد دیگر  در عربـی، و فارسـی زبـان دو در العربیّـة: و الفارسـیّة اللّغتـین في /)۳ و ۱ های هگزینـ (رد شوند می نامیده تسُمَّ

  )۱گزینۀ  (رد عربی و فارسی یها زبان

   ۴ پاسخ: گزینۀ -۳۰

قـي أشـهر مـن /)۳ و ۲ های گزینه (رد او قطعاً  او، همانا إنهّا:      هجـری دهـم قـرن مستشــرقان مشـهورترین از الهجـري: العـاشر القـرن مستشر

 العلمیّــة: محاضراتهــا /)۳ و ۲ یهــا گزینــه (رد کنــد ایــراد تلقــی: أن /)۳ و ۱ یهــا گزینــه (رد توانســت می تقــدر: کانــت /ها) گزینــه ســایر (رد

  )۳ گزینۀ (رد جهانی زبان المللی، بین زبان عالمیّة: لغات /ها) گزینه سایر (رد را خود علمی های سخنرانی

   ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۱

 برسم تا :أصل حتّی/)۴ و ۳ های هگزین (رد شوم می اتومبیل سوار شوم، می ماشین سوار :السّیّارة أرکب /)۴ و ۳ های گزینه (رد روز هر :یوم کلّ   

  )۲ گزینۀ (رد کم ربع ویک هشت هشت، به ربع یک ربعاً: إلاّ  الثّامنة /)۴ و ۳ یها گزینه (رد مان خانه بیتنا: /)۴ و ۳ های گزینه (رد

   ۳ پاسخ: گزینۀ -۳۲

 اسـت، کـافی ما برای یکفینا: /)۲ و ۱ های گزینه (رد منبعی مصدر: /)۴ و ۱ یها گزینه (رد را خورشید الشّمسَ: /)۴ و ۱ های گزینه (رد یافتم وجدت:  

  )۴ و ۲ های گزینه (رد شود دور تبتعد: /)۲ گزینۀ (رد یا أو: /)۴ و ۲ های گزینه (رد شود نزدیک تقرب: أن /)۴ گزینۀ (رد باشد می کافی ما برای
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   ۲ پاسخ: گزینۀ -۳۳

   ها: گزینه سایر بررسی  

  را خوشحالی معلّم مسروراً: معلّماً  )۱  

  نوشت می یکتب: ... [دعوت] )۳  

  ».)ولد« نه است؛ »امُّ « برای حال که فهمیم می ،»مبتسمة« بودن مؤنث به توجه (با است خندان که مادرش مبتسمةً: امُّه )۴  

   ۲ پاسخ: گزینۀ -۳۴

  ....! که است انسانی برای فخر گمان بی : ... للإنسان الفخر إنّ  )۱  

  ...! مردم قطعاً  : ... النّاس إنّ  )۳  

  ...! برخی های شاخه شک بدون : ... بعض غصون إنّ  )۴  

  کند. می تأکید را خود از بعد جملۀ تمام »إنَّ «  

   ۴ پاسخ: گزینۀ -۳۵

  ها) گزینه سایر (رد بلادي مدن جمیع کشورم: شهرهای همۀ /ا)ه گزینه سایر (رد اشُاهد، کنتُ  لیتني دیدم: می ... کاش  

 متن ترجمۀ:  

 بـه نزدیـک درختـان از تعدادی روی بر مملکتشان، به تجاوز و بدی کردن دور برای آن افراد و کند می زندگی بزرگی های دسته در کلاغ«

   هستند! ندشمنا با کردن مقابله در ضعیف پرندگانی ها آن چراکه شوند؛ می جمع هم،

 شـدن منتشــر از تـرس دلیـل به مرگش از بعد پس کنند می مراقبت آن از ها کلاغ بقیۀ کند پرواز نتواند و شود بیمار ها آن از یکی که هنگامی

  خت!آمو  کلاغ از است، شده ذکر کریم قرآن در آن معروف داستان که طور همان را اموات کردن دفن انسان کنند! می دفن را او اش، بیماری

 بـا را هـا آن شـوند می جمـع آن دور هـا ماهی کـه هنگـامی و انـدازد می رودخانـه در را هـا آن سپس و کند می جمع را نان های تکه کلاغ

  »است! باهوشی پرندۀ کلاغ که شود می روشن ما برای چنین این و کند می شکار منقارش

   ۳ پاسخ: گزینۀ -۳۶

   » ............... او زیرا ؛است انسان شبیه کلاغ« سؤال: صورت ترجمۀ  

  گیرد! می بیمار دفن به تصمیم )۲  کنند! می تجمّع ها تجربه آوردن دست به برای )۱  

  دهد! یاد را مردگانش کردن دفن انسان به بود مأمور )  ۴ کند! می جلوگیری ها بیماری انتشار از )۳  

   ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۷

   سازد! می درخت یک روی را اش لانه کلاغی هر )۱  

  کنند! می تجمّع هم با ضعفشان خاطر به ضعیف، های کلاغ )۲  

  بمیرد! است ممکن کند، پرواز نتواند کلاغ اگر )۳  

  ترسد! می ها آن به تجاوز و ها کلاغ اجتماع از دشمن )۴  

   ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  » ............... او زیرا است باهوش کلاغ« سؤال: صورت ترجمۀ  

  کند! می دفن را مرده )    ۲ ورد!خ می ماهی )۱  

  گیرد! می کار به حیله شکار، برای )۴  برد! می کار به طعمه مانند را نان )۳  

   ۳ پاسخ: گزینۀ -۳۹

  » ............... کند؛ می دفن را کلاغ کلاغ،« سؤال: صورت ترجمۀ  

  کند! دفع مملکتش از را تجاوز و بدی تا )۱  

  دهد! می انجام خواهد، می را آنچه و است قوی او زیرا )۲  

   متعدّد! های بیماری گسترش از پیشگیری برای )۳  

  نیست! کردن پرواز به قادر اش بیماری خاطر به او زیرا )۴  

   ۴ پاسخ: گزینۀ -۴۰

  محذوف فاعله  »قصّة« فاعله )۱  

  للغائبة  للمخاطبة )۲  

  للغائبة  للمخاطب )۳  

   ۳ پاسخ: گزینۀ -۴۱

  غائبةلل  للمخاطب )۱  

   للغائبة  للمخاطبة )۲  

  تجمّع) (مصدره:  تجمیع) (مصدره: )۴  
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   ۲ پاسخ: گزینۀ -۴۲

  »قصّة« للموصوف صفة  »ها« ضمیر للمضاف إلیه مضاف /شهرة) (مصدره:  إشتهار) (مصدره: )۱  

  »قصّة« للموصوف صفة  »ها« ضمیر للموصوف صفة )۳  

  مفعول اسم  مکان اسم )۴  

   ۳ ۀپاسخ: گزین -۴۳

  باشد. می »إفتعال« باب معلوم مضارع فعل زیرا باشد؛ »یَلتَفِتُ « باید »یَلتَفَتُ « است. فاعل اسم زیرا باشد؛ »الطاّلِب« باید »الطاّلَب«  

   ۲ پاسخ: گزینۀ -۴۴

  کنند! می تألیف را ها کتاب که اندیشمندانی نویسندگان: )۱  

   شود! می ساخته گردو درخت چوب از فقط ظرف: )۲  

  کنیم! می صعود آن به سختی به که است بلندی کوه رأس قلهّ: )۳  

  شود! می درست گوناگون ابعاد با مخصوص، پارچۀ از که اتاقی چادر: )۴  

   ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  هستند. متضاد »نشستن قعود:« و »برخاستن القیام:«  

 هـم بـا ها گزینـه سـایر در »)آشـامیدن الشّـرب:« و »خوردن الأکل:(« و »)باران المطر:« و »برف الثّلج:(« ،»)ماه قمر:« و »خورشید شمس:(«  

  دارند. تناسب بلکه ندارند؛ تضاد

   ۳ پاسخ: گزینۀ -۴۶

  باشد. »أفضل« باید »فُضلی«  

  اشند.ب مؤنث اسم، دو آن اگر حتی باشد؛ »أفعل« وزن بر باید آید، می اسم دو بین مقایسه برای تفضیل اسم وقتی که باشید داشته دقت  

   ۴ پاسخ: گزینۀ -۴۷

  ی  وقایه نون  إحمِ   »کن حمایت مرا إحمني:« )۱  

  ی  وقایه نون  أعِن  »کن یاری مرا أعِنّي:« )۲  

  ی  وقایه نون  لیت  »من کاش لیتني:« )۳  

  ندارد. وجود وقایه نون آن در و است تفضیل اسم »:نیازتر بی أغنی:« )۴  

   ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  است. نهی فعل زیرا باشد؛ »تیأسوا لا« باید »تیأسون لا«  

  »نباشید! ناامید خدا رحمت از گفتم ها آن به پس دیدم، ناامید را هایم همکلاسی« عبارت: ترجمۀ  

   ۴ پاسخ: گزینۀ -۴۹

  باشد. می »مضارع نفی لای« ۳ گزینۀ در باشد. می »جنس نفی لای« و است آمده اسم سر بر ،۲ و ۱ های گزینه در »لا«  

   ۱پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  است. نشده ذکر منه مستثنی گزینه، این در  

  هستند. منه مستثنی »ذکریات و النّاس شیئاً،« ترتیب به ها گزینه سایر در  

  دين و زندگـيدين و زندگـي

  2پاسخ: گزينۀ  -51
 كه 2 گزينۀ در كه است خدا يعني ها ييزيبا  و ها خوبي سرچشمۀ به رسيدن نيز هدف ترين جامع و است جامع اهداف كنندهٔ نوصيف سؤال صورت  

 اشـاره جـامع هـدف عنوان به خداوند به رجوع ضرورت به باشد، مي )الآخرة و الدنّيا ثواب االله فعند الدنّيا ثواب يريد كان من( شريفه آيه ترجمۀ
  است. شده

  4پاسخ: گزينۀ  -52
 و عقـل از انسـان تبعيـت مانع و كند مي دعوت گناه به زودگذر هاي لذت به رسيدن براي را آدمي كه است انسان دشمن ترين دشمن اماره نفس  

  شود. مي وجدان
  4پاسخ: گزينۀ  -53

 تسـليم همان يا گناه انجام همان يا بدي كردن كسب )(معلول) ذلّة ترهقهم و بمثلها سيئّته جزا (علت) السيّئات كسبوا الّذين و( آيۀ به توجه با  
  شود. مي )ذلّة ترهقهم( همان يا انسان چهرهٔ بر ذلت غبار و گرد نشستن موجب هوس و هوي برابر در شدن

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



 

6 

  2پاسخ: گزينۀ  -54
   را ديگـري حيـات و دانند مي دنيا به محدود را زندگي كه هستند معاد منكران همان دانند مي او تن و جسم را انسان وجود حقيقت كه كساني 

  نيستند. قائل انسان براي
   كند. مي اشاره دنيا به زندگي دانستن محدود و معاد انكار به دقيقاً )... الدنّيا حياتنا الاّ هي ما قالوا و( آيۀ  
  3پاسخ: گزينۀ  -55

  است. ها آن بقاي بيانگر ،»كوه در صدا« يا و »ناي در نوا« ،3 گزينۀ بيت در كه است بقا در نياز همان آن هر در نيازمندي  
  1پاسخ: گزينۀ  -56

 آمـاده خلقـت جهـان در غريزي و طبيعي نيازهاي به پاسخ بنيادين. و برتر نيازهاي و غريزي و طبيعي نيازهاي است. نياز دسته دو داراي انسان  
 را انسان سعادت تواند مي كرده عطا او به خدا كه است اي ويژه هاي سرمايه از برآمده كه انسان بنيادين و متعالي و برتر نيازهاي به پاسخ اما است،

  ند.ك تضمين
  3پاسخ: گزينۀ  -57

   است. الهي استوار و ناپذير تخلف قانونمندي اين و الهي تقدير از مثالي )... القمر تدرك ان لها ينبغي الشمّس لا( آيۀ   
   كند. مي تعيين خلقتش از قبل مخلوقي، هر براي خداوند كه است ها ريزي برنامه و قوانين از اي مجموعه تقديرات  
  1ۀ پاسخ: گزين -58

  شود. انجام خدا رضاي براي عمل آن كه است آن بيانگر و است عمل كيفيت بر ناظر فاعلي حسن باشد. حسن دو داراي بايد عملي هر  
 خـدا معيارهـاي و هـا چـارچوب اساس بر و الهي دستورات طبق عمل كه است آن از حاكي و باشد مي عمل كميت دهندهٔ نشان هم فعلي حسن  

  شود. انجام
  3: گزينۀ پاسخ -59

  )مستقيماً صراطاً اليه يهديهم و فضل و منه رحمة في فسيدخلهم خدا) به (تمسك به اعتصموا و خدا) به (ايمان باالله آمنوا الّذين فاما(  
  4پاسخ: گزينۀ  -60

  است. كرده تغيير باشد، مي 99 كنكور منبع كه 98 سال چاپ كتاب در مفهوم اين  
  2پاسخ: گزينۀ  -61

 را اصيل تعليمات تا آمد مي جديد پيامبر و شد مي تحريف پيامبران تعليمات كتابت، نبود و اجتماعي زندگي و فرهنگ سطح بودن داييابت دليل به  
 در تحريـف شـده مـي پيامبران تعدد موجب آنچه اما است، داشته وجود هميشه دين جزئيات و فروع در تفاوت كه كنيد دقت برساند. مردم به

  باشد. مي الهي دين اصول
  2پاسخ: گزينۀ  -62

 فايـده بـي گرفته خود معبود را نفس هواي كه انساني براي پيامبر هدايتگري )وكيلاً عليه تكون افانت هواه الهه اتّخذ من رايت أ( آيۀ به توجه با  
  بگيرد. عهده به را فرد اين دفاعي وكالت تواند نمي پيامبر و است

  3پاسخ: گزينۀ  -63
 از سـابقه بي علمي نكات ذكر بيانگر و دارد اشاره باشد، مي 20 قرن نجومي كشفيات ترين مهم از كه جهان انبساط به سؤال تصور  در مذكور آيۀ  

  است. كريم قرآن محتوايي اعجاز ابعاد
  است. جهان انبساط همان يا ها آسمان مستمر و مداوم وسعت دهندهٔ نشان )لموسعون( عبارت  

  1پاسخ: گزينۀ  -64
    عبداالله انصاري در حضور رسول خدا جابربن در كنار كعبه ايستاده بود كه اميرالمؤمنين ، ها نزديك شد. همانجـا رسـول خـدا  به آن 

قسم به كسي كه جانم در دست قدرت اوست، اين مرد و شيعيان و پيروان او رستگارند و در روز قيامت اهـل «بارهٔ ايشان و شيعيان او فرمودند:  در
انّ الذّين آمنـوا و عملـوا (پرداختند. همان لحظه اين آيه نازل شد كه  هاي اميرالمؤمنين  تري به بيان بر . سپس رسول خدا »نجات هستند

  .)الصاّلحات، اولئك هم خير البريّة
   اميرالمؤمنين ،»خيرالبرّية« مصداق كه كنيد دقت  هستند. او پيروان و  
  3پاسخ: گزينۀ  -65

   اميرالمؤمنين است، كرده مشخص را مؤمنين ولي هاي ويژگي كه ولايت آيۀ مصداق  .است  
   راكعـون هـم و الزكّاة يؤتون( )3 نماز داشتن برپا -)الصّلاة يقيمون( )2 داشتن ايمان -)آمنوا( )1 ولايت: آيه در مؤمنين ولي هاي ويژگي(- 

  ركوع. حال در زكات دادن
 1پاسخ: گزينۀ  -66

  است. شده حذف باشد، مي 99 سال كنكور منبع كه 97 چاپ هميازد  كتاب از مطلب اين  
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  2پاسخ: گزينۀ  -67
   ٔبـه عامل مؤمنان به تاريخ آيندهٔ دربارهٔ خدا وعدهٔ گردد، مي مفهوم )الارض في ليستخلفنهّم( عبارت با كه (خلافت) همان يا جانشيني وعده 

  دارد. شرك بدون بندگي و الهي دين راستقرا  امنيت، به خوف تبديل جمله از نتايجي كه است صالح عمل
   )وَ لهَمُ ارتضَي الَّذِي دينهَمُُ لهَمُ ليَمُكَِّننََّ وَ قبَلهِمِ منِ الَّذينَ استَخلفََ كمَاَ الاَرضِ، فِي ليََستَخلَِفنََّهمُ الصاّلِحاتِ عمَلِواُ و منِكمُ آمنَوا الَّذينَ وَعدَاَالله 

  )... شيَئاً بي يُشركِونَ لا يعَبدوننَي، اَمناً، همِخوَفِ بعَدِ منِ ليَبُدَِّلنََّهمُ
  4پاسخ: گزينۀ  -68

  از: عبارتند آن مصاديق كه است دنيا و برزخ عالم ميان ارتباط وجود برزخ، عالم هاي ويژگي از يكي  
  تأخر. ما اعمال واسطۀ به اعمال پروندهٔ بودن باز )1  
  آيند. مي خود خانواده يدارد  به كه  كاظم امام حديث در مؤمنين وضعيت )2  
  درگذشتگان. براي بازماندگان انفاق و خيرات )3  

  4پاسخ: گزينۀ  -69
  ها: گزينه بررسي  
  معاد امكان -ياله حكمت اساس بر معاد ضرورت :1گزينۀ   
  ياله عدل اساس بر معاد ضرورت -ياله حكمت اساس بر معاد ضرورت :2 گزينۀ  
  ياله عدل اساس بر معاد ضرورت -ياله لعد  اساس بر معاد ضرورت :3 گزينۀ  
  معاد امكان -معاد امكان :4 گزينۀ  

  2پاسخ: گزينۀ  -70
  مترنمند. االله) (سبحان منزهي و پاك تو خدايا جملۀ به دارالسلاّم در و مسرورند است، خدا خشنودي و ديدار كه بهشت نعمت بالاترين از بهشتيان  

  4پاسخ: گزينۀ  -71
 در بتواننـد ها آن از هركدام تا است نهاده شوهر و زن از هريك برعهدهٔ حكيم خالق كه است مختلفي وظايف جهت به مرد و نز  ميان هاي ت تفاو  

  .آورند پديد را متعادل خانوادهٔ يك و بگيرند برعهده را خاصي هاي نقش خانوادگي و مشترك زندگي
  1پاسخ: گزينۀ  -72

 امنيـت با همراه و مطمئن حضوري تا شود مي سبب بلكه شود، نمي زنان حضور كاهش سبب تنها هن ،)جلابيبهنّ من عليهنّ يدنين( حجاب حكم  
  .باشند ايمن دارند، حضور جامعه در كه اهلاني نا نگاه از و باشند داشته

  4پاسخ: گزينۀ  -73
   ارتبـاط ايـن شدن رايج .است شرع چارچوب زا  خارج جنسي ارتباط شده، رايج جوامع برخي در هم امروزه كه اسلام از قبل انحرافات از يكي 

  .كند مي متزلزل را خانواده بنيان و است جاهليت دوران به بازگشتي
   است. جاهليت به بازگشت دربارهٔ مسلمين به قرآن هشدار ،)اعقابكم علي انقلبتم( آيۀ طرفي از  
  2پاسخ: گزينۀ  -74

   خدا رسول : »بـه سـوگند .بنگـرد علم ندگانيجو  به اند،  امان در دوزخ آتش از كه افتد يكسان هٔچهر به نگاهش دارد يم دوست كه يكس 
 يعـالم ۀخانـ بـه ،]تفـاخر و تظاهر يبرا نه و شهرت قصد به نه[ علم ليتحص يبرا كه يشاگرد هر اوست، قدرت دست در من جان كه يكس
 يآباد شهر نهد، يم ريمس نيا  در كه يقدم هر يبرا و گردد يم نظورم او يبرا عابد ۀسال كي عبادت پاداش و ثواب ،يگام هر در كند، آمد و رفت
  ...» زين نيزم رود، يم راه كه نيزم يرو بر .سازند يم آماده او يبرا بهشت در

   كند يم اشاره دانش كسب و يآموز  علم تياهم به )... علموني نيذ الّ يستوي هل قل( ۀفيشر  يۀآ  يطرف از.  
 3پاسخ: گزينۀ  -75

  كند. تمام را روزه بايد كند، حركت ظهر از بعد اگر و بخورد را روزاش بايد ترخص حدّ به رسيدن از بعد كند. حركت ظهر از پيش اگر دار روزه مسافر  

  زبان انگليسيزبان انگليسي
  2 پاسخ: گزينۀ -76

  .ندهند هدر مدرسه در امتحان زمان حين در را وقتشان كه شوند مطمئن تا شد گفته آموزان دانش به ترجمه:  
 2 گزينـۀ لذا كنيم، مي استفاده not از مصدر كردن منفي براي و كنيم مي استفاده مصدر از هدف در و دهد مي نشان را هدف تست اين توضيح:  

  است. درست
  3 پاسخ: گزينۀ -77

   بگيرد. عكس عجيب صحنۀ آن از نتوانست او بود، نياورده را دوربينش براي مناسب لنز او چون ترجمه:  
  شود. استفاده بعيد ماضي زمان از بايستي داده، رخ دوم جملۀ از قبل اول جملۀ و است ساده ماضي دوم جملۀ اينكه دليل به توضيح:  
   4 پاسخ: گزينۀ -78

   كرد. مي حركت سرعت به آن از تر سريع شايد حتي يا و ماشين ترين سريع اندازهٔ به كه رسيد مي نظر به مدرن قطار ترجمه:  
 the بايسـتي برترين صفت براي و داريم اسمي تركيب يك به نياز خالي جاي در دارد، اسم 2 به نياز برتري و برابري صفت قايسۀم چون توضيح:  

  است. درست 4 گزينۀ لذا بيايد؛
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  1پاسخ: گزينۀ  -79
  كنند. ترك 202 سپتامبر 15 روز را خود وطن تا كردند مي ريزي برنامه رفيق دو آن ترجمه:  
 1گزينۀ  رسيم. مي روز به نهايت در سؤال اين در و آيد مي on اضافۀ حرف روز براي و in اضافۀ حرف فصل و ماه و سال براي اينكه ليلد  به توضيح:  

  است. درست
  3 پاسخ: گزينۀ -80

  دهند. انجام بيشتر اي  جاده تصادفات از جلوگيري براي فوري اقدام كه شود مي خواسته پليس نيروهاي از ترجمه:  
  كردن احاطه )4  كردن جلوگيري )3  كردن دفاع )2  كردن انداز پس دادن، نجات )1  

  2 پاسخ: گزينۀ -81
  شود. معده، زخم تا گرفته سردرد از جسمي، اختلالات از تنوعي باعث تواند مي استرس ترجمه:  
  اعلان آگهي، )4  بيمار )3  اختلال )2  تركيب )1  
  2 پاسخ: گزينۀ -82

   بگيرد). را جنگ (جلوي كند اجتناب جنگ از تا كند مي را كاري هر اخلاقي هاي ارزش با كسي هر من، نظر به ترجمه:  
  نواز مهمان )4  دلخواه )3  اخلاق اخلاقي، )2  شجاع )1  
  1پاسخ: گزينۀ  -83

 طـور بـه او هـاي عكـس جديـد مجموعـۀ ايـن امـا اسـت، كننده كسل و يكسان هميشه تقريباً گيرد مي (Paul) پاول كه هايي عكس ترجمه:  
  است. آور هيجان و جذاب اي   غيرمنتظره

  مشتاقانه )4  نامرئي طور به )3  ناگهاني طور به )2  غيرمنتظره طور به )1  
  4 پاسخ: گزينۀ -84

 به شروع سپس و كنم مي پيدا ديكشنري يك در را جديد لغات معني ابتدا در من بخوانم، انگليسي داستان يك خواهم مي كه زماني هر ترجمه:  
  كنم. مي داستان خواندن

  گرفتن تحويل اتاق دادن، تحويل را بار )2  كردن طرفداري بودن، اي  كلمه مخفف )1  
  كردن پيدا مرجع كتاب در را لغتي معني )4    كردن فوت )3  
  4 پاسخ: گزينۀ -85

 اش بچـه از تا داد را فرصت اين او به واقع در د،بو  مادر يك عنوان به ويكتوريا براي موهبت و نعمت يك بودن پرستار يك پيش سال چند ترجمه:  
  كند. مراقبت بهتر

  يادگاري سوغاتي، )4  موهبت نعمت، )3  تابع عملكرد، )2  درخواست تقاضا، )1  
  1پاسخ: گزينۀ  -86

 دانم. نمي را او اسم حتي من كه فهميدم تازه من است. خودش لاك در سرش هميشه خيابان پايين پيرمرد آن ترجمه:  
  )for اضافۀ حرف (با كردن توجه )2    بدون خود كار متوجه )1  
  شدن دور )4    شدن تسليم )3  
  بودن. خود لاك در كسي سر يعني keep to oneself تركيب توضيح:  
  3 پاسخ: گزينۀ -87

   ترجمه:  
  .(Pam) پم است، تو تولد براي مچي ساعت اين :(Mery) مري  
  كنم. دست را آن آيا كه دانم نمي بنابراين رسد، مي نظر به انارز  ساعت اين اما متشكّرم، :(Pam) پام  
  .شمرند نمي را پيشكشي اسب دندان گام: مادر  
  نيست. سخنداني به برآيد، كار عمل به )2    شوي. كامروا تا باش سحرخيز )1  
  شمارند. مي پاييز آخر را جوجه )4  شمرند. نمي را پيشكشي اسب دندان )3  
 ترجمۀ Test Cloze:  

 تصـور توانست نمي حتي پيش نسل يك همين تا كه است شده شرايطي به منجر زيستي فناوري و پزشكي هاي حوزه در اخير هاي پيشرفت
 نگـه زنده ها ماشين توسط نامحدود طور به توانند مي مردم شود. گذاشته كار بيمار بدن در تواند مي شده فعال باتري با پلاستيكي هاي قلب .شود

 مسائل كند، كمك بشريت به نهايتاً شايد علمي دستاورهاي چنين كه حالي در شود. ساخته تواند مي حيوانات از دقيقي هاي نمونه .شوند داشته
  است. كرده ايجاد نيز را اي  پيچيده اخلاقي و قانوني هاي معضل و

  4 پاسخ: گزينۀ -88
  داريم. كامل حال به نياز recent كلمۀ وجود دليل به توضيح:  
  2 پاسخ: گزينۀ -89

  داشتن نياز )4  كردن مقايسه )3  كردن تصور )2  كردن جايگزين )1  
  1پاسخ: گزينۀ  -90

  است. درست can (Modal) ناقص كمكي فعل كاري، انجام امكان وجود دليل به توضيح: )1  
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  3 پاسخ: گزينۀ -91
 و اسـت نادرسـت اسـت، آورده اسم از بعد را صفت چون نيز 4 ينۀگز  است. نادرست كه اند شده تركيب قيد و اسم 2 و 1 هاي گزينه در توضيح:  

  است. درست 3 گزينۀ لذا نشيند؛ مي اسم از قبل صفت
  4 پاسخ: گزينۀ -92

  انسان بشريت، )4  ميراث )3  رفتار )2  اخلاقي اصول اخلاق، )1  
 1 مطلب  درك ترجمۀ:  

 بود مهم مردم براي گذشته، در دارند. نگه تري طولاني مدت براي را غذا تا ندكن پيدا هايي راه تا اند كرده تلاش مردم كه است سال هزاران
 دارد وجود زيادي مناطق هم امروزه كنند. ذخيره زمستان مانند بود، سخت آن كردن پيدا كه هايي زمان براي را تازه غذاي كه داشتند نياز چون
 تا دارند نياز ها آن .كنند داري نگه ها يخچال از استفاده بدون هايي روش با را ذاغ دارند نياز مناطق اين در ساكن مردم و هستند برق بدون كه

  دارند. نگه را غذاها اين شود مي كه آنجا
 در باستان هاي زمان در كنند. رشد توانند نمي ها باكتري شود، گرفته غذا آب اگر است. غذا نگهداري نوع ترين قديمي كردن خشك
 از ها آن طبيعي آب تمام كه زماني تا شوند خشك باد و خورشيد نور در تا گذاشتند مي بيرون را ميوه و گوشت رفاًص مردم سير، گرم كشورهاي

 مثلاً  شود. مي جديد كاملاً محصول يك به منجر اوقات بعضي ميوه كردن خشك بماند. باقي زيادي زمان مدت ميوه كه شد مي باعث اين برود. بين
   شود. مي تبديل خشك لويآ  به آلو و كشمش به انگور

 جاهاي در تا دارند ديگري هاي روش مردم، اما شود نمي واقع مؤثر تر مرطوب و تر خنك هواهاي و آب در خورشيد نور در غذا كردن خشك
   كنند. مي نگهداري را غذا سرد

  4 پاسخ: گزينۀ -93
  دارد. save كلمۀ به را معني ترين نزديك اول پاراگراف در preserve لغت ترجمه:  
  كردن ذخيره داشتن، نگه )4  داشتن دوام )3  كردن پيدا )2  داشتن نياز )1  

  4 پاسخ: گزينۀ -94
  است. غذا نگهداري تكنيك يك دوم پاراگراف موضوع ترجمه:  
  2 پاسخ: گزينۀ -95

  است. آن قبل جملۀ از حمايت براي شود، مي تبديل خشك آلو به آلو و كشمش به انگور مثال نقش دوم پاراگراف در ترجمه:  
  3 پاسخ: گزينۀ -96

  .غذا نگهداري ديگر روش چند دربارهٔ بحثي با كند مي پيدا ادامه احتمالاً متن اين ترجمه:  
  كنند. نگهداري را غذا سرد جاهاي در تا دارند ديگري هاي روش مردم گويد مي كه آخر پاراگراف آخر خط دليل به توضيح:  
 2 مطلب  درك ترجمۀ:  

 مايبريج نام به مردي اند. كرده ايفا نقش سينما توسعۀ در افراد از كلي حقيقت، در برد. نام سينما مخترع عنوان به نفر يك از وانت نمي
(Muybridge) تا بود. آن مدت ثانيه چند فقط و بود دويدن حال در اسب يك از فيلمي آن ساخت. 1878 سال در را متحرك تصوير اولين 

 هر در توانست مي فقط ها اين از خيلي اما بودند، كرده اختراع متحرك تصاوير دادن نشان براي را متعددي هاي ماشين يگريد  افراد ،1895 سال
 اولين از يكي اديسون توماس بود. مهم خيلي بيندازد، پرده روي را ها فيلم توانست مي كه هايي ماشين توسعۀ شود. تماشا نفر يك توسط نوبت

 نشان را  روزمرهّ رخدادهاي يا اجرا، حال در را بندبازهايي او هاي فيلم داد. مي نشان بيشتر يا بيست مخاطبين به را كوتاه هاي فيلم كه بود افرادي
  خوردن. غذا حال در مردي مانند داد مي

 يا مختلف هاي مكان به راجع مستندهايي معمولاً  ها آن بودند. صامت و سفيد و سياه ها آن بود. دقيقه چند فقط ها فيلم طول ابتدا در
 تري طولاني هاي داستان ها آن بعداً دادند. مي نشان درآوردن شكلك و خوردن زمين حال در را مردم كه بودند هايي كمدي يا خبري، رويدادهاي

  زد. مي پيانو سينما سالن در كه بود اي  نوازنده شد، مي پخش فيلم كه هنگامي شايد عوض، در نداشتند. صدا هنوزاما  شدند،
 تمپل شرلي زمان آن محبوب بسيار هنرپيشۀ و خواننده يك بودند. فيلم نوع ترين محبوب احتملاً 40 و 30 دهۀ سرتاسر در موزيكال فيلم

(Shirly Temple) ،بودند. صحنه روي او اجراي تماشاي عاشق همه كه بود ساله پنج دختري او بود  
  1پاسخ: گزينۀ  -97

  »؟كرد اختراع را فيلم كسي چه« بدهد؟ جواب سؤال كدام به عمدتاً دارد دقص اول پاراگراف ترجمه:  
  1پاسخ: گزينۀ  -98

  گردد. برمي ها فيلم به دوم پاراگراف در they ضمير ترجمه:  
  4 پاسخ: گزينۀ -99

 آلات از يكـي كـه موسـيقيدان يـك« جـز: بـه كند مي اشاره ها فيلم در شده داده نشان هاي صحنه عنوان به زير هاي گزينه تمام به متن ترجمه:  
  .»نوازد مي را موسيقي

  2 پاسخ: گزينۀ -100
  .»بودند نيز صوتي بلكه بودند تصويري تنها نه ها آن« شود؟ مي استنباط 40 و 30 دهۀ هاي فيلم به راجع زير هاي گزينه از يك كدام ترجمه:  
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  رياضياترياضيات

   4 ۀنيپاسخ: گز  -101
  ابتدا مطابق فرض سؤال داريم:  

n(U)
n(A)
n(F)
n(F A)







42
15
12

7

   

  كدام از اين دو گروه نيستند. نفر عضو هيچ 22توان فهميد كه  مطابق نمودار ونِ مي  
    3 ۀنيپاسخ: گز  -102

  آوريم: دست مي شده را به را ساده كرده و سپس حاصل عبارت خواسته Aابتدا عبارت   

/A ( ) ( )
          


 

11 3 55 5 21 5 2 25 2 2 2
3 3 3

3 32 2

1 3 1 19 3 12 3 3 2 3 3 242 3
2 3 2 3

   

)  بنابراين:   A ) ( ) ( )


      
1 1 1 111 2 2 2 211 1 1 24 25 524   

    2 ۀنيپاسخ: گز  -103
  ها باشد، بايد دو شرط زير برقرار باشد:xبراي اينكه يك سهمي همواره پايين محور   

) b ac ( (m )) ( m)( ) (m m ) m m m
m

m m m ( , )
m m

                    

     
    

2 2 2 2

2
2

1 0 4 0 2 3 4 1 1 0 4 6 9 4 4 0 4 28 40 0
2 5

7 10 2 57 10  

   

) a m m     2 0 1 0 1   

m  ) داريم:2) و (1در شروط ( آمده دست بههاي  از اشتراك جواب   2 5   
    4 ۀنيپاسخ: گز  -104

fاگر بخواهيم تابع    (x)  شود  سمت چپ ببريم، مي واحد به 2راf (x ) fشـود  سمت پـايين ببـريم، مـي واحد به 9و اگر  2 (x ) 2 ، پـس 9
f (x) x x  2 f ، داريم:3 (x ) (x ) (x ) x x x x x                2 2 22 9 2 2 3 9 4 4 2 12 3 10   

  دست آوريم. داريم: ها قرار داد را بهxاي را كه اين تابع زير محور  خواهيم بازه مي  
x

x x x ( , )
x x


      

    
2

2
2 5

3 10 0 2 53 10  
   

    1 ۀنيپاسخ: گز  -105
  ويسيم:صورت زير بن توانيم به تك كسرها را مي تك، پس است 3ضرب در مخرج كسرها برابر  شده ابتدا دقت كنيد كه اختلاف اعداد نوشته  


 

 


 
 


 

 

1 1 5 2
2 5 3 2 5

1 1 8 5
5 8 3 2 5

1 1 20 17
17 20 3 17 20


   

  صورت زير ساده كرد: توان به را مي شده پس عبارت داده  

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) (

  
          

      

                

1 1 1 1 1 5 2 1 8 5 1 20 17
2 5 5 8 8 11 17 20 3 2 5 3 8 5 3 17 20

1 5 2 8 5 20 17 1 1 1
3 2 5 2 5 8 5 8 5 17 20 17 20 3 2 5

 

 
1
5 

1
8 

1
8 

1
11   

1
17

( ) ( ) /



    

1
20

1 1 1 1 9 3 0 153 2 20 3 20 20

   

578

½I«zÄI¶pA −ILU¼Î

22
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    2 ۀنيپاسخ: گز  -106

1هاي داخل قدرمطلق يكي  هاي عبارت كنيم. ريشه شده را حل مي بندي، معادلۀ داده كمك بازه به  
  است: 2ري و ديگ 2

x : ( x ) (x ) x x x x

x : ( x ) (x ) x x

x : ( x )(x ) x x x

                   

            



          


42 2 1 2 3 2 1 2 3 3 4 3
12 2 1 2 3 0 02

1 22 1 2 3 3 1 3 3 22 3







   

شده برابر با  هاي معادلۀ داده مجموع جواب   
2 20 3   است. 3

    4 ۀنيپاسخ: گز  -107
  دهيم: را تشكيل مي g1ابتدا تابع   

 g ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 1 3 2 2 4 6 5 1 3   

gحال تابع    of1 دهيم: را تشكيل مي  

        g of
D x , , , , , , , , , ,    1 1 2 3 4 2 5 4 6 3 2 6 1 1 4   

 g of ( , ) , ( , ) 1 1 4 4 5   

g)حال تابع    og) f 1 دهيم: را تشكيل مي  
     f(g of ) f g of

D D D , , , , , 
  1 1 1 4 1 2 3 4 1 4    

   (g of ) f ( , ) , ( , ) ( , ) , ( , )      1 1 4 2 4 5 6 1 2 4 1   
بنابراين برد اين تابع مجموعۀ    , 2   است. 1
    3 ۀنيپاسخ: گز  -108
  توان نوشت: كنند، پس مي قطع مي 3و 1نمودار اين دو تابع يكديگر را در نقاط   

A( ) B A B

A B
x : ( ) A B

x : ( ) A B

 



      

    

1 2
3 2

1 3 1 3 1 0
3 3 3 3 2

   

  آوريم: دست مي را به Bو  Aدر يك دستگاه مقدار  آمده دست بهبا حل معادلات   
A B

A B

A A B

 
  

       

0
3 2
2 2 1 1

   

fن ضابطۀ تابع بنابراي   (x) صورت  بهxf (x)    صفر است، يعني: xها جايي است كه مقدار yاست. عرض نقطۀ تلاقي اين تابع با محور  13

x f ( )    1 10 0 3 3   

    2 ۀنيپاسخ: گز  -109
  آوريم: يدست م ها به شده را با ساده كردن زاويه حاصل عبارت داده  

(tan ) (Sin ) (Cos ) tan( ) Sin( ) Cos( ) tan( ) ( Sin )

( )( )

       
              

      

17 11 10 3 4 36 3 3 6 3 3 6 3
1 3 1 1 1 02 2 2 23

   

    2 ۀنيپاسخ: گز  -110
دانيم  ابتدا مي   

x
lim x




1
  توان نوشت: ، پس مي1

 
Sin x Cos x

x x x x

x

Sin x Sin x Cos x ( Cos x)( Cos x)lim lim lim lim
x Cos x Cos x Cos x Cos x

lim ( Cos x)
   



 

   



       
 

       

   

2 22 2 21

1 1 1 1

1

1 1 1
1 1 1

1 2
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    3 ۀنيپاسخ: گز  -111
  كنيم. را ساده مي fابتدا ضابطۀ تابع   

 
IÄ

x x xf (x)
ax b x x
    

   

1 1
1 1   

xط اين تابع بايد در نقا     xو  1  1 نويسيم: شرط پيوستگي را در اين نقاط مي، پس پيوسته باشد  
(1)

(2)
x x

x x

lim f(x) a b , lim f (x) , f ( ) a b a b

lim f (x) , lim f (x) a b , f ( ) a b a b
 

 

 

 

       

           
1 1

1 1

0 1 0

1 1 1   

  ) در يك دستگاه داريم:2) و (1با حل معادلات (  
a b

a b

b b a

 
  

     

0
1

1 12 1 2 2

   

    1 ۀنيپاسخ: گز  -112
  كنيم: ده ميرا سا fابتدا تابع   

Sin x Cos x Sin x Cos x Cos xf (x) tan x Cot x Cot x
Cos x Sin x Cos xSin x Sin x

      
          

    

2 2 2 1 21 222
  

  كنيم: را محاسبه مي آمده دست بهحال دورهٔ تناوب تابع   

T 
 


1

2 2   

    4 ۀنيپاسخ: گز  -113
  كنيم: ابتدا معادله را ساده كرده و سپس آن را حل مي  

 

I

x ,

Sin x Cos x (Sin x Cos x) Sin xCos x Sin xCos x Sin xCos x

Sin x Sin xSin xCos x Sin xCos x (Sin xCos x) ( )

Sin x x k x k x ,

Sin x

 

          

         

   
          

  

4 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2

22 2 2 2 2 2

0 2

2

1 1 1 12 1 2 22 2 2 2
1 1 1 2 1 2 12 2 4 4 2 4 4 4

52 1 2 2 2 4 4 4
2 1

 
Ä

x ,Sin x x k x k x , 





                


0 2 3 72 1 2 2 2 4 4 4

   

ها در بازهٔ  بنابراين مجموع جواب   , 0   برابر است با: 2
   
    

3 5 7 44 4 4 4   

    1 ۀنيپاسخ: گز  -114

  آوريم: دست مي شده را به ابتدا مجانب افقي تابع داده  
x x

x xlim f(x) lim
x x 

 
 



2
2

2 2 2
2

   

  حل اول: راه  
تر از  يا كوچك 2تر از  بزرگ xازاي اين مقدار،  به كنيم رسي ميبار مثبت و بار ديگر منفي و بر  قرار دهيم. يك xجاي  كافي است يك عدد بزرگ به  

  است. 2
( )x f ( )  

    


2
2

2 100 100 2 19898100 100 210200100 200
   

( )x f ( )
( )
  

      
 

2
2

2 100 100 2 20098100 100 29800100 200
   

  صورت زير است: بنابراين شكل نمودار در اطرف مجانب افقي به  

  y  2
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  حل دوم: راه  
yصورت  با توجه به اينكه مجانب افقي به      توانيم بنويسيم: است، پس مي 2

xf (x)
x x


 

2
5 22

2
   

  حال داريم:  

x x x

xlim lim lim f(x)
xx x

  
  


     

2
5 2 5 0 2 0 2

2
   

xپس وقتي       مقادير نمودار از پايين خطy    شود، از طرفي: به مجانب نزديك مي 2

x x x

xlim lim lim f(x)
xx x

  
  


     

2
5 2 5 0 2 0 2

2
   

xپس وقتي       مقادير نمودار از بالاي خطy    صورت زير است: شوند، بنابراين نمودار تابع اطراف مجانب افقي به به مجانب نزديك مي 2

  
    4 ۀنيپاسخ: گز  -115
yينكه خط ابتدا از ا    x 3 xدر  5  اسـت يـا  3توان فهميد شيب خط مماس در اين نقطه برابـر  مماس است، مي g(x)بر نمودار تابع  2

gعبارت ديگر  به ( ) 2 )gو  3 ) 2   توان نوشت: ابق تعريف مشتق مي. از طرفي مط1

x x x

f(x) f ( ) f(x) f ( ) f (x) f ( )lim lim lim f ( ) f ( )
x (x ) x  

            
  1 1 1

1 2 1 2 1 1 2 1 2 41 12 2 3 2 1 3 2 1 3 2 3 3   

(fog)حال با توجه به فرمول    g f (g)   :داريم  

(fog) ( ) g ( ) f (g( )) f ( )         
42 2 2 3 1 3 43   

    3 ۀنيپاسخ: گز  -116
  نويسيم: مي شده صورت ساده ابتدا تابع را به  

x(x )
f (x)

x



2 2   

  داريم:، پس پذير نيست ها مشتق اده داخل قدرمطلق، نقاطي هستند كه تابع در آنهاي س دانيم ريشه مي  
x

x(x ) x
x




   


 

2
0

2 0 2
2

   

xنقطه مشتق ندارد. دقت كنيد كه  3بنابراين اين تابع در     ناپذير بايد  عنوان نقطۀ مشتق در دامنۀ تابع نيست، ولي طبق تعريف كتاب به 0
  ب شود.حسا

    2 ۀنيپاسخ: گز  -117
  آوريم: دست مي به ابتدا آهنگ تغيير متوسط تابع را  

f ( ) f ( )   
   



1 63 1 14 0 6 35 5
4 0 4 4 20 10   

xاي را در  حال آهنگ تغيير لحظه    3
f  كنيم: محاسبه مي 2 (x) f ( ) ( )

x (x )
       

  2
2 1 3 1 4 17

2 2 25 502 2 1 1
   

  بنابراين:  

/
    

17 3 17 15 2 1 0 0450 10 50 50 25  

    4 ۀني: گز پاسخ -118
xتوان فهميد تابع در  مي شده مطابق نمودار داده    xداراي مينيمم نسبي و در  3  xداراي نقطۀ عطف است، پس در  0  مشتق اول تابع  3

xبايد صفر شود، همچنين مشتق دوم تابع در     پيوسته است: Rبايد برابر صفر گردد. دقت كنيد كه تابع در  0
( )

( )
f (x) x ax bx f ( ) a b a a

f (x) x ax b f ( ) b b

               

          

3 2
2

4 3 2 3 0 108 27 6 0 108 27 0 4
12 6 2 0 0 2 0 0

  

fصورت  بنابراين ضابطۀ تابع به  (x) x x 4   است و داريم: 34
f ( ) ( )      2 16 32 16 32 48   
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    3 ۀنيپاسخ: گز  -119
  آوريم: دست مي را به fاكسيمم نسبي تابع ابتدا نقطۀ م  

IÄ

( x)(x ) ( x )( x x ) x xf (x)
(x ) (x )

x
f (x) x x ( x x )

x

         
 


  


             

 


2 2 2
4 4

2 2

2 2 1 2 2 2 4 2 2
1 1

1
0 4 2 2 0 2 2 1 0

1
2

   

  كنيم: حال جدول را براي تشخيص نقطۀ ماكسيمم رسم مي  

x

f
f min max



   

11 2
 

  
   

)بنابراين نقطۀ    , )1 1
2   آوريم: دست مي ماكسيمم تابع است. حال مجانب افقي تابع را به 3

x x x x

x x x x xlim f(x) lim lim lim
(x ) x x x   

  
    

  

2 2 2
2 2 2

2 2 1
1 2 1

   

)كافي است فاصلۀ نقطۀ    , )1 1
2 yتا خط  3  1 دست آوريم كه برابر با  را به( )  

1 413   است. 3

    3 ۀني: گز پاسخ -120
  كشيم: ابتدا شكل مسئله را مي  
ها  و ارتفاع BCبرابر است، زيرا در هر دو قاعده  با هم BDCو  ABCمطابق شكل مساحت دو مثلث   

دانيم در مثلث متساوي الساقين ارتفاع، ميانه نيـز  مي ABCدست آوردن ارتفاع  برابر است. براي به
  باشد، پس داريم: مي

AH AB BH AH AH AH            2 2 2 2 2 2 217 8 225 15   
  آوريم: دست مي را به ABCحال مساحت مثلث   

ABC

AH BCS 
 

  
15 16 1202 2  

  برابر است: BCDين مساحت با مساحت مثلث ا  

BDC

BD CH CHS CH CH /
 

       
25 24020 25 240 9 62 2 25   

    3 ۀنيپاسخ: گز  -121
  داريم: ABCدر مثلث قائم الزاويۀ   

BC AB AC BC BC BC        2 2 2 2 29 16 25 5   
  ارتفاع است، پس داريم: AHاز طرفي   

AB BH BC BH BH      2 99 5 5   

  
  

  طبق قضيۀ نيمسازهاي داخلي داريم:  

  Zoh¶ nj KÃ¨oUBD AB BD BD BD BD BD
DC AC DC DC BD BC

          
 

3 3 3 3 15
4 4 3 7 5 7 7   

  توان نوشت: مي HDبنابراين براي مقدار   

DH BD BH DH     
15 9 12
7 5 35   

B

A C

D3
5

4

H

CB H

A

H

H
D
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    1 ۀنيپاسخ: گز  -122
  ها در ذوزنقه داريم: با استفاده از روابط موجود بين زاويه  

ˆ ˆA Dˆ ˆ ˆˆA D Q Q

ˆB̂ Cˆˆ ˆ ˆB C N N

            

            

1 2

1 2

180 90 90 902 2

180 90 90 902 2

   

  
است و اين چهارضلعي  180رو  ، مجموع زواياي روبهMNPQپس در چهارضلعي   

  محاطي است.

( )
( )

AD BC
BN AQˆ ˆA B ADQ BNC
CN DQ

ˆD̂ C

 
 
         



2 2
2 2

   

ˆدليل اينكه  از طرفي به   ˆC D1 DMپس  1 CM  و با استفاده از( ) :داريم  
MQ MN   

ˆدليل اينكه  همچنين به   ˆA B1 APپس  1 BP  و با استفاده از( ) :داريم  
PN PQ   

MQداريم  MNPQبنابراين در چهارضلعي    QP NM NP   باشد. و اين چهارضلعي محيطي نيز مي  
    4 ۀنيپاسخ: گز  -123
روي آن  Aكه نقطۀ  Pاي موازي صفحۀ  را در نظر بگيريد. صفحه dو خط  Pفحۀ ص  

 dو متقـاطع بـا خـط  Pخطي موازي صفحۀ  Aگيريم. از نقطۀ  باشد، را در نظر مي
تنها خط اين  ABقطع كند. مطابق شكل خط  Bرا در نقطۀ  dكنيم تا خط  رسم مي

 شرايط است.
  

  
  
  

  

    1 ۀنيپاسخ: گز  -124
  گيريم: در نظر مي aكعب را طول ضلع م  

a a aBC ( ) a BC a BC BC a        
2 22 2 2 2 2 2 5 5

2 4 4 2   

½k¶A Swjï¾M cõw SeIv¶

½¼]» pH Â§Ä SeIv¶
ABCD

ABCD ABCD

ABEF

: S a a a
S S

: S a a a

  
 

  

2

2

5 5 52 2 2   

  
    3 ۀنيپاسخ: گز  -125
CDاست، پس  60دانيم كمان وتري كه اندازهٔ آن برابر شعاع باشد، برابر با  مي    60   
ACاز طرفي    AE  پسˆ ˆC E  50   
BDهمچنين    BF  پسˆ ˆD F  65   
  با استفاده از زاويۀ محاطي دو دايره داريم:  




F̂ DF

Ê CE

    

    

65 130
50 100

   

  

 بنابراين:  

    ˆEF (EC CD DF) DEF 
              

70360 360 290 70 352  

5080

E

B

F

A

C D

E

B

F

A

C

D a
2

a

2
1

1 1

1

2 2

2
N

1 122
P

Q

M

BA

CD

A

d

B

P
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    1 ۀنيپاسخ: گز  -126
از وسـط ممـاس مشـترك دو دايـره  OOاي به قطر  ل دانستن اين نكته كه دايرهدر اين سؤا  

در نظـر  OOرا وسط  Nو  TTرا وسط  Mگذرد، لازم است براي اثبات اين موضوع نقطۀ  مي
OOگيريم و در ذوزنقۀ  مي T T  :داريم  

OT O T R RMN
   

 2 2   

گذرد و فاصلۀ آن از محل برخورد دو دايره برابر  مي TTوسط  Mاز  OOاي به قطر  پس دايره  
  است با:

( )

MA MT
MA MT

TTMA MT MT MA TT MA


  


       2 2 2

   

  آوريم: دست مي را به TTحال مقدار   
( )TT RR MA        

122 2 4 9 12 62   

    3 ۀنيپاسخ: گز  -127
  آوريم:  دست مي را به ABCصورت سؤال ابتدا نصف محيط مثلث   با توجه به  

P  
 

5 7 8 102   

  باشند، داريم: BCتصوير مراكز دو دايره روي  Eو  Dاگر نقاط   
BE P c

DE BE BD
BD P b

    
          

10 5 5 5 3 210 7 3   

  
  
  
  

    2 ۀنيپاسخ: گز  -128
كنيم كه ضـلع  را طوري رسم مي DEFG،مربع ABCبراي رسم چنين مربعي ابتدا داخل مثلث   

DE  رويBC  قرار بگيرد. ازB  بهF دهيم تا ضلع   وصل كرده و امتداد ميAC  را درF  قطـع

BFيب و ضـر  Bرا به مركـز  DEFGكند. كافي است تجانس مربع 
BF

  رسـم كنـيم تـا مربـع

  پاسخ است. 2دست آيد، بنابراين گزينۀ  شده به خواسته
  

    3 ۀنيپاسخ: گز  -129
  آوريم: دست مي را به DBابتدا طول ضلع   

DB DA AB DB DB DB        2 2 2 2 225 144 169 13   
  داريم: DBCها در مثلث  حال طبق قضيۀ كسينوس  

BD DC CB DC CB Cos Cos

Cos Cos Sin

             

              

2 2 2 2 169 49 64 2 7 8
1 3112 56 1202 2

   

    2 ۀنيپاسخ: گز  -130
 آوريم: دست مي ضرب دو ماتريس را به ابتدا حاصل  

x x y x
y

y

 
                    

2 21 4 2 4 1 2 41 02 3 1 7 31
   

  هاي غيرواقع بر روي قطر اصلي، صفر هستند، پس داريم: دانيم اگر يك ماتريس قطري باشد، درايه مي  
x x
y y

    
    
2 4 0 2

7 0 7   



5

7 8

12

B

A

C

D

F

F

B

A

CE

G

D

O O

T
M

T

N
A

E
DB

A

C
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    1 ۀنيپاسخ: گز  -131
  ضرب كنيم: A1كافي است طرفين معادله را از سمت چپ در  Xماتريس  دست آوردن براي به  

AX B A AX A B X A B      1 1 1   
  آوريم: دست مي را به A1حال   

A

X A B





    
         

     
               

1

1

2 3 2 31
1 1 2 1 2

2 3 1 2 2 13
1 2 0 3 1 8

   

    4 ۀنيپاسخ: گز  -132
  با استفاده از دستور ساروس داريم:  

   
    4 ۀنيپاسخ: گز  -133
xصورت  را به Cمعادلۀ دايرهٔ    y ax by c    2 2 دست آوردن معادلۀ وتر مشترك اين دو دايره كـافي اسـت  گيريم. براي به در نظر مي 0

x ها را برابر با هم قرار دهيم: معادلۀ آن y x y ax by c ax by c           2 2 2 217 17   
xل وتر مشترك دو دايره بر خط مطابق فرض سؤا   y 2   توان نوشت: منطبق است، پس مي 3

ax by c a ba b c
x y c b
       

         

17 217
2 3 2 1 3 3 17   

  نويسيم: مي bمعادلۀ دايره را برحسب   
x y ax by c x y ( b)x by b            2 2 2 20 2 3 17 0   

)مطابق فرض سؤال نقطۀ    , )6 b  روي دايره است: 1 b b b b         36 1 12 3 17 0 10 20 2   
bبا توجه به مقدار     aمقدار  2  4  وc  11 صورت زير است: آيد و شعاع دايره به دست مي به  

a b cR    
   

2 2 4 16 4 44 64 42 2 2   

    2 ۀنيپاسخ: گز  -134
  كنيم: آوريم. براي اين كار ابتدا معادلۀ سهمي را استاندارد مي دست مي مختصات رأس سهمي را بهدست آوردن مختصات كانون، ابتدا  براي به  

x x y (x x ) y (x ) y (x ) (y ) (x ) (y )                       2 2 2 2 2 32 4 3 4 2 2 1 1 3 4 2 1 2 3 4 2 1 3 2 1 22   

صورت  شود و مختصات رأس آن به پايين باز مي سهمي قائم و روبه   S , )1 ا ر  Pدست آوردن مختصات كانون ابتدا مقدار  است. براي به 2
  آوريم: دست مي به

P P  
3 34 2 8   

)Fصورت   بنابراين مختصات كانون سهمي به   , ) ( , ) 
3 131 2 18   است. 8

    3 ۀنيپاسخ: گز  -135
  خواهيم. براي اين منظور داريم: را مي ABOˆمقدار زاويۀ   

OA aˆtan(ABO)
OB b

    

2اينكه خروج از مركز برابر  با توجه به  
  است، داريم: 3

c a bc c a be
a a a

b b b a( ) ( )
a a a b

  
      

        

2 2 22 2 2
2 2

2 2

2 2 2 2
3 3 3 3

2 1 11 33 3 3

   

a  بنابراين:   ˆABO ABA
b

      3 60 120  

( ) ( )
 

        
 

2 1 4 2 1 4
3 0 5 3 0 5 0 10 72 0 3 60 82 57 25
2 6 1 2 6 1

B

A

B

A

b

a a
b

O
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    4 ۀنيپاسخ: گز  -136
aابتدا بردار    b

 
  كنيم: را محاسبه مي 

i j k
a b i j k     2 3 1 3 6 12

4 0 1

  

    
   

aالسطوحي كه با سه بردار  آوردن حجم متوازيدست  براي به  


bو  


aو   b
 

هاي آن  شود. كافي است دترمينان ماتريسي كه درايه ساخته مي 
  مؤلفه اين سه بردار است را محاسبه كنيم:

( ) ( )


      
 

2 3 1
4 0 1 0 9 24 0 12 144 189
3 6 12

   

    4 ۀنيپاسخ: گز  -137

داراي  Aمجموعۀ    9512   عضو است. از طرفي داريم: 9داراي  A2مجموعۀ ، پس زيرمجموعه است 2
n((B A ) ) n(B A) n(A B ) n(A B) n(A) n(A B)           9 3 6      

62پس اين مجموعه      زيرمجموعه دارد. 64
    1 ۀنيپاسخ: گز  -138
  بناميم، مطابق صورت سؤال داريم: B، پيشامد شركت بهرور در مسابقه را Aر پيشامد شركت امير در مسابقه را اگ  

P(A) / , P(B) / , P(A B) /  0 6 0 3 0 5   
  با استفاده از اطلاعات سؤال داريم:  

P(A B)P(A B) / / P(A B) / / P(A B) /
P(B)

       0 5 0 5 0 5 0 3 0 15     

P(Aصورت  شرط شركت نكردن بهروز به احتمال شركت امير به   B ) :است و داريم  
P(A B ) P(A B) P(A) P(A B) / /P(A B )

P(B ) P(B ) P(B) /
        

   
0 6 0 15 9

1 1 0 3 14
    

    2 ۀنيپاسخ: گز  -139
  حل اول: راه  
مهره  10شدن مهرهٔ سفيد از بين  توانيم كلاً مهرهٔ اول را در نظر نگيريم و احتمال خارج دانيم مي شده را نمي با توجه به آنكه رنگ مهرهٔ اول خارج  

/برابر با 
6 0   است. 610

  حل دوم: راه  
مهــرهٔ اول ســياه و مهــرهٔ دوم ســفيد   احتمال آنكه مهرهٔ دوم سفيد باشد، برابر مجموع دو احتمال اينكه مهرهٔ اول سفيد و مهرهٔ دوم سفيد يا  

  است، داريم:

kÃÿw Â¶»j kÃÿw Â¶»j» kÃÿw Â²»H kÃÿw Â¶»j » ½IÃw Â²»HP( ) P( ) P( ) /          
6 5 4 6 30 24 54 6 0 610 9 10 9 90 90 90 10   

    4 ۀنيپاسخ: گز  -140
  كنيم: ها را محاسبه مي ابتدا ميانگين وزني داده  

x /          
  

10 6 12 9 14 10 15 12 16 8 18 5 706 14 1250 50   

امُ 26و دادهٔ  14اُم عدد 25شود. با توجه به جدول دادهٔ  اُم مي26اُم و 25داده داريم. ميانه برابر ميانگين دو دادهٔ  50دست آوردن ميانه،  براي به  

/ميانه برابر است با، پس است 15عدد 


14 15 14   ار برابر است با:د  نگين وزنبنابراين اختلاف ميانه و ميا ،52

/ / / 14 5 14 12 0 38   
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    2 ۀنيپاسخ: گز  -141
  كنيم: ها را رسم مي اي داده كنيم و بعد از مشخص كردن چارك اول، دوم و سوم نمودار جعبه ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده  

Q Q

Q

, , , , , , , , ,
 


 

1 3

46 50 481 2

32 37 39 42 46 50 54 56 57 59   

  
,هاي داخل جعبه عبارتند از:  داده   , ,42 46 50   آوريم: دست مي معيار را به . حال ابتدا انحراف54

x   
 

42 46 50 54 484   

( ) ( ) ( ) ( )         
     

2 2 2 242 48 46 48 50 48 54 48 36 4 4 36 80 20 2 54 4 4   

  بنابراين:  

CV /
x


  
2 5 5 0 0948 24    

    1 ۀنيپاسخ: گز  -142
)آوريم: ابتدا حاصل  دست مي هشده را ب حاصل عبارت خواسته   , )627   كنيم: را محاسبه مي 429

( , ) ( , )      627 429 3 11 19 3 11 33 3 11   
  آوريم: دست مي حال حاصل كل عبارت را به  

   , ,        33 154 3 11 2 7 11 2 3 7 11 462   
    2 ۀنيپاسخ: گز  -143
  توان نوشت: ابتدا مي  

®òIÿU
n n

n n







         

    

11
1

5

5 4 55 44
29 29

11 3 55 15
   

  كنيم: گذاري مي را جاي حال مقدار   

n n n n n k (k )            
29 29 29 29

29 5 4 5 4 0 5 4 25 5 29 5 Z  
  توان گذاشت، عبارتند از: مي nبنابراين اعداد دو رقمي كه جاي   

k n
k n
k n

  
  
  

1 34
2 63
3 92

   

    4 ۀنيپاسخ: گز  -144
  كنيم: شده را حل مي معادلۀ سيالۀ داده  

oM ´Ãv£U ¸ÃÎoö
( , )x y y y y y k (k )


             

9 9 9 94
4 9 19 13 725 13 725 4 5 4 1 9 1 Z   

  گذاري در معادله داريم: يبا جا  

x k k
x ( k ) x k x k k

y k k


                    

      


820 13 82 0 139 13 9 1 725 9 117 738 13 82 1 610 9 1 0 9

   

  دسته جواب طبيعي دارد. k ،6مقدار  6ازاي  بنابراين اين معادله به  
  

32 39 48 56 59
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    1 ۀنيپاسخ: گز  -145

 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö nj ¸ÃÎoö Joò ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö        
41 41 41 41 41 413 5 23 9 10 205 125 2 5 8 5 40 1 5 1   

    3 ۀنيپاسخ: گز  -146
  كنيم: ابتدا گراف را رسم مي  
  از:در اين گراف عبارتند  3دورهايي به طول   

abe , abd , abc , bcd , acd   
  
  
  

    2 ۀنيپاسخ: گز  -147
  صورت سؤال بايد معادلۀ زير را حل كنيم: با توجه به  

ix x x x x    1 2 3 4 15 2   
  با اين شرط داريم:  

x y x y
x y x y
x y x y
x y x y

    

    

    

    

1 1 1 1
2 2 2 2
3 3 3 3
4 4 4 4

2 2
2 2
2 2
2 2

   

  در معادله داريم:گذاري  با جاي  
y y y y y y y y            1 2 3 4 1 2 3 42 2 2 2 15 7   

  هاي نامنفي و صحيح اين معادله برابر است با: اد جواببنابراين تعد  
   

    

7 4 1 10 1204 1 3   

    1 ۀنيپاسخ: گز  -148
  توان در نظر گرفت: چهار حالت زير را مي  

³I¤nH IM jkø 
³I¤nH IM jkø 
³I¤nH IM jkø 

q]¾M ´¤n ¦Ä » 5» 2 ³I¤nH IM

( ) , ,
( ) , ,
( ) , ,
( ) , ,


       
    

1 0 5 2 4
2 5 5 2 3 4 3 3 42 523 5 2 2 3
4 0 5 2 7 3 2 42

   

  حل دوم: راه  
  با استفاده از اصل متمم تعداد كل اعداد سه رقمي عبارتند از:   

  9 10 10 900   
          را ندارند، برابر است با: 5تعداد اعدادي كه عدد   

  8 9 9 648   
  را ندارند، برابر است با: 2تعداد اعدادي كه عدد   

  8 9 9 648   
  را ندارند برابر است با: 5و  2تعداد اعدادي كه ارقام   

  7 8 8 448   
  دارند، برابر است با: 5و يك  2نابراين تعداد اعداد سه رقمي كه حداقل يك ب  

( )   900 648 648 448 52   
    3 ۀنيپاسخ: گز  -149
نقطه  19تقسيم كنيم. طبق اصل لانۀ كبوتري اگر  3مربع به طول ضلع  18كافي است مستطيل را به   

گيرند كه فاصلۀ  ها داخل يك مربع قرار مي نداخل مستطيل انتخاب كنيم، حداقل دو نقطۀ از ميان آ 
  ها از طول قطر مربع كمتر است. آن

  طول قطر مربع برابر است با:  
d d d     2 2 2 23 3 18 3 2   

3 3 3 3 3 3
3
3
3

b

c
d

e

f
a
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    4 ۀنيپاسخ: گز  -150
  آوريم: دست مي را به fابتدا دامنۀ تابع   

   f
x x x D ,

x x
           
   

2 29 0 9 3 3 3 3 1
1 0 1

   

k)براي اينكه بازهٔ    , k ) 2 3   اي از اين دامنه باشد دو حالت زير را داريم: زيرمجموعه 2
k k

(k , k ) [ , ) k [ , )
k k

     
       

    

2 3 1 12 3 2 3 1 11 33 2 1 3
   

k k
(k , k ) ( , ]

k k

   
    

   

2 1 3
2 3 2 1 3 13 2 3 3

   

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
    1 ۀنيپاسخ: گز  -151

  
را  CFEDدهـيم و مسـتطيل  اندازهٔ خـودش امتـداد مـي را به AD، رو روبهشكل    با توجه به  

AMترين مقدار  دهيم. كوتاه يتشكيل م BM  برابر طولBE الزاويـۀ  است. در مثلث قائم
EBF :داريم  

FB EF FB FB FB FB        2 2 2 2 236 64 100 10   
  

    2 ۀنيپاسخ: گز  -152
)  كنيم. با توجه به قانون دمورگان داريم: ابتدا عبارت را ساده مي   p q) (p r) (p q) (p r)           
pارزي  با توجه به هم   q p q   توان نوشت: مي  

(p q) (p r) ( (p q) (p r) (p q) (p r) p (q r)                  
    1 ۀنيپاسخ: گز  -153
  كنيم. ها را بررسي مي تك گزينه تك  

:           درست است x x x x x x (x )              2 2 2 22 2 2 2 0 2 1 1 0 1 1   1گزينۀ  0

:xريشۀ حقيقي ندارد، اين سور نادرست است        x x x x x
x


       2 21 1 1 0   2گزينۀ  

: x x
x x

      
1 12 2 2   3گزينۀ  

xدانيم  با توجه به اينكه مي  
x

 
1 xيا  2

x
  

1   اين سور نيز نادرست است. 2

x (x )(x ): x
x x
  

  
 

2 4 2 2 22 2   4گزينۀ  

xازاي  به      ن رابطه برقرار نيست و اين سور نيز نادرست است.اي 2
  پاسخ است. 1بنابراين گزينۀ   
    3 ۀنيپاسخ: گز  -154

  
  
  
  

 شود، كدام از رئوس احاطه نمي  توسط هيچ pو رأس  nشكل، رأس    با توجه به  
  پاسخ است. 3نادرست هستند و گزينۀ  4و  2، 1هاي  بنابراين گزينه

    3 ۀنيپاسخ: گز  -155
3هاي لاتين  در اين سؤال كافي است تعداد مربع شده ريزي گفته ها براي برنامه اد روشتعد   دست آوريم. براي  را به 3

حالت نوشـت و  2!توان به  توان نوشت. با توجه به سطر اول، سطر دوم را مي حالت مي 3!اين منظور سطر اول را به 
هاي لاتـين برابـر بـا  بنابراين تعداد اين مربع ،شود صورت يكتا انتخاب مي سطر سوم را با توجه به سطر اول و دوم، به

! !  3 2 1   است. 12

E

BF

A

C

D

M

2

6

2

6

2

b
c

d

e

h

f

a

g
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  فيزيكفيزيك

  3 گزينۀ: پاسخ -156
ييـر جهـت شود كه متحـرك تغ تغيير نكرده، معلوم مي vبا توجه به اينكه علامت   

  شدهٔ آن برابر است: جايي متحرك با مسافت طي نداده و جابه
  
  
  

v mv
s

   5 5
6 2 105 3   

m
 

5 10 xمساحت زير نمودار 252    

  1 گزينۀ: پاسخ -157
ma
sx t t

mvx at v t x s
x m


         

 


22

2

4
2 4 8
1 4
2

8
 



   

¡ï¡ïùv at v v t t s        4 4 0 1   
tمعناست كه در بازهٔ اين به اين    1 tتا  0 s2 سرعت متحرك به صفر نرسيده و علامت سرعت تغييـر نكـرده و متحـرك تغييـر جهـت  2

  جايي با هم برابرند. شده و جابه دهد؛ بنابراين مسافت طي نمي
  4 گزينۀ: پاسخ -158
  ثانيه سقوط كرده است. B ،2حرك ثانيه سقوط كرده و مت A ،5/3متحرك   

A

B

x gt ( / ) / m

x gt m

     

     

2 2

2 2

1 1 10 3 5 61 252 2
1 1 10 2 202 2

   

A Bx x / / m     61 25 20 41   : فاصلۀ دو گلوله از هم25
  گرفتيم. در نظرجهت مثبت محو را رو به پايين   
  2 گزينۀ: پاسخ -159
tسرعت در لحظۀ    s   برابر صفر است. 6

v at v a v v a        0 6 6    
mx at v t a v a v a a a
s

                  2 21 118 6 6 3 3 3 6 3 12 2     

  1 گزينۀ: پاسخ -160

netماند  سرعت جسم ثابت مي

net

F ma
a

F
     

00   

  3 گزينۀ: پاسخ -161
NFها برابر  كند با هم برابرند و برايند آن هاي ناوه به توپ وارد مي با توجه به تقارن مسئله، نيرويي كه هريك از ديواره     است. 2

  
  
  

N NF W mg N F N     
502 50 25 2

2
   

  
  
  

t (s)

mv( )s


6

3

v5

5

O

W
45 45

NF NF

W

NFNF
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  2 گزينۀ: پاسخ -162
  نيروي مركزگراي اتومبيل برابر نيروي اصطكاك است.  

Ho¬q¨o¶
Ho¬q¨o¶

s

s N s s

F f
F / N

f F mg

      
    

1200 10 0 5 6000   

  3 گزينۀ: پاسخ -163
N m(g )

N N m N
N m(g )
  

      

2 4 202   

  1 گزينۀ: پاسخ -164
s ,max N s sf F (mg F ) / N       50 0 5 25  

كند؛ در نتيجه تغييـر تكانـۀ  روي افقي وارد بر جسم كمتر از نيروي اصطكاك آستانۀ حركت است، بنابراين جسم حركت نميبا توجه به اينكه ني  
  آن صفر است.

  2 گزينۀ: پاسخ -165
  شود، تندي آن در سطح زمين برابر است با: رها مي hاز ارتفاع  mوقتي جسمي به جرم   

A BE E mgh mv v gh    21 22   

شود كه تندي جسم به جرم جسم و مسير حركت بستگي نـدارد،  ه رابطۀ فوق مشخص ميبا توجه ب  
با بقيه متفاوت است،  2اما چون جرم گلولۀ  ،رسند بنابراين هر سه گلوله با تندي يكسان به زمين مي

  تكانه و انرژي جنبشي آن با بقيه متفاوت خواهد بود.
  4 گزينۀ: پاسخ -166
  شده روي جسم برابر كار نيروي وزن است. وزن آن است؛ بنابراين كار كل انجام تنها نيروي وارد بر جسم  

·p»tW W mgd / d d m       70 0 2 10    : قضيۀ كار و انرژي جنبشي35
متر  hجا شده است و در نتيجه اگر كل مسير يعني  متر جابه 35پس اين متحرك در يك ثانيۀ آخر   

hثانيه طي شده باشد،  tدر   tمتر را در  35    ثانيه طي كرده است. 1

h gt
gt g(t ) t t t

h g(t )

t s h m


         

   


      

2
2 2 2 2

2

2

1
1 12 35 1 5 35 5 10 51 2 235 12

14 10 4 802

   

  2 گزينۀ: پاسخ -167

t F f kW W W K FdCos f dCos mv mv         2 22 1
1 137 180 2    : قضيۀ كار و انرژي جنبشي2

k k k/ / f / ( ) / / f f N              
140 1 6 0 8 1 6 1 4 16 0 51 2 1 6 32 122   

  2 گزينۀ: پاسخ -168
v / m cm
f

    
160 0 4 40400   

cm
  

40 202   فاصلۀ بين دو گره متوالي 2

  3 گزينۀ: پاسخ -169
هاي تابش و بازتاب از يـك آينـه يكسـان اسـت؛  طبق قانون عمومي بازتاب، زاويه  

  رو است. بنابراين زواياي مساوي با هم مطابق شكل روبه
  

  است. 180هاي داخلي  مجموع زاويه MIIدر مثلث   
x y x y        2 2 80 180 50   

  نيز داريم: OIIدر مثلث   
x y            180 180 50 130   

  

A

B

h

O

h

m35 s1

(t )s 1
t



100

(1)

(2)

80
O

y
y

y

x x
x

M

I

I
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  4 گزينۀ: پاسخ -170
  توان گفت: هاي محيط بستگي دارد؛ بنابراين سرعت هر دو موج يكسان است و در مورد دورهٔ تناوب هر موج مي سرعت انتشار موج به ويژگي  

vTB B A
A A

B

T TT
T


     

1
2 2 2   

  4 گزينۀ: پاسخ -171
m / kg/
L m

   
0 008 0 0081   

F mv
/ s

    


4320 4 10 2000 008   

xv t / s
t t


      
 

1 1200 0 005200   

  1 گزينۀ: پاسخ -172
m /T / s
k

f Hz
T /

       

  

0 4 12 2 3 2 3 0 2360 30
1 1 50 2

   

  3 گزينۀ: پاسخ -173

E f A m f ( ) / f f f Hz                 
42 2 2 2 2 2 3 2 2 10 1002 40 2 10 8 10 0 5 40 64 10 2516 4   

  3 ۀگزين: پاسخ -174
گـذار  2به تراز  3تر گذار انجام شود و در رشتۀ بالمر بايد از تراز  ترين طول موج در هر رشته بايد از يك تراز بالاتر به تراز پايين براي توليد بزرگ  

  انجام شود.
R R

U L R
E Ehchf E E ( ) E ( ) / nm

            
 2 2

1 1 1240 513 6 6564 9 363 2
   

  1 گزينۀ: پاسخ -175

max

mv
hc v vK hf W W

vv
mv

   
          

 
    


2
2
2

2

1 1200 3 32 200 1 3
3 31 1200 3 12 300

    

  2 گزينۀ: پاسخ -176

X Y N M n       207 197 4 0 182 79 2 1 02   
N N N

N M N M M

       


        

207 197 4 2 10 4 2 2

82 79 2 3 2 1
   

  2 گزينۀ: پاسخ -177
m m / m / m  0 75 0 25  : جرم باقيمانده  

روز
t

t t
T

m m tm / m t        8

8
0 25 2 4 2 168

2 2

 
  

  1 گزينۀ: پاسخ -178
ن كره رسانا بوده و در آن بار الكتريكي القـا شود كه اي با توجه به اينكه وجود اين كره در خطوط ميدان تأثير گذاشته است؛ بنابراين مشخص مي  

  شده است.
  از طرفي پس از برقراري تعادل الكتروستاتيكي، پتانسيل همۀ نقاط درون رسانا يكسان خواهد بود.  
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  1 گزينۀ: پاسخ -179
q q q q q

F k k F k
a a a

  
21 2 1 1 31 22 2 23

   

q q q
F F q q

a a
    

21 3 12 1 3 12 2 3
3

   

q q
k

q q F qaF k
F q( a) q

k
a

     

1 3
21 3 3 33 2 21 11

2

1 34
4 42

   

  4 گزينۀ: سخپا -180
q

E k
r

N NE E ( ) j
C C/

N NE / E ( / ) i
C C/








       


        

2
69 5 51 12
69 5 52 22

4 109 10 4 10 4 10
0 3

8 109 10 4 5 10 4 5 10
0 4





   

T
N NE E E ( / )i ( ) j
C C

      5 52 1 4 5 10 4 10
   

   
  3پاسخ: گزينۀ  -181

( ) ( ) cm       2 2 2 28 4 12 3 12 9    q2تا  q1فاصلۀ  15
q q q q

F F k k
x ( x)

   


2 3 1 3
23 13 2 215

  صفر است. q3برايند نيروهاي وارد بر  

x x x cm
x xx ( x)

        
2 2

3 12 1 2 15 2 51515
  

q q q q
F F k k   3 1 2 1

31 21 2 210 15
  صفر است. q1برايند نيروهاي وارد بر  

q
q C    3

32 2
3 4

310 15
  

qجاذبه باشد؛ بنابراين  q1به  q3صفر شود، لازم است كه نيروي  q1يند نيروهاي وارد بر دافعه است، براي اينكه برا  q1به  q2چون نيروي    3   است. 0

q C  3
4
3   

  3 گزينۀ: پاسخ -182
A A AC C C A( ) C C ( )
d d d d d

/ F / pF

 
 



                  
 

  

12 42 1 2 1 3 32 1 2 1
12

1 1 1 19 10 40 10
1 10 5 10

28 8 10 28 8

      

  4 گزينۀ: پاسخ -183
   

  
  
  
  
  
  
  

  
V  دهد: را نشان مي 4اهمي در مدار شكل  20سنج ولتاژ دو سر مقاومت  ولت   RI I / V 

        
6 2520 6 20 7 525 20   

30

q q2 1q1

q3

a

a 3a2

cm30

cm40 q C 2 8

q C  1 4

E1


E2






 x
x15

q1

q3

q2

8 4

3

y(cm)

x(cm)




5

10

10V

(3) ®§{



5

20V

(4) ®§{

I A 
 

5 20 25




5

10

3015

(2) ®§{

V

(1) ®§{



5

10

1015

20

V
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  1 گزينۀ: پاسخ -184

I / / / A / mA
R R

   
          

 
3 3 3

3 61 2
20 20 0 2 10 0 01 10 0 21 10 0 21

100 10 2 10
   

  2 گزينۀ: پاسخ -185
V VP R
R P

    
2 2 2220

100   

VP W
R
     



2 2 2
2 2

200 200 100 10000
11 11220 220

100

   

W P t Wh kWh     


10000 10000 101111 11 11 11   

  4 گزينۀ: پاسخ -186
  سو است. جهت نيروي مغناطيسي طبق قاعدهٔ دست راست درون  

F q vBSin F ( ) / N           6 5 4 425 10 2 10 10 10 0 8 4   
  4 گزينۀ: پاسخ -187

F NF ILBSin B T
ILSin A m

     
 

   

  2 گزينۀ: پاسخ -188

Uانرژي القاگر از رابطۀ    LI 21
يابد؛ در نتيجه انرژي از آن خارج شـده  شده در آن كاهش مي كاهش يابد، انرژي ذخيره Iآيد. اگر  مي دست به 2

  است.
  3 گزينۀ: پاسخ -189
شود كه با نزديك شـدن  شود، جريان در جهتي القا مي به حلقۀ نزديك مي ربا آهنهنگام ورود چون   

و  Nشـود كـه قسـمت بـالاي آن  يي مـيربا  آهنمخالفت كند؛ بنابراين خود حلقه تبديل به  ربا آهن
  است؛ در نتيجه جريان القايي در حلقه پادساعتگرد است. Sقسمت پايين آن 

  
  
  

 ربـا آهـنشود كه با دورشدن  شود، جريان در جهتي القا مي از حلقه دور مي ربا آهنهنگام خروج كه   
و قسمت پايين  Sمت بالاي آن شود كه قس يي ميربا  آهنمخالفت كند؛ بنابراين خود حلقه تبديل به 

  است؛ در نتيجه جريان القايي در حلقه ساعتگرد است. Nآن 
  
  

  2 گزينۀ: پاسخ -190
  
  

P A P A W P / P Pa           3 5 3 31 1 110 0 84 10 10 36 120 10   
  
  
  
  

P A P A W P / P Pa           3 5 3 32 2 210 0 84 10 10 60 144 10   
  
  

P V P V
T T T K

T
V V


      

 

1 1 2 2 3 3
1 2 2

2
1 2

120 10 144 10 336273 7   

T K   336 280 56   

S
N

ÂÄI£²HB

S I

j»n» ³I«¹À : N

S
N

ÂÄI£²HB
S

I

Z»oi ³I«¹À:

N

P A

P A2W

³»j S²Ie:

P A

P A1W

−»H S²Ie :
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  4 گزينۀ: پاسخ -191
  
  

M N AP P P P cmHg      45 45 75 120   
  
  
  
  
  

M N B BP P P P P P cmHg         35 35 75 35 40    
A
B

P
P

 
120 340   

  3 گزينۀ: پاسخ -192

V R V cm

m kg
V m





      


     



3 3 31
3

1 6 3

4 4 3 1 43 3
44 10 11000
4 10

   

( )                    3
2 1 2 1 1 2 1 11 3   

kg
m

           52 1 311000 3 3 10 100 99   

kgچگالي گلوله   
m399 يابد. كاهش مي  

  4 گزينۀ: پاسخ -193
gÄQ mc / J     1 0 2 2100 10 Cگرماي لازم براي رسيدن يخ : 4200 10  به يخC0   

Q P t t s     1 1 1
4200 20210   

FQ mL / J   2 0 2 336000   گرماي لازم براي ذوب يخ : 67200

s  320 20 Qلحظۀ ذوب 340 P t t s      2 2 2
67200 320210   

JAmc / J     0 2 4200 10    C10گرماي لازم براي رسيدن آب صفر درجه به آب  8400

s  340 40 C10Qلحظۀ رسيدن به دماي  380 P t t s      3 3 3
8400 40210   

  2 گزينۀ: پاسخ -194
  نادرست است. 1درست و گزينۀ  2بنابراين گزينۀ  ؛گيرد ولي دماي گاز ثابت است كه گاز گرما مي ر حاليدما د در انبساط هم  
  نيز نادرست است. 3تواند ثابت باشد، پس گزينۀ  و چون ممكن است دما ثابت باشد؛ پس انرژي دروني نيز مي  
  نيز نادرست است. 4دهد؛ بنابراين گزينۀ  ط كاري انجام نميشود ولي گاز روي محي حجم، دما زياد مي هم فرايندبا دريافت گرما در   
  3 گزينۀ: پاسخ -195

gÄJAL FQ mc mL mc J                2 4200 20 2 336000 2 2100 10 168000 672000 42000 882000   

LQK K W J
W W

     
882000 882000 2205004   

WW P t t s
P

      
220500 882250   

  2 گزينۀ: پاسخ -196

c c

c

P V /nR nR nRT J
T T

  
    

5 3
1

1

2 10 4 5 10 5009
5

   

b c b c abc c a b a VT T U U U U U U U nC T n R( T T ) nRT J                 1 1 1
3 9 3 4 6 500 6002 5 2 5 5   

A cm45

½¼Ã]
M  N

B
cm35

½¼Ã]  NM
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  1 گزينۀ: پاسخ -197
  گرفت: در نظرتوان مجموعه را يك گاز آرماني  مي  

PV nR n n /
T

  
     

5 32 10 40 10 8 2 5400   

H HHe He
He H He H

He H

m mm m
n n / / / m m

M M
          2 2

2 2
2

2 5 2 5 2 5 2 104 2   

He H HHe

HHe H He

m m mm g
m gm m m

            

2 2
22

2 10 6 2 1
28 6 3   

  1 گزينۀ: پاسخ -198
گيـري اسـت؛ يعنـي  دازهگيري نصف دقت انـ است. خطاي اندازه cm1متر است؛ بنابراين دقت آن  سانتي 1كش (الف) كمترين درجه برابر  در خط  

/كش (الف) برابر  گيري خط خطاي اندازه cm0   است. 5
)متر) است پس دقت آن برابـر  ميلي 1متر ( سانتي 1/0كش (ب) كمترين درجه  در خط   mm) / cm1 0 گيـري آن برابـر  اسـت و خطـاي انـدازه 1

/ mm0   است. 5
  3 گزينۀ: پاسخ -199

óHoÃ¤ óHoÃ¤ óHoÃ¤
mg g g

mg
   

200 1200 200 401 1000   

  1 گزينۀ: پاسخ -200

  شيميشيمي

  3 ۀنيپاسخ: گز  -201
با توجه به طيف نشري خطي اين عنصرها كه در فصل اول شيمي دهم آمده است، شمار خطوط در طيف نشري خطي نئـون از بقيـۀ عنصـرهاي   

  شده بيشتر است. داده
o~¹ø

ÂGo¶ à¾ÃeIº nj Âõi Áozº þÃö nj IÀïïôi nIμ{
H Li He Ne
4 4 9 22   

  1 ۀنيپاسخ: گز  -202
  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
n)ها به  ب) ترتيب پرشدن زيرلايه   l) .بستگي دارد  
  گازند. (Ar)و آرگون  (Cl)ها دو عنصر كلر  عنصر وجود دارد كه در ميان آن 8پ) در دورهٔ سوم   
  4 ۀنيپاسخ: گز  -203
  حل اول: راه  
Fدايره وجود دارد؛ بنابراين:  30شده،  در شكل داده   F 1 2 30   

F F 1 230   
M F M F ( F ) F ( F ) F

M / / F F
F F

F

    
        



   

1 1 2 2 2 2 2 2 2 2
1 2

2

24 30 27 8 30 926 7 26 7 267 240 8 930 10
267 240 27

   

  حل دوم: راه  
F F

M M (M M ) / F

x x

        

  

2 21 2 1 226 7 24 3 90100 100
90 27100 30

   

  2 ۀنيپاسخ: گز  -204
  آيد. دست مي اتم هليم، يك اتم منيزيم به 6است، از به هم پيوستن  12و عدد اتمي منيزيم برابر با  2توجه به اينكه عدد اتمي هليم برابر با  با  

( He) Mg2 126   
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  4 ۀنيپاسخ: گز  -205
(فلـز آهـن)  X26شده، فقط  در بين عنصرهاي داده تواند سبب ايجاد رنگ شود. ها يا شيشه، مي هاي عنصرهاي واسطه در سنگ وجود تركيب  

  جزء عنصرهاي واسطه است.
X : Ar d s  

6 226 18 3 4   
  2 ۀنيپاسخ: گز  -206
NH))آمونيوم سولفات    ) SO )4 2 NH)و آمونيوم نيترات  4 NO )4   گر تفاوت دارند:با يكدي» ب«و » الف«در موارد  3
  الف)   

SO : S ( ) S NO : N ( ) N              24 34 2 2 6 3 2 1 5   
  اتم هيدروژن وجود دارد. 4اتم هيدروژن و در فرمول آمونيوم نيترات،  8ب) در فرمول آمونيوم سولفات،   
  بررسي موارد نادرست:  
  اتم نيتروژن وجود دارد. 2پ) در هر دو تركيب،   
  پيوند اشتراكي تشكيل داده است: 4، دهندهٔ هر دو تركيب ت) اتم مركزي آنيون تشكيل  

||

|

. .
: :O : :O

|. . . . . . . .
: : : :O S O , O N O.. . . . . . .

: :O. .




 
   
   
      
     
 
 

2

   

  3 ۀنيپاسخ: گز  -207
  است. HFترين ضريب متعلق به  صورت زير و بزرگ شدهٔ واكنش به معادلۀ موازنه  

CaSiO HF CaF SiF H O   3 2 4 26 3   
  1 ۀنيپاسخ: گز  -208
  صورت زير است:  شدهٔ واكنش به معادلۀ موازنه  

Ba O (s) Cl (g) BCl (l) O (g)  2 3 2 3 22 6 4 3   
  حل اول: راه  

mol O / L O
mol B O / L O

mol B O mol O
  2 22 3 2

2 3 2
3 22 41 33 62 1   

  حل دوم: راه  
x x / L

/
  

 
1 33 62 1 3 22 4   

  2 ۀنيپاسخ: گز  -209
  ppm گرم به جرم محلول برحسب كيلوگرم است: شونده برحسب ميلي معادل جرم حل  

SÊ±ü mg kgMg /
kg ton

  2 1350 1 35   

IÄnj JA IÄnj JA ¾ºIÀI¶tonkg Mg ton ton
/ kg Mg




      2
2

1 100270 250 30 250 7500801 35
   

  4 ۀنيسخ: گز پا -210
BaCl Al (SO ) BaSO AlCl  2 2 4 3 4 33 3 2   

 Â²¼¶ ³o]BaSO ( ) g mol     14 137 32 4 16 233   
}²Ii}²IiIº }²IiIº }²Ii

g BaSO mol BaSO mol Al (SO )
/ g BaSO / mol Al (SO )

g BaSO g BaSO mol BaSO
  4 4 2 4 34 2 4 3

4 4 4
97 1 179 06 0 11100 233 3    

½k{ïýo~¶  −¼¶ mol BaCl
BaCl : / mol Al (SO ) / mol BaCl

mol Al (SO )
 22 2 4 3 2

2 4 3
30 11 0 331   

  2 ۀنيپاسخ: گز  -211
  گيريم: مي آب در نظر mL100گرم آب را معادل  100گرم آب را حساب كنيم.  100شده در  حل NOبايد جرم گاز   

JA JA
/ mol NO g NO?g NO mL / g NO

mL mol NO
   

0 01 30100 0 031000 1   

/با توجه به نمودار، در فشار    atm4   شود. گرم آب حل مي 100در  NOگرم  03/0، 4

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



 

30 

  3 ۀنيپاسخ: گز  -212
  شود، خواهيم داشت: گرم شكر حل مي 205گرم آب،  100با توجه به اينكه در   

o§{JA o§{JA
gg / g
g

 
205250 512 5100   

−¼±d¶ ³o] JA ³o] o§{ ³o] / / g    250 512 5 762 5   
o§{ Â²¼¶ ³o](C H O ) ( ) ( ) ( ) g mol     112 22 11 12 12 22 1 11 16 342   

mol C H O
/ g C H O / mol C H O

g C H O
 12 22 1112 22 11 12 22 11

12 22 11
1512 5 1 5342    

  2 ۀنيپاسخ: گز  -213
  هاي اول و چهارم درست هستند. عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
SÃÎHo¬C(sعبارت دوم: تأمين شرايط بهينه براي انجام واكنش    , ) H (g) CH (g) 2   نه است.، بسيار دشوار و پرهزي42
  شود. شود، واكنش گرماشيميايي يا واكنش ترموشيميايي ناميده مي وابسته به آن بيان مي Hعبارت سوم: واكنشي كه با   
  1 ۀنيپاسخ: گز  -214

Q mc ( ) J / kJ       300 4 37 45 9600 9 6   
  3 ۀنيپاسخ: گز  -215

    
y¹¨H» ½k¹Àjïy¹¨H» jH¼¶ nj IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶ ½jn»HoÎ jH¼¶ nj IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶H

H(C C) H(C H) H(C C) H(C H) H(H H)
H(C H) H(C C) H(H H) ( ) kJ

        

              

              

5 14 6 12
2 2 412 348 436 40

   

)گير هاي گرما  در واكنش   H )    ها بيشتر است.  ها از فراورده دهنده پايداري واكنش 0
  هگزان : پايداري سيكلوهگزان 

  3 ۀنيپاسخ: گز  -216
NH                                             رو است: صورت روبه شدهٔ واكنش به معادلۀ موازنه   Cl NH Cl NCl  3 2 4 34 3 3   
  شود: ها توليد مي مول آمونياك، چند مول از هريك از فراورده 14/0ازاي مصرف  يد حساب كنيم بهابتدا با   

SwH ¾M ó¼Mo¶ nHj¼μº

mol NH Cl
/ mol NH / mol NH Cl

mol NH
NCl

mol NCl
/ mol NH / mol NCl

mol NH

 


 

43 4
3

3
33 3
3

30 14 0 1054
30 14 0 0354

   

/ /R(Cl ) R(NCl ) / mol s
     12 3

0 025 0 153 3 0 00310   

  1 ۀنيپاسخ: گز  -217

ton
R(Fe) ton day

day



   1

5219000 100 30365   

  1 ۀنيپاسخ: گز  -218
C)نفتالن    H )10   كربني است. 10نيز  1شده در گزينۀ  كربني است. آلكان داده 10وكربن يك هيدر  8
  

¸Mo¨  1 ¸Mo¨  2¸Mo¨  7

·ITPÀ ®ÃT¶ ®ÃUH
 

  3 3   

  1 ۀنيپاسخ: گز  -219
   رود. شمار مي استيرن، پيوند دوگانه وجود دارد؛ بنابراين يك تركيب سيرنشده به در ساختار پلي  

   
  2 ۀنيپاسخ: گز  -220
NHو  COOHهايي كه هر دو نوع گروه عاملي  اسيدها و يا تركيب ها و دي آمين آميدها بايد از دي ي تهيۀ پليبرا   را دارند، استفاده كرد؛  2

Hبنابراين از دو تركيب  N (CH ) NH 2 2 6 Hو  2 N CH COOH 2   آميدها استفاده كرد. در تهيۀ پلي توان مي 2

C H6 5





C H




6 5

| |

| | |
n

H H

nH C CH C C

H

 
 
   
 
  

2
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  3 ۀنيپاسخ: گز  -221
  دهندهٔ كربوكسيليك اسيد سازنده است. دهندهٔ الكل سازنده و آلكانوات نشان در نام استرها (آلكيل آلكانوات)، آلكيل نشان  

  

 
  سه مورد درست بودند.  
  3 ۀنيز پاسخ: گ - 222
شده مربوط به يك استر سه عاملي است. در اين مولكول، بخش ناقطبي بر بخش قطبي غلبه دارد؛ بنابراين در مجموع ناقطبي است و  شكل داده  

  شود. هاي ناقطبي مانند بنزين حل مي در حلال
  1 ۀنيپاسخ: گز  -223

 

 

SÃ²I÷Î −Ienj
SeHoTwH −Ienj

pH / /

pH / /

: HCl H /

: HCl H /

      

      





          

          






1 4 1 0 4 1 2

3 7 3 0 7 3 4

2
4

10 10 10 10 0 4 10 4 10
10 10 10 10 0 2 10 2 10

4 10 200
2 10

   

  2 ۀنيپاسخ: گز  -224

 −¼±d¶ nj / molHX : H HX / mol L pH log H log /
L

                 10 01 0 1 0 1 1100
1000

   

 −¼±d¶ njHY : H HY / mol L

pH log H log( ) log / /

  

 

         

           

3 1

3

2 0 1 2 10100
2 10 3 2 3 0 3 2 7

  

pH (HY) / /
pH (HX)

 
2 7 2 71   

  4 ۀنيپاسخ: گز  -225
  باشد تا موازنۀ بار برقرار باشد. 4ها بايد برابر با  واكنش كاتدي شمار الكترون در نيم  

O H O e OH   2 22 4 4   

C

O

O


O

HO
,

OH
 RH¼ºIU¼M ®ÃUH

OH H kÃwH ¦ÃG¼ºIU¼M −¼ºIUH

C

O

O


O

HO,
OH

 RH¼ºIU¼M ®ÃT¶

OH H kÃwH ¦ÃG¼ºIU¼M −¼ºIT¶

−¼ºIUHkÃwH ¦ÃG¼ºIUH

C

O

O


O

HO
,

OH
 RH¼ºIUH ®ÃUH

OH H

C

O

O


OH H −¼ºIQ»oQkÃwH ¦ÃG¼ºIUH

O

HO
,

OH
 RH¼ºIUH ®ÃQ»oQ

OH H

RH¼ºI§²A

®Ã§²A||
O

R C O R 




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  1 ۀنيپاسخ: گز  -226
  شود. واكنش كاتدي مصرف مي واكنش آندي توليد و در نيم آبكاري ثابت است؛ زيرا اين يون در نيم فرايندطي  Agدر آبكاري با نقره، غلظت   

: Ag Ag e   واكنش آندي نيم  
: Ag e Ag   واكنش كاتدي نيم  

Cuهاي  در الكتروليت، يون   2  جود ندارد؛ پس غلظت آن همواره برابر با صفر است.و  
  2 ۀنيپاسخ: گز  -227

kUI¨ kºA
½o£º ´ÃTÃ² −¼±w
½o£º Á»n −¼±w

emf E ( ) E ( )
: emf / ( / ) / V / /

: emf / ( / ) / V /

 
    


    

0 8 3 05 3 85 3 85 2 470 8 0 76 1 56 1 56

 


   

  4 ۀنيپاسخ: گز  -228
Vدر مرحلۀ اول،    5  بهV 4 ير است:صورت ز  شده در اين مرحله به شود؛ بنابراين معادلۀ واكنش انجام تبديل مي  

V Zn V Zn    5 4 22 2   

mol Zn , mol V /


  
      

3 3 5 3325 10 2005 10 0 025 5 1065 1000   

در مرحلۀ اول، با مصرف    35 Vمول  10 5،  نصف فلز روي يعني/  32 5 /شود و  مول از آن مصرف مي 10  32 5 باقي  مول از آن 10
Vماند. در مرحلۀ دوم،  مي 4  بهV 3 شود: تبديل مي  

V Zn V Zn    4 3 22 2   
در اين مرحله، با مصرف    35 Vمول  10 4 ،/  32 5 Vشود. با توليد  انده هم مصرف شده و واكنش تمام ميم باقي Znمول  10 3  در اين

  شود. مرحله، محلول سبزرنگ مي
  2 ۀنيپاسخ: گز  -229
  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  بيشتر است.) HFمحلول  pHمحلول اين سه اسيد برابر نيست. ( pH برخلاف دو اسيد ديگر، اسيدي ضعيف است؛ پس در غلظت يكسان، HFعبارت دوم:   
  تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد. مي HFعبارت چهارم: فقط مولكول   
  3 ۀنيپاسخ: گز  -230
  هاي اول، دوم و سوم درست هستند. عبارت  
  بررسي عبارت نادرست:  
Feبه  Feيابد ( د افزايش ميواح 3زدن آهن، عدد اكسايش آهن  عبارت چهارم: در واكنش زنگ   3 شود.) تبديل مي  
  4 ۀنيپاسخ: گز  -231
  مولكولي غالب آن، پيوند هيدروژني است. برخلاف سه تركيب ديگر قطبي و نوع نيروهاي بين Cويتامين   
  4 ۀنيپاسخ: گز  -232
  SiO2  صورت خالص در طبيعت (كوارتز)  و در ساختار آن فقط پيوندهاي اشتراكي وجود دارد. اين ماده به(سيليس) يك جامد كووالانسي است

  وجود دارد و سختي آن از گرافيت بيشتر است.
  1 ۀنيپاسخ: گز  -233
NH)آمونياك      تر از صفر است. يك مولكول قطبي و گشتارو دوقطبي آن بزرگ 3(
  ها: بررسي ساير گزينه  
  كند. گيري مي ) با توجه به اينكه آمونياك، مولكول قطبي است، در ميدان الكتريكي جهت2  
  صورت زير است: ) ساختار لوويس آمونياك به3  
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    

Nخاصيت نافلزي نيتروژن بيشتر از هيدروژن است؛ پس در هر پيوند ) 4   H داراي بار جزئي منفي و هيدروژن داراي بار جزئي مثبت است.، نيتروژن   
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  4 ۀنيپاسخ: گز  -234
هاي گازي در آن كمتر است، بايد فشار را افزايش دهيم. با دو برابر كردن غلظت مولار  سمت راست كه مجموع شمار مول جايي تعادل به براي جابه  

است و تغيير غلظت اين ماده تـأثير  O2بيشتر از  HClشود، ولي ضريب استوكيومتري  جا مي سمت راست جابه عادل بهدهنده، ت هر دو واكنش
  جايي تعادل دارد. بيشتري بر جابه

  4 ۀنيپاسخ: گز  -235
CS H CH H S  2 2 4 24 2   

/ molCS H / mol L
L

         
12 2

0 1 0 025   

/ molCH / mol L
L

molH S / mol L
L





    

    

14

12

0 5 0 15
1 0 25

   

CH H S / ( / )K / /
/ ( / )CS H

 

 
                   

         

2 2 1 24 2 7 7 7 6
4 4 2 8

2 2

0 1 0 2 10 4 10 4 110 10 0 125 10 1 25 102 16 80 02 0 02 2 10 16 10
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